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A horvát ellenzék.
A horvát ellenzék felirati javaslata 

külsőleg eléggé tisztességes hangon szól. 
Méltó e hang ellenzéki párthoz, de nem 
méltatlan a királyi trónhoz sem. Más do­
log az; mi foglaltatik a felirati javaslat­
ban. Ehhez egyik-másik pontban természe­
tesen nekünk is van szavunk. Vagy leg­
alább lesz annak idejében. Bizonyos, hogy 
e felirati javaslat kissé másként szól, mint 
Mrazovies és barátai a választási küzde­
lem hevében beszéltek. A trónus előtt és 
az ország színe előtt másként beszél még 
a vad illir párt utódja is, mint valamely 
zugkerület választóinak zárt gyülekezetében. 
Be azért a főkülönbség mégis csak a mo­
dorban s nem a tartalomban van. Igaz, 
hogy a horvát ellenzék messze van még 
attól az időtől, hogy többségre jusson, s 
ha többségre jutna is, hogy programmjá- 
nak keresztülvitelére elegendő hatalommal 
bírjon, de azért az ellenzéket, bármily mér­
sékelt számú legyen is, nem szabad ki­
csinyelni. Kiváltképen nem szabad a hor­
vátoknál. A nagy változások lehetősége, 
legalább annyiban, a mennyiben azok a 
nemzeti közérzületre vonatkoznak, sehol 
sincs oly közel és sehol se oly véletlen, 
mint a délszlávofenáL a kikhez bizony a 
horvátok is tartoznak.

A horvát ellenzék követeli Dalmáczia 
bekeblezését a háromegy királyságba. A 
horvát királyság területét és állami épsé- 
gát csak akkor látja helyreállítva s magá­
nak és elődeinek történelmi és természetes 
jogon alapuló óhajtásait csak akkor látja 
teljesítve, ha Dalmáczia, a horvát nép böl­
csője s legdicsőbb emlékeinek kincse, a 
háromegy királysággal cgyesittetik. — E 
kérdés természetesen nemcsak horvát kér­
dés, hanem egyúttal magyar kérdés is, sőt 
ezenfelül még osztrák kérdés is. Hogy 
Ausztria odaadja-e s mikor és mily fölté­
telek alatt adja oda Dalmácziát, nehéz volna 
erre megfelelni. Hogy mi elfogadjuk-e s 
minő föltételek mellett: erre szintén nem 
adhatna ma Magyarországon senki is fele­
letet. Pedig mégis e két kérdést kell előbb 
elintézni és csak azután lehet szó arról, 
hogy e bérezés tengerparti tartomány Hor­
vátországgal egyesittessék. A horvát ellen­
zék azonban úgy látszik, jobbnak tartja 
a kérdés gyakorlati nehézségeivel nem 
törődni.

Egykor Dalmáczia a szent István 
koronájához tartozott s ha nem volt is be- 
keblezett tartomány, ép oly szoros viszony 
kapcsolta őt Magyarországhoz, mint Hor­
vátországot. Am azóta sok minden meg­
változott. Sem olasztól, sem töröktől nem 
kell már félnie, tehát nincs oka hozzánk 
simulni, segélyünket várni. A hatalmas 
Velenczéuek büszke gályái élőiről s a 
ruméliai bégek vad hadserege hátulról nem 
fenyegeti már a hegyi lakót. Nemzetközi 
szerződések is útban állanak. Volt a fran­
ciáé, lett az osztrák császárságé, olyan 
könnyüszerü nemzeti óhajtással, mint Mra- 
zovicsék gondolják, nem lehet elütni a 
kérdést. Nekünk magyaroknak semn i ked­
vünk hozzá, mert a dalmatáknak sincs 
kedvük mi hozzánk. S aztán azon állam­
jogi viszony keretébe, mely köztünk s a 
mai Horvátország közt fennáll, nagyon nehéz 
is volna Dalmácziát beleilleszteni. No de 
nem folytatjuk a nehézségek elszámlálását. 
Nagyot alnszik addig a világ, de még a 
horvát ellenzék is, inig valaha Dalmáczia 
újra bekebluzése komolyan szóba jöhet. 
Addig mi is nyugodtan alhatunk.

De a horvát ellenzék követeli Fiúmét 
is. A várost és kerületet egyaránt. Azt 
mondja a felirati javaslat, hogy a törté­
nelmi jog szempontjából a horvátok igénye 
sokkal erősebb és indokoltabb, mint a ma­
gyaroké. De a történelmi jog mellett — 
úgy mondja — a városnak fekvése, né­
pessége, anyagi érdekei és kereskedelmi 
összeköttetései is a Horvátországba való 
bekeblezést indokolják, lgv beszé' a hor- 
váL t>!Íeú»ék. DC CZ a tisztelt eliéBítrí I 
kuzottui íeiedtikeny. Először is nem jut j 
eszébe, hogy Fiume nem gazdátlan bitang 
jószág, hanem nagyon sok száz esztendő 
óta jogilag, másfél száz esztendő óta pedig 
jogilag ij, tényleg is Magyarországhoz tar­
tozik. Tehát a kérdést épenséggel nem le­
het úgy felállítani, mintha Fiúmét az isten 
most teremtette volne s az okok és érde­
kek mérlegelésével csak most kellene elha­
tározni, hogy Fiume hova tartozzék. S az­
tán a horvát ellenzék beszél csak úgy 
egyszerű átvételről. Hogy nekünk mit 
adna érte cserébe, befektetéseinket melyik 
nagy haranggal fizettetné meg, s több ily 
mellékes dolgokról megemlékezni nem ta­
lálja szükségesnek

ügy nem csinálnak politikát, a hogy 
a horvát ellenzék akarja. Úgy háborút szo­
kás csinálni, ha van hozzá akarat, bátor­

ság és hatalom és komoly ellenség. No a 
horvát ellenzéknek nincs meg hozzá se bá­
torsága se hatalma, tehát nem lehet ko­
moly ellensége sem. Mi legalább nem va­
gyunk. A horvát ellenzék még azzal is adós 
marad, hogy miben áll történeti joga Fiú­
méhoz. Békességes viszonyok közt pedig ez 
sem utolsó kérdés. S aztán hivatkozik 
Fiume érdekeire s kereskedelmi összekötte­
téseire. No e tekintetben csak Fiume lehet 
egyedül illetékes bírája a kérdésnek. De 
hogy Fiume teljességgel nem ért egyet b 
horvát ellenzékkel, azt a felirati javaslat 
egyszerűen elhallgatja. De hivatkozik a nem­
zetiségi viszonyra is. Ezt sem értjük, a 
horvát ellenzéknek világosan kellene be­
szélni. Fiume miénk s mi nem akarjuk, 
hogy Fiume Horvátországé legyen.de nem 
akarja ezt Fiume népe sem. Vájjon tehát 
hol, miben van a horvátok nemzetiségi in­
doka? Vagy ők talán mást értenek ez alatt, 
mint rajtuk kívül az egész világ?

A horvát ellenzék a mai tartomány- 
gyűlés törvényhozási módszerét rendes kép­
viseletté, tán két kamarendszerré, tán kü­
lön tárczákkal bíró parlamentáris kormány­
zattá akarja átalakítani. No erre. hogy 
ez a magyar-horvát közösség és magyar­
osztrák közösség mellett miként' lehetséges, 
magunk is kiváncsiak vagyunk. Nehéz ma- 
thematikai feladat lenne az. Valamint ne­
héz lenne azt is bebizonyítani, hogy a 
magyar-horvát közös kormány, már t. i. 
a Tisza-kormány, olyan nagyon magyaro­
sítja Horvátországot. Persze a horvát el­
lenzék férfíai addig bolondították ez izgató 
ostobasággal a választókat, hogy most már 
ezt a felirati javaslatból sem hagyhatják 
ki. Valóban e furcsa állítás ellen nem 
vesztegetjük tovább hiába a szót. Hanem 
ha azon választási visszaélések, melyek a 
felirati javaslatban a horvát kormány ter­
hére felróvák, csakugyan tények: akkor a 
horvát ellenzéknek igaza van, midőn ezt a 
királynak tudomá-ára hozni törekedik. — 
Olyan visszaélések elítélésére mi sem isme­
rünk eléggé kemény jelzőt, De azok bizo­
nyítást igényelnek.

Budapest, október 6.
A képviselőház v álaszf elir ati bi­

zottsága holnap délután 4 órakor tartja első 
tanácskozásai az országgyűlési szabadelvű párt he­
lyiségében.

Az 1882-iki állami költségvetést 
— mint az „Orsz. Ért.“ írja — még a delegácziók 
ülésezése előd, valószínűleg a válaszfelirati vita 
befejeztével fogja előterjeszteni Szapáry gr. pénzügy - 
miaiszter. Indemnity! csak azon esetben fog kérni 
a kormány, ha a delegáczió tárgyalásai oly hosz- 
szura nyúlnának, hogy a költségvetést az ország- 
gyűlés ez év folytán nem tárgyalhatná.

A honvédelmi miniszter a esend­
őről nyugdíjazásáról szóló törvényjavaslatot legkö­
zelebb benyújtja s ezenkívül még ez év folyamá­
ban hét más java-latot fog benyújtani

Az országgyűlési függetlenségi 
k ö r ma este 6 órakor ülést tartott, melyen elha­
tározták, hogy ez-ntul két tag indítványára new 
képviselőket is fölvesznek a kör tagjaivá, a kör meg- 
nagyobbodik miatt tágasabb klubhelyiségre lévén 
szükség elhatsroz’ák, hogy uj szál,ást fogadnak. 
— Hír szerint a városház téri Rottenbiller ház 
ban már találtak is alkalmas helyiséget, a 
karczagi kerületről azt határozták, hogy a vasár­
napi értekezletre menjen le Komjáthy Béla s 
érintkezzék sz odava'ó párt vezéreivel, ügy hall­
juk, hogv Csanády Sándor a karczagi mandá­
tumról mond le s a félegyházait fogadja el. Ezután 
az értekezlet a párt belső ügyeivel foglalkozott.

az uj polgári törvénykezési rend­
tartásról és a végrehajtásról szóló tör­
vénynek 1882. jnnuár hó elsején leendő életbelép­
tetésére vonatkozó rendelet legközelebbről fog az 
igazsigügyminisíterium kebelebe a tárgyalás alá 
vétetni. Minthogy az említett törvén)ek az ujcsód- 
törvénynyel tapcsolatban állanak, a csődtör­
vény életbeléptetése is a jövő óv kezdetére 
várható. (0. E.)

A bűntettesek kiszolgáltatásé- 
rel szóló szerződéseknek az orosz kormány által 
ajánlott s a német kormány által elfogadott elvek 
szerinti megváltoztatása tárgyában tegnap délután
«IttttOUCU 4» A U< u*,j uiiá..iciivói á ű•*» az* V <*w*i vo UOIJ 100^0* I
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rek képviselői közt tanácskozás volt. — a 
tárgyalás fo'yamán K á ! 1 a y külügyi osztály­
főnök elnökölt; a magyar igazságflgyminisztert 
Z á d o r murszteri tanácsos, az osztrákot G i u- 
liani udvari tanácsos képviselte. Mint a „N. W. 
Tagbutt“ jelenti, az első ülés meglehetős csekély 
eredményre vezetett, minthogy a magyarok 
igazságügyekben semminemű beavatkozást nem 
hajlandók megtűrni.

a b o cc h e i kerület lakosainak had- 
kötelezettségi ügyében jelentékeny fordulat állott 
be B icsben ugylátszik elvégre megunták a hosz 
szas huzavonáét, mely épen nem vált a kormány 
s a hatóságok becsületére, s R od i e h báró, ki 
pár nap előtt Becsben járt, a hadügyminisztérium­
tól azt az utasítást vette, hogy a boehei kerü­
letben it hadi ötéi ezettségről szóló törvénynek 
végrehajtását, ha szükséges erőszak­
kos eszközökk el is foganatosítsa. — 
Három hó előtt már megkezdték ugyan a sorozást 
a Ragu,iában és Cattaroban a 81-ik landwehr

zászlóalj keretét fel is állították, de a montenegrói ha­
társzél közelében lakó törzsek, igy k r i v o s c i a i a k, 
valamint Pobori, Maina és Braics köz­
ségek lakosai az ujonciozásnak határozottan ellene 
szegültek és makacsul hivatkoznak a velei ezei 
köztársaság által adott, Ferencz császár által yedig 
megerősített kiváltságaikra, melyek szerint csak 
saját vezetőik alatt és sa'át védelmi rendszerük 
szerint kötelezhetők a honvédelemre.

Budapest, október 6.
Egymást érik a fejedelmi találkozások. 

Alig volt meg a danzigi találkozás, készül 
a másik. A politika vezetői fárasztják a 
fejedelmeket, hogy ezen takaró alatt ke- 
vertessék a kártyákat, szőhessék a szövet­
ségi bonyodalmakat és akaratjuk ellenére 
vezessék a nemzeteket. A szövetségeknek, 
ha tartósaknak kell lenniök, ha a nemze­
tek, de nem egyesek érdekeinek kell meg­
felelnek, azok természete, azok szelleme 
közös érdeke szerint kell megköttetniük. 
Szövetségekbe beterelni oly nemzeteket, me­
lyeknek érdekeik egymással ellenkezők, me­
lyeknek vezetőik is egymástól legalább esetleg 
időjártával tán foglalni szeretnének, ez ter­
mészetellenes szövetség. Ez erőltetett igen, 
de jót eszközlő nem lehet. 1

Pedig a német hegemóniának ez volt 
politikája a keleti kérdés alatt is. Ez poli­
tikája most is a fejedelmi találkozások ide­
jében, mert főczélja az, hogy a franczia 
nemzet többé fölényt ne nyerjen Európában.

Pedig azt megszokta volt Európa a 
nagy forradalom óta és a szabadság kiví­
vásának érdekében szükséges is ’a franczia 
fölény. A franczia nemzet müve a tulha- 
talmaskodó német római szent birodalom­
nak megtámadása, leküzdése és megsem­
misítése, mely korhadt romjai alá temette 
a középkori ódon eszmék legtöbbjeit. A 
franczia nemzet müve a népek szabadságá­
nak, a honpolgárok egyenlőségének s az 
emberek testvériségének eszméi életbelépte­
tése a nagy forradalom intézményeinek 
győzelmes lobogói által. A franczia nem­
zet müve, ennek folytatásakép a népfenségi 
jognak kimondása s az isten kegyelméből 
való dinasztiáknak elüzetése a Napoleon 
győztes háborúi következtében.

A franczia nemzet müve a restaurá- 
czió megszüntetése 1830-ban, a legitimisz- 
mus megtörése s a népfenségi jog életbe­
léptetése a belgiumi szabadságharcz győ­
zelemre segítése által.

A franczia nemzet müve az 1848-iki 
általános nemzeti mozgalom megkezdése s 
a be nem avatkozás! elv megállapítása. A 
franczia nemzet müve a bécsi kongresszusi 
túlsúly megtörése az orosz háború után 
a párisi kongresszuson s a nemzetek ön­
rendelkezési jogának visszaadása az olasz 
háború által, mely Olaszországban tettleg 
létesült, Magyarhonban elkezdődött, s a 
német birodalomban ennek alapját megve­
tette. S végül ugyancsak a franczia nem­
zet müve még a pápa világi hatalmának 
megtörése is.

És ez a nemzet, mely annyit tett 
Európáért, s mely a főlényt, melyet neki 
vitézsége adott, a közszabadság érdeké­
ben használta fel, kénytelen volt már két- 
izben az idegen invázió sanyaruságait el­
tűrni, elhagyatva a többi nemzetek ál­
tal két diktátorának megbocsáthatlan hi­
bája következtében. Az egyik elbizakodott 
önerejében, és elbizakodottságában nem 
tette meg azt, mi legnagyobb tette lett 
volna, nem szabadította fel végleg, nem 
konstituálta Lengyelországot. A másik te­
hetetlenné vált, nem bízott meg magában, 
nem állt ki sikra, hogy befolyásolja tettleg 
a németországi ügyeket I86ti-ban. Erejét 
szétforgácsolva, távoli kalandok s a kleri- 
kálizmus zsoldjában, Lengyelországért ó 
sem tett semmit s legyőzetésének kényte­
len volt Európa örvendeni. Az első invá­
ziónak megfelelt a franczia 1830-ban és a 
párisi kongresszuson.

A másodiknak megkezdett felelni a har­
madik köztársaság kikiáltása által, mely 
még akkor gyenge köztársaság vitézebbül, 
szivósaboar Állott ellen az idegeneknek, 
mim a Hatalmasnak hitt császárság. Meg­
felelt, mert megmentette magát az in­
váziótól hatalmas anyagi fölénye által, 
melyet tőle elvenni képesek nem voltak a 
győzelmes szuronyok sem Hátra van a fő 
válasz, az elvesztett terület visszahóditása. 
s az európai fővezénylet visszaszerzése. Az 
elsőt a nemzeti becsület követeli, a máso­
dikat az európai szabadság állandósítása 
szükségelt. Mit nyert Európa a német he­
gemónia által? Visszaállította az s akarja 
most is a hárr.asszövetsóg neve alatt, a 
szent szövetséget, hogy a népek akaratá­
nak védgátac tegyen az egyesek akarata. 
Engedte az a halálos tőrt döfni a török 
birodalom szivébe, hogy az ebből keletke­
zett zavarok terjeszkedési vágyának hasz­
nára legyenek. Hatalmasan belekezdett az 
a klerikalizmus elleni hadjáratba, de még

sem tudta tőle tulhatalma sem megmen­
teni az azért hálával tartozó emberiséget.

_Közgazdászati túlsúlyt is akar az sze­
rezni magának, éreztetve azt szerződései 
által, hogj fedje azon rósz gazdasági poli­
tikát, melyet könnyelműn inaugurált hata­
lomra való vergődése által. Saját biro­
dalma egységét sem tudja létesíteni, mert 
nem visz igazi nemzeti politikát, mint azt 
Olaszországban tették, de specziális fölényt 
létesít. Nem visz sz -.bad önkormányzatot, 
u.iut a kisebb német államok, de vas kéz­
zel ártatlanok sujtásával véli a társadalom 
fémjeit ártatlanokká tenni. Az ily hegemó­
nia a szabad eszmékkel homogén nem lehet. 
Evvel hátra tolatik az előre törekvő embe­
riség, mely belátja, hogy hibázott, midőn 
egy ember vétke miatt egy nemzetet ha­
gyott magára, melynek hozzá hálával tar­
tozott. Az érzület lehetetlen, hogy más 
legyen, csakhogy a franeziának is kell 
uj érdemeket szerezni , hogy elérje 
előbbi állását. Helyes politikát kell vin­
nie. Konszolidálni kellett előbb a köz­
társaságot. A szankeziót a választások által 
megadta rá a nemzet. A közgazdasági jólét, 
melyet, bár talált már, de jól felhasznált 
is, szervezte hatalmát. De azt ép azért 
szétforgácsolnia nem szabad, kalandos afri­
kai hadjáratok, messze terjedhető bonyo­
dalmai által. Mi az afrikai kérdés most s 
mi volt hajdan ? Hajdan voltak nagy epochái 
Afrikának, midőn a hatalmas ős Egyiptom 
Elő-Ázsiának nagy hatalmait s kulturál- 
lamait legyőzte, úgy, hogy mind a perzsa, 
mind Nagy Sándor görög világbirodalmának 
meg keile vele küzdeni, hogy fenntarthassa 
magát. Hajdan a büszke Karthágó s Numidia 
hires lovasai kétségessé tették a római 
világ-hegemóniát, úgy, hogy e két hatalom 
együtt nem létezhetett, egyiknek esnie kel­
lett. A középkor beköltözött népei, a 
harczias vandálok, a miveit mórok, arabok, 
a hóditó szaráczénok s a berber pirá- 
tok félelmesekké lettek Italiának, a 
frank birodalomnak s a földközi ten­
ger kereskedelmének úgy, hogy Európa 
ezeknek is a legyőzetését látta szüksé­
gesnek.

De mo^t az afrikai kérdés nem tulha- 
talmi kérdése az Afrikában lakó népeknek, 
de kereskedelmi kérdés, a mivel egyúttal 
az európai kultúra is terjesztethetik. Frsn- 
cziaország akkori kormánya 1830-ban a 
forradalomtól való félelemből ment neki az 
algíri pirátoknak s azóta kolonizál, de nem 
nagy sikerrel, szétforgácsolva ez által ka­
tonai erejét is, s azt, bár gyakorolva gyen­
gébbeken katonáit, elbizakodottá teszi. 
Anglia elfoglalta a holland gyarmatokat, 
hogy a világkereskedelem vezényletét át­
vegye. Kolonizál szintén, de a holland gyar­
matmaradékok. a boerek s a bennszülött 
kafferek előtt hátrálnia kell. Portugálba, bár 
első czivilizálta Dél-Afrikát, kivévén a gyar­
mataiból átellenesen induló misszionáriusok 
tudományos felfedezéseit, nem igen foglal 
tért, Spanyolországnak, ha győzött is, Ma­
rokkóból ki kelle vonulnia.

Nem állandó foglalás lehet tehát a jó 
politika, de a kereskedelemnek való meg­
nyitás, hogy a még ős erőben levő Afri­
kát a világnak hasznossá lehessen tenni 
Egy időben jó politikát követett e részben 
a franczia. Midőn Algír türhetóleg volt pa- 
czifíkálva, s a német invázió ellen is ma­
gát vitézül viselt Faidherbe az átellenes 
részen Szenegambiát elfoglalá, a szuezi 
csatorna keleten meg lett nyitva,': akkor 
kezdett Francziaország a marokkói hadjá­
rat után az éjszak-afrikai birodalmakkal s or­
szágokkal békés politikát vinni. S Marokkó 
foglalás nélkül kezdett megnyílni az euró­
pai kereskedelemnek, a tuniszi bej czivili­
zálta országát; az egyiptomi alkirály 
kultiválta az övét. S volt egy terv a né­
met háború előtt, midőn e sorok írója is 
Éjszak-Afrika partjain járt, mely egy 
nagyszerű kereskedelmi szövetségből ál­
lott^ volna E szövetségben egymáshoz • 
füz'dött volna egy részt a franczia. uortn- i 

I gall. spanyol, s igy a román szövetsé™ - - 
I másrészt Dél-Afrikára nézve az angol, mint 

a volt nyugati szövetség, s végül az észak­
afrikai mór, berber, török birodalmak és 
tartományok.

Két nagy közlekedési ere van benső 
Észak-Afrikának. A Nílus és a Niger, mind­
kettő termékeny deltájával. Ezeket európai 
kézbe véve, haa francziák élére álltak volna 
e terv kivitelének s a kereskedelmi fölényt 
Észak-Afrikában megtartva, azt délen az 
angolnak átengedik, a közös érdek a suezi 
csatorna s a földközi tengeren bölcsen ke­
zeltetik, Francziaország nem izoláltathatik 
Szedánnál. Ha ilyforma kereskedelmi és 
szövetségi politikát vinne most Franczia­
ország Afrikában, azt csak helyeselhetnék, 
de a foglalások ideje lejárt, azokat nem he­
lyeselhetjük saját érdekében.

Az afrikai mozgalmakat mi épen olyan

Lapunk mai számához egy iv mellékjét van csatolva.

hálónak tekintjük Francziaországra nézve, 
melybe Bismarck politikája azt befonni 
akarja, hogy ártalmatlanná tegye, mint a 
minő Bosznia és Szaloniki, a melybe Ausz- 
tria-Magyarországot tettleg bele kergette, 
hogy tőle utóbb foglaljon.

Francziaországnak magát másfelől le­
köttetnie engedni nem szabad állandón. A 
franczia nemzetnek folyton résen kell állni 
s őrködnie Európa regenerácziója végett, 
a nemzetek szabadsága felett, hogy az em­
beriség előre haladása és az általa hirde­
tett szabad eszmék mellett bármikor sikra 
szállhasson. Ne féljen attól, hogy hü 
követőkre, őszinte szövetségesekre nem 
talál. Ne féljen attól, hogy az Európában 
nagyrészt félelmetes államformát választá 
sajátjául. A monarchikus kelet Európának 
is azért az ő természetes szövetségessé 
kell lennie. Nem szorul ő a zsarnok 
Oroszországra, ha csak szabaddá nem lesz 
az. Az, ki Kelet-Európát akarja rendezni, 
az, ki Lengyelországot fel akarja állítani, 
az, ki a reakezió vas vesszéjét tűrni tovább 
nem kívánja, az, természetes szövetségese 
Francziaországnak.

S e m b e r y.

Budapest, október 6,
a porta, mint egy londoni értesülésünk 

jelentette volt, megnyugtató felvilágosítást adott a 
londoni kabinetnek az Egyiptomba 
küldött török biztosok missziója felól. 
Erre vonatkozólag ma különféle jelentések vannak 
előttünk. A Wolff ügynökség egy sürgönye szerint 
a biztosok kiküldését a szultán maga hatá­
rozta el, a nóiaü1, hogy kabinetjét ez iránt meg­
kérdezte volna. Ali Nizami azt az utasítást 
kapta, hogy kutassa ki a katonai tüntetés okait. 
Ali F u a d bej, a másik biztos, pedig oda utasit- 
tatott, hogy a küláliamok képviselői és a khedive 
közt esetleg folyandó tárgyalásokban részt ve­
gyen , 8 a szultánnak jelentést tegyen
arról, hogy a khedive miért mulasztotta e! 
eddig a szultán fenhatóságánsk az által való 
elismerését, hogy Konstantinápolyba jöjjön. — 
Kairói hírek szerint a szultán Lord D » f f er in 
angol nagykövet előtt a misszió ezélja gyanánt a khe­
dive tekintélyének megerősítését és a jelenlegi ál­
lapot fenntartását nevezte meg. Végre, a konstan- 
tinápo’yi „Vakít“ egy hivatalos kommun'quét 
tesz közzé, mely azt mondja, hogy Ali Fuad 
bej és Ali Nizami azért mentek Egyiptomba, 
hogy az alkirálylyai egyetértve, megindítsák 
a vizsgálatot azon vádak kiderítése vé­
gett, melyeket az egyiptomi hadsereg egy része 
bizonyos tisztviselők ellen tett. AU 
Fuad és Ali Nizami, minelyt visszatérnek, jelen­
test fognak tenni a történtekről. Ugyanaz a hiva­
talos közlemény megczáfolja a „Stambul“ hírlap 
által terjesztett azt a hirt, hogy Hali® pasa 
Egyiptomba utazott.

A szégyenletes franczia hadviselés, 
mely Tunisz, Kef és Medsez-el-Bab közelében 
lehetővé tette a ved-zarguai vérfürdőt, végre 
oda jutott, hogy — mint jelentettük — a Ke- 
ruán elleni expediczió felől, mely e hó 12-ikére 
bizonyos gyanánt volt kitűzve, maga az intéző Had­
vezér, Saussier tábornok s^m tud semmi bizo­
ny' sít. A franczia had vezényletnek most egyetlen 
nagy tette, a melyre készül, Tunisz városá­
nak megszállása lesz, ha ugyan ezt is meg 
nem akadályozza egy pír száz főből álló guerilla 
csapat. A talajon, melynek számtalan akadályait a 
hadviselésben a francziák nem győznék elősorolni, 
8 melyeket az arab fölkelők játszva győztek le 
mégis, körülbelül oda fordul már a helyzet, 
hogy, a franczia hadsereg az offenziva he­
lyett a defenzívára lesz kénytelen szorít­
kozni, miután egyetlen biztos és rövid szá­
razföldi útját, tunisz-gardimani vasút­
vonalat az arab fölkelők több mint 6 kilométer­
nyi hosszúságban szétrombolták s ennek helyre­
állítására e pillanatban gondolni sem lehat. Hogy 
ez a hadjárat ily körülmények közt végzetessé vél­
hetik Francziaország sorsának mostani intézőire 
nó:ve, s napról-napra ingerli a közvéleményt a kor­
mány ellen, az igen természetes. Csak az kívá­
natos, hogy maga a respublika ia meg ne 
keserűbe ti 7. év óta szorví>7etl: hadiorao-inofc- a-rt »

vezetesen ívemstorszagot illeti, itt ma már koráit- 
ssin látják oiyan rémes színben a franczia had­
ügyi intézkedéseket s egyáltalában kétkednek benne, 
hogy egy ilyen szervezetű had vezénylőt 
volna megmérkőzni Németország haderejével

A „T e m p s“ mely őszinte hive a köztár­
sasági kormánynak, igy nyilatkozik a ved-zarguai 
szerenosót'easégről : °
., , d ü g y m i n i s z t e r a tuniszi had-
jáiFAt kezdődd óta elmulasztotta biztosi tani 
*..TunÍ5z és Algéria közötti távirati és vasúti össze­
köttetést. Nagy sietséggel építenek egy vasutat az 
o r án 1 Szaharában, s ez jól is van Jí 
egyetlen csákány-ütést sem tettek, egyetlen táviró 
drotot sem húztak a gardimani é* K , „In 
ariászi áhomások között, melyek Tuniszt Art 
nával és Francziaországgal összekötni lennének ht 
vatva. Ha már ezt a hézagot ki

»*», telibb . tuniszi JSS5 
biztonságára. A dolog könnyű lett volna. A vonü- 
nak 10 állomási és 3 megálló helye van. Az ál-



lomási óptt’etek kőből Tannak és < gv meletes-'k. 
Tiz^Böt gyalogos, a hivatalnokok és u.ui_kí.sok se 
triig.fi, é el 3 napig volna képes itt elUntallaci 
200 arabaoak. Hosszas tapasztalatból isu r t-s 
h-’gy a bennszülöttek nem képesek roham i i be­
venni egy bástyás épületet. Elegendő ieu 
volna tehát körülbelül 200 embert osz­
tani el az állomásokra, hegy a 190 kilométer 
hi a ;zusá, u vonalit m.-gvédie. Fordulhatott volna 
aló egyes ember leg) i kol&sa, itt ott nehány vasúti 
vagány kiemelése ; de urai maradtunk volna a vo­
nalnak ét biztosítva lettek volna az állomások. Ezt 
az egészen kezdetleges elő vigyázatot, melyet gyak­
ran sürgettek, nem tettek meg. Innen a ved-zar- 
íuai s e-rencs-tlenség.“

Ezalatt Pár i s b ól a következőke1 jelentik a 
iuuIízí dolgokról: 8 aus si er tábornok azt j‘ len- 
te!te tegnap a hadüvyminisztereek, hogy paran­
csot adott Tunisz város erődjeinek 
megszállására. A franc zi&k M e d s e z - el- 
Bib környékén táboroznak és támogatják az Ali 
b>-j parancsnoksága alatt álló csapatokat. (Medsesz- 
el Hab alig van pár órányira Yed-Zarguától. S z e r k.)

ÚJDONSÁGOK.
Oktober 6-dlUa.

Október 6 dikát rég a nemzeti ünnepek so­
rai a emelte a kegyelet! Gyásznap ez a magyar 
némtet tö:fenéimében, vérrel borított lapja a ma­
gyar históriának, melyen a 13-ak tti-slegendáj» van 
tol rva. Minden óv egy homokszem a lét nagy 
fövenyóráján, minden évvel egy homokszem hull a 
semmiségbe, s az emberi emlékezetből ki kitöröl a 
k gvétlen idő egy egy fájdalmas érzést; de out. 6 án*k 
gyászos em ékezetén megtörik az idő, mert élni 
lóg az mig magyar él a szőke Dunának partinál. 
Az a 13 halálfő, rne'y a 13 aradi vértanút jelzi, 
egy nemzet ti íy elmét idézi vissza a múltba s a 
le:uj'.ó tragédia megrendítő katasztrófája a valódi 
igizslg és népszabadság üdvös tanáról beszél a 
tető turkálna*. Magysrországszerte kegyelettel 
üli1- m g e gyászos nap évfordulóját. Emlékező 
utóduk áldoznak a vértanuk eszméinek könynyel, 
szóval, tettel, vagy szent fogadással! Főváro 
sunkban is kegyelettel üllek meg a mai gyásznapé. 

*
A budapesti munkások ma este a bodzaía- 

ntezai Makó-íele vendéglőben gyü’tek egybe, hogv 
a dicső vértanuk emlékét megújítsák. Az ünnep dyt 
az asztalos önképző-egylet dallosai nyitották meg 
a ..Szózattal11. Az ének után Kassai Samu mon 
dvt a el megnyitó b szódét, mely nagy hatást tett 
* je.ervoltakra Nem kisebb lelkesedést keltett 
P-tőőaek „Akasszátok fel a királyokat“ czimüba 
,-atias költeménye A vértanukról M a 1 á r István 
•-m ékezett meg rövid beszed-ben, hatásosan vá 
zolva a nagy nemzeti tragédiát az ünnepélyt
Kó’csey Hvmüusáía! záiták be a dallosok.

*

Gyász istent tisztelet az aradi vértanukért.
Ma d. e. 10 órakor gyász'steni tisztelet tartatott 

a Ferencziek templomában. A régi honvédek egy­
lete rendezte a lélekemelő ünnepélyt, mely élénk 
n-eghat- tiság közben fo’yt le. Reggel 9 ólakor gr.
R * 11 h y á nly Lajos lelki üdvéért volt gyá^zmise. 
10 órakvr ped g & 13 vértanú emlékét nagy re- 
quit mmel ünnepelték meg. Az oltárlépcsők, 
hl oltárkép és oldalképek fekete posztóval voltak 
bevonva, s az oltár előtti szentélyben volt f láliifva 
a pompás gyászravalal, melyet égő viaszgyertyák 
elóvirágok és egy hatalmas koszorú díszítettek. A 
ravatal elfrészén a magyar rzmer volt látha'ó. 
s íépcsőzetére 13 koponya volt helyezve, jeléül, 
hogy 13 au szenvedtek e napon vértanúhalált a 
magyar nemzet izabadsígáért. A gyászravatal jobb 
es fcaló dalán a budapesti hadtstyánrk egyletének 
te jes díszbe öltözött tagjai és a hoovédmenház ősz 
haji oka: képeitek kettős sorfalat. A hadastyán egy­
let siúz Mariás fehér selyem lobogóval, a honvéd- 
mtibáz tagjai pedig 13 ha á fejjel díszített Dam­
an eh Jánosc6 által hímzett fekete lobogóval, ie- 
!,:! tek meg. Hátrább a régi honvédek csop rtcsul- 
u'v, azon ruhásba öltözve, mket a nagy ■ d5k vi 
1 a os napjaiban viseltek, ügy az aggastyánok, 
miét a honvedmenbáz tagjai löltett ka'appal, ille­
tőig sapkával és kivont karddal állottak a gyászta- 
vatü mellett. A gyászszertartás, melyet Valerius 
Rady, artnd tanácsosa papi segédlet mellett tartott, 10 
óra mán vette kezdetét. A karzaton felhangzott a 
. Libera"1 gyász dal, melyet az énekkar Lib Lajos ve- 

-e alatt meghatóan énekelt. A szép gyászdal 
inéi* hangjai a ég fokozták az ünnepély megható 
V ;táí A templom hajója zsúfolásig megtelt kegye 
fetes közönséggel, melynek soraiban nem egy arezon 
volt ’áika'ó a keserű visszaemlékezések fájdalmas ki- 
nyomata. Szokatlan jelenség, hogy ez ünnepélyen 
oly számosán jelentek meg; eddig alig voltak né- 
banyan a gyászmise alatt, míg most a temp óm 
lelve volt. A baloldali első padsorban, mely fe­
kete por-ztólepellel volt bevonva, ott láttuk gyászba 
öltözve a nemzet két özvegyét: Damjanich Ja- 
n se ét és Batthyány Lajosnét, mig ezek ml­
lett sríntén gyászban a Leiningen leányok és 
több nő ült. Damjanichné a gyászszertartás 
alatt egyre zokogott, s a körülötte állók a tisz'a 
réa.vét nem-s érzetével nézték a nagy vértanú bus 
özvegyét, sőt a régi honvédek egynémelyikéaek 
szemében rezgő könycsepp fénye ragyogott, mikor 
a tiszteletreméltó matróna arczárói a 13 halaifővel 
oisziiett ravatalra tekintett. A régi bouvéd-k cso- 
per'jvbm ott láttuk Krivácsy Józ-efet, Sehusz 
tér. Kaszonyi Dániel, Mikovényi, Baranyay Péter,
I »esi Becz Lászlót s másokat. Számos or- 
s.aggyölési képviselő volt jelen — ott láttuk : 
Odescalchy Arthur herezeg, Madarász 
József Eötvös Károly, H e 1 f y Jgaácz, Novák 
Gusztáv, dr. Bó d ogh Albert, Verhovay 
Gyula, H en t aller Lajos, Fenyvessy Fe- 
rriicz, V idő vies Ferencz, Herman Ottó, 
Szederkényi Nándor, Csanady Sándor, 
Fornszek Sándor orsz. képviselőket. A meg 
ható tj ászünnepély 3/4l 1 órakor ért véget, azon­
ban a gyászravatalt még a délután folyamában is 
igen sokan nézték meg.

A vidékről a következő táviratokat 
vettük :

Arad, okt. 6. (Az „Egyetértés1* tudó- 
8 tójának távirata.) Az aradi vértanuk gyászünne- 
pilye megható kegyelettel folyt le. Több házon 
fekete lobogó lengett. 9 órakor a minoriták temp­
lomában mise volt, melyen jelen voltak: Ormos 
ab-pán vezetése alatt a megyei tisztviselők, Sa- 
lacz polgármester vezetése alatt a városi tisztvise­
lők, egyeb hatóságok, egyletek. Ravatal el volt bo­
rítva koszorúkkal. Hátulján fekete alapon vörös 
betűkkel állt: „1848 orí. 6.“ Fenj es segédlettel 
Jánosi rendfőnök pontifikáit. Gyászmise után im 
pozáns menet tűzoltó zenekar gyászindulóval a 
ki végzési helyre tartott, a menetben részt vet 
tek. a tanuló ifjúság, s leánynövendékek is vezetőikkel.
A kivégzé i hely tele volt koszorúkkal. A képezde 
ifjúsága Szózatot énekelvén, Barabás Béla az 
aradi fiatalság hetes bizottsága nevében nagy hir 
tásu beszédet mondott, átadván emlékét az aradi 
hcnvédegyestU'tnek, melynek nevében Némethy

i Károly beszélt és megkoszorúzta a halmot, melyre 
az uj emlék még nem érkezett meg. Az aradi 
ti iJ ág nevében Csepreghy Mihály, a sze- 
eii u •[ korok nejében Bitó József, a főgi imnáziumi 
í.ü.ognevében Büro tanuló szónokoltak.Leányká 
kát a halomra felvezette Mars its Erzsi tanítónő, 
ki babérkoszorút, busz lányka pedig e erko-z^rut 
tett a halomra Az elemi iskolai fiuk Preisinger 
tanító vezstésév-d gyászdatt énekeltek. Miután a 
tanító-kép s'de fiatalsága a hymnuszt e'ónekelte, a 
menet visszaindult a városba. As emlékre koszorút 
küldtek: budapesti egyetemi olvasókör, budapesti 
aradi fiatalság és sokan. — Délben a bonvédegye- 
sület a „Fehfir tere ztben1* lakomát rendezett, me- 
[,en hazafias áldomásokat mondtak Este színház 
1 aa* díszelőadás u 1 Dobsa V-dik Lászlóját 
adtak, két gyönyörű képlet fordult elő. 1849 és 
1881 ábrái olva. Egész személyzet a Szózatot énekelte, 
Rendező fiatalság, kiknek az emlék létrehozásában 
nagy érdemük van, jelvénx ekkel voltak & páholyok 
ban. Díszes közön-ég, főispán, alispán stb. volt 
jeL-n. Rákóczy indulót, szzózatot, a közöm ég lelkese­
dé 6-1 ujráztatta

Miskolcz okt 6. (Az „Egyetértés1* tudó- 
bitójának tavirala.) Az 1849 óv október 6-án Ara­
don kivégzett vértanuk halá’áaak évfordulóját ke 
gy elet es ünnepélylyel tartotta meg a borsodme- 
gyei 1848/9. évi honvédegylet és városunk haza­
fias közönsége. A gyász isteni tisztelet az egyik 
protestáns templomban reggel 8 órára, a minorita 
atyák kolostorában a sz. requiem 9 órára volt ki­
tűzve. let í széttartást három pap végzó, fényes 
segédlettel. A templom közepén nagy fekete ko­
porsó állott, mely körül 13 fekete via-zgyertya égett. 
Alig harangoztak be, már is disz s közönség tőlté meg 
atemp'omot. Lelkes honleányok és hazafiak jöttek el, 
hogy li-boruljanak isten házában s fohászt küldje­
nek hozzá, kérvén, adjon a szeretet nagy istene 
örök nyugalmat a hazáért elhullott vértanuknak. 
Gsa-íbamar megérkezett a honvéd egylet is saját 
zászlója a:att s kürülálioita a kepersot. Olt láttuk 
a fársdiiatatlan elnököt Se r f ő z ő Józsefet, Rut 
k ay Imrét a honvéd-egylet jegyzőjét, ki a helybe i 
lapokban fenköit irályu ie!h:vás'. intéz-tt Misko'cz 
város közönségéhez a gyász isteni tisztelten va ó 
me/jeler.ósre, pártunk lelkes veterániát F erenczi 
Lajos-, Tóth Dániel ref. lelkészt, B a t ó Istvánt, 
M a D e h e 1 Vincze posiatönököt Kovács La­
jost és sok másosat. Eljött városunk nvnden rendű 
s rangú hazaira és honleánya, hogy részt vegyen 
az emlékünnepen és egy imával adózzék az el- 
porladt bősök emlékének.

Debreczen, okt 6. (Az „Egyetértés1* 
tudósítójának távir fa.) A kivégzett tizenhárom vér- 
unu emlékére ma ünnepéi;es isteni tisztelet tar­
tott a katbolikus templomban, mely egészen 

megtelt közönséggel. A főoltár e.óítt a tizenhárom 
vértanú arczképe volt elhelyezve égő gyertyák s 
iobogócskák közt. Körülti Huzly Károly prépost ó 
fényes segédlete, valamint a még élő tizen­
három egyenruhás honvéd állt a d e fa­
re c zeni csatából megmaradt tépett 
lobogóval. A kép magasztos látványt nyuj'ott. 
áz istenitisztelet alatt az énekkar gvászdi'ai hang 
zottak fel, végül pedig a szózat íenkólt dallama, 
mely után harsogzut-á* közt a nagy közönség 
Ciöndes áhítattal szótő.zlott.

Szeged okt. 6 (Az „Egyetértés“ tu 
dósiíójanak távirata.) Vértanuk gyászünnepét ke- 
gyeletssen megülte helybeli íügge'lenségi pátt. 
Felsővárosi népkörben tegnap este népes összeiö 
vet el volt. Kovács István emlékező felolvasást tar­
tott, ezt lársaavacsora követte. Ma reggel isteni 
tisztelet volt gyá-zmisével díszes gyászravatal 1*1.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Országos uőiparklállltás. Egyletek, társula­
tok. Színház, művészet Fővárosi ügyek. Törvényszéki csar­
nok. Kivonat a hivatalos lapból. Vidék Közgazdaság. Tár 
cza: Ősök és unokák. Pánin Szerglusz. Valasz Simonyi 
Iván képviselő urnák

— Személyi fairek. A királyné Va­
leria fóherczegnővel csak jövő hó közepén hagyja 
el Gödöllőt. — Haymerle külügyminiszter 
gyengélkedése matt a szobát őrzi. — Gróf Paar 
Lajos, a v»tii<án melletti nagykövetünk Becsbe ér­
kezett. — ACoburg-gothai herezeg tiroli bir­
tokán nagy vadászatok folynak, melyekre legköze’ehb 
Vilmos porosz ken-z^g is megérkezik. — Vir- 
!• h o v n a E 60 dik szüleié-mapját Berlinben ün 
aepélyesen fogják megülni. — Tisza Lajos 
kormánybiztos ma reggel a vonattal Szegedre uta­
zott. — Dr. Herich Károly mioiszteri osztály- 
tanácsos jelenleg Bernben tartózkodik, hol mint a 
kormány képviselője, a nemzetközi vasúti száliiiúsi 
jog tárgyában egy begy tilt kongresszus tanáé 3koz- 
manyaiban vesz részt. — Ottó von Thoren és 
Ftst Pettenkoífen hírneves külföldi festő 
művészek, kik az egész nyarat Magyarországban, 
illetőleg Szolnokon vázlatok felvételével töltötték, a 
napokban fővárosunkba érkeztek; itt több művészt 
meglá.ogattak, azután elhagyták Budapestet. — 
N i k o I i c s Sándor a zeneakademia tanára, már 
huzamos idő óta idült májbajban szenved ó< ágy­
ban fekvő beteg.

— Garibaldi levele. Delattre, a Szaj­
nái kerület egyik képviselője, a Flórenczben meg­
jelenő „Patria“ czi- ü laphoz levelet intézett, a 
melyben az olasz nemzet iránt való rokonszenvót 
fe ette ki. A „Patria“ eme levelét egész terjedel­
mében közzé tette és megköszönte a képviselőnek 
az oiasz nemzet iránt tanúsított jóindulatát E lé 
velct Garibaldi is meglátta, és nemsokára a „Pat­
ria“ szerkesztőihez a következő levelet intézte: 
„Kedves barat-.im ! Tisztítsák meg az olasz zásdót 
ama mocsoktól, a mely Marseille utczáin tapadt rá. 
Tépjék s«.ét ama szerződést, a melyet a tuniszi beitől 
erővel kicsikartak. Ne engedjék meg Bismarcknak, 
hogy a pápa előtt hajlongjon. Ne szenyezzék be a 
társaságot az által, hogy szövetkeznek azokkal, kik 
Olaszországot fenyegetik. Ezek ama föltételek, 
melyek mellett az olasz nemzet a franc iával újra 
testvérisüthet. O ztrák és franczia szomszédaink 
megérthetnék már vslábára, hogy tzép országunkba 
va'ó selájok ideje elmúlt már mindenkorra. Ki)'ön 
ben az olaszok el vaunak határozva, hogy nem en­
gedik többé magokat megsérteni. Egészen az 
önöké. G. Garibaldi.“

— A miniszter neje — tanítónő. 
A prágai Národni Listy philippopoli le elezője Írja, 
hogy Kai a velő v volt bolgár miniszter neje a pbi- 
lippopoii leányiskolához — tacitőnőnek neveztetett 
ki. Maga Kiraveluv ugyanott reálgymnáziumi ta­
nári állast kapott

— Göczel István diszkardjára ma a „Deb­
reczen“ szerkesztősége által gyűjtött 7 itt 50 krt 
kaptunk. — Hajduvármegye ma tartott 
rendis közgyűlésében — mint nekünk Debreczen- 
ból sürgőnyzik -- egyhangúlag elha:ározta, hogy 
a Göczel Leadl ügyben feliratot intéz a képviselő- 
házhoz.

— Kivándorló orosz zsidók. 
Brodyból jelentik : Nagy izgatott: ágot keit itt a 
hatóságnak a rendelete, hojjy csak a kivándorlási 
pátenssel ellátott zsidókat engedjék elutazni, a 
többi szolgáltássók ki O.oszországnak. Az izgatott­
ságot fokozta az a lény, hogy a minap 16 zsidót 
megkötözötten hajtottak az orosz hí tárra. Az ide­
való hitközség megkérette küldöttségével a helytar­
tót, hogy eres zsze tovább az itt időző orosz mene­
külteket, kiknek utazási kői gégéit az „ Alliance 
Israelite“ fedezi. Ha lesz fogan at, a a küldöttség 
közbenjárásának, akkor e hónap 18-dikán kettős 
vonat viszi Antwerpenbe a kivándorlókat. A „Ki-

jevlumia“ czimü hivatalos lap a múlt hónap végén 
tábláiatot közölt, mely szerint rnejus 13-dikától 
szeptember hó 23-d kéig migából Kievböl 531 
zsidó vóndorolt ki »z Evy-i-ült Államokba. Volt 
köztük 225 gyurmvk is. Ec keu kívül az idei 
> züaet ut-.n 7 zsidó diák hígyu el Kievtt, e » kül- 
tö dre meot.

— Halálozások. Bogdanovich-Sztoj »toxiee
Leopoldina, ugv maga, min'; az összes rokonság nevéhan, 
bánvtaljes szivt-el jelenti fe’edhdlen fiinak pojeni Rog- 
danovieh Perenez jogásznak élte 19 ik évé­
ben, folyó hó 5-én d. n. 4 órakor történt gyászol kiuialtát 
A bilit teteinek folyó hó 7-én d. u 3’ 2 órakor fogcak az 
„Angol királyné“ azá'lodában beszenteltetni, és folyó hó 
8 án délután á órakor, Pojécbea a t-sal-di sírboltba elhe­
lyeztetni. —. Mély fajdalommal tud ifjak »1 dirotUk saját úgy 
rokonai a k és barátai a k nevében szeretett anyjuk, napúk és 
nagvanyiuk S zen e z y, szül. Kühn el Anna asszonyság­
nak, vasarnap, azaz f. 1881. évi október 2-án tste 6 órakor 
életének 54-r-ik évében hosszas ezeuvedés és a végszentségek 
áhitatos felvétele utáni gyászos elhunytat. A boldogultnak 
földi maradványait f 1881. évi október hó 4 én délután 5 
órakor * heh beli kismártonheeryi temetőben saját sírboltjába 
takarítottuk el. Kismár.'on, 1881. évi október hó 2 kán. — 
P ö s c h I S vrolta, GyuUssy Emma, mint gyermekek. 
P ö s e h 1 Mari,^ G y u 1 a s s y Gyula, G y u 1 a s s y Emma, 
Gyűl assy Gizela, Gyuttssy Imre. Gyű 1 áss y 
Elemér, G y u I a s s y Martha, Peren e z y Kálmán, mint 
unokák. P ö - c h 1 Károly, Gy u lassy Gyula, mint vők.

— Uj ő t ö s ö < veszedelme. Néhány 
nap múltán huszonö ezer darab uj ot forintos 
baakj gyet fognak elégetni. Eleinte ugyanis azt 
terveitek- illetékes helyen, hogy az uj ötösöket a 
régiek módjára vörös alappal látják el. Az erre 
szánt metszetet s gépeket elkészítettek s meg is 
kezdették a vörös »lapu ötösök nyomásút. Ez 
úgyszólván kísérlet akirt lenni, de a hu 
szonötezredik bankó nyomá’a után arra a tu­
datra ébredtek a pénzenaálók, bogy a vörös alap 
nagyon rikító s nem igen emeli a bankjegy szép­
séget. Beszüntette* menten a nyomást s hozzáfog­
tak ama bankjegyek készítéséhez, melyek most 
már kőzvé.oQ forognak. A kisérletképen nyomott 
bankók azoi?, melyek legközelebb porrá, hamuvá 
lesznek.

— Szörnyű eset történt Rákos Palotán. 
Egy föld mi ve i nejére!, ki 8 hónapos gyermeket is 
magával vitte, a rétre ment kaszálni. Dél felé a 
foldmives elment, ott hagyta kaszáját, melyet neje 
a fa mellett, szundikáló gyermek közelébe állított. 
A ka*za leesett, és oly szerenctétlenül sújtotta a 
vánkosban f-kvő gyermeket, fogy az adg fél óra 
múlva meghalt. Torka át volt metszve. Midőn az 
atya a rétre jött és a borzasztó valót meg­
tudta , oly annyira filingerült, hogy kétt 
rántott és azt a vigyázatlan nő mellébe szúrta. 
Midőn azonban a kiömlő vért látta, megbánta 
tettét, és egy fara felakasztotta magát, véletlenül 
arra menő parasztok vették észrC! s vágták le, si­
került is életre hozr.iok. Az aléltan földön e'te­
rült nőt is ezek szállították haza

— Botrány a hon védmen házban. 
Szomorodott szívvel veszazük az alábbi hsit a Bu­
dapesten élő r gi hrnvtd-.k újabb botrányáról: 
Krivácsy József ezredes, a honvédmenbáz 
parancsnok* lektotettel a hoavédmeaházban uralgó 
elégedni lei ségre ma dé urán 5 órára a honvéd­
őién ház helyiségében larUüdo választmányi ülést
b. vott egybe, együtt»! erről Jekelftiusy miniszter- 
taaacios', a honvédmenbáz ügyében kiküldött biz­
tosát is eriesité. Az illésnek ezólia lett volna hogy a 
választmány ti elé^üVtleneket kibalgassa s a bajokat 
orvoso ía. Délután 5 éra előtt -gy külön társas- 
kocsin Krivácsi elnök, Iby Henrii ideiglenes jegyző 
és Baranyai, Klebers, Kropp, Schneider, Rimanó
c. zy, Mikovim. Fenyvessy, Dibos vá'asztmáayi ta­
gok s még iöbben, összesen 16-an mentek ki a 
menhazhoz, hoiiy ott az ülést megintsék, azonban 
legnagyobb csodálkozásukra a vaskaput zárva talál­
ták, Krivácsy a kapu vasrácsozatán kérész ül be­
szólott Kupeez rokkant honvédhez, ki a kert ud­
varán úgy lát-zik várra az érkezőket, ho.zy nyissa 
ki a kaput. Kupeez (ugyanaz, ki a Beema n 
ügyben szer pel ), gorombán ait felelte vissza, hogy 
ilyen embereknek nem nyttunk kaput és eltávo­
zott. A kiab ilásra a kapuhoz érkezett leliigyelő 
tudtára adta Krivácsynak, hogy a kaput D r a p o s 
rohkaut zatta be s nem akarja ide adni a kulcsot. 
Közben Gajzágó és Manies honvédek is a 
kapuhoz jöttek s a kint várakozókat szitokkal il 
lették. Az épület Iőbejara*án41 D r a p o s, Ku­
pé c z, Manies, K u s z t u s, Gajzágó, 
Juhász és Félix honvédek összegyiilekeztek s íe- 
nyegetődzve kiabálának, begy semmi szin alatt 
sem nyitnak kaput Krivácsy ói ttrtainik A vára­
kozást megunt elnök és választmÍnyi tag< k eioa 
iározták hogy lakatost hozainsk s a kiput fel nyit­
tatták Krivácsy egy lovas rendűit küldött 
segíti ét ót. Egy honvéd k-szólott, hogy az urak a 
hálu'só kihun bejöhetnek, A felügyel figyel­
meztette Krivácsy t, hogy be ne mer 
jenek jönni, mert a „7 ek“ tőrökkel és botokkal 
vannak f lfegyverkezve, a úgy meg nagy baj szár­
mazható ha bejöna‘-k. Erre a többség visszavonu • 
tust ajánlott. A dolog ilyetén állása a'att é k-zett 
meg J ekelíalusy kir. biztos Hamar át­
látta, hogy mi történik, s beüzent D r a p o s- 
nak, hogy ő a kir, biztos, kéreti, hogy adja ide a 
kapukub-sot. Drapes azt üzentette, hogy csakis a 
kir. biztos Írására, s c’akii annak — saját kezéhez 
adja ki a kulcsot de kijelenti, hegy a többinek nem 
sztbad bejönni. Jekelfalusy papirt vett elő s 
beirt Draposnak. A levél vivő azzal jött vissza, hogy 
Drapes b= ment szobájábs, magára zárta az ajtót, 
s azt üzentet^, bogy ne bábo-gtgsák. A kapukul- 
C'üt az istennek sím adja oda Időközben megér­
kezett két rendőr én egy polgári biztos Az ország­
úton sok nép gyűlt össze s várta a történendőket. 
Jek elfalusy kijelentette, hogy ilyen körül­
mények között nem óhajt a honvédmcuházba be­
menni s a többi urakat is távozásra hívta fel, mire 
mindannyian eltávottak.

— Tuniszi vérfürdő. Tuniszból 
megint Job fair érkezett : a ielkelök lemészárolták 
az utd-zargai vasúti állomás valamennyi íisztvisild­
jét E gyászos estiről a következő jelentést veszi 
a „Figaro“ : A vonat, mely naponkint reggeli ba- 
todfól órakor indul Tuniszból Ghardimauba, az 
ued-zargai állomáson 9 órakor találkozik azzal, 
mely szintén hatodtól órakor kél útra Ghardimau- 
ból Tunisz felé Délután 3 órakor két más vonat 
találkozik Ued Z»rgáa. Pen teken reggel a rendes 
időben ta’álkozott egymással a két vonat, melyek 
mind gyikén huszonöt katona utazott fedezet 
gyanánt. Negyedórával azután, hogy uyokat foly­
tatták, fölkelő banda vette körül az állomás épüle­
tét s . megtámadtak a reggeliző hiva'alnokokat. 
Iszonyú jelenet következett ezután, melynek rész­
letei csak akkor kerülhetnek nyilvánosságra, ha az 
életben maradt két tisztviselő annyira felépül, 
hogy a történteket elbeszélheti A mészárlás után 
lángba borították az állomást s s körötte fekvő 
épületeket. A Tuniszból jövő másodis vonat 
Medjez-el Babnál megél !ott, mert a messziről 
látszó iüstgomoly rosszat sejtetett az uta­
sokkal. Surgönyözni nem lehetett. mert a 
felkelők elpusztították a táviró oszlopokat. — 
A Gasidimanból jövő vonat azonban Beján ke­
resztül U d-Zargába robogott Az utolsó állomás 
előtt azt vette észre a vonatvezető, hogy a sínek 
és talpfák hel/enkint föl vannak szakgatva. Nagy 
vigyázattal f lytatta útját, de a vonat mégis kisik­
lott. A táviró-oszlopok itt is ki voltak döntve; az 
utasok s a katonák leszálltak a vonatról s gyalog

mentek az állomásra. Borzasztó látvány tárult 
itt eléjük. — Az állomás főtökét megégették 
elcv- nen * fölkelők, a hivatalnokokat és szol­
gákat pedig * lbgiazonytstóbb módon végez­
ték ki; c-upén kettő élt közülök. A holttes­
teket meg a két sebesültet a pórul járt vo­
nat egy kocsijába rakták s a k társaság elhati 
rozia, hogy Mediez-el Babra gyalogol, mert azt 
hitték, hogy ott segítségre lelnek. Fölöttébb fá­
rasztó utazás mellett éjjeli 2 órakor érték el czél- 
jussi. Ült volt már akkor a segítségül küldött vo 
uat hétszáz gyalogos katonával. Miután az utasok 
a látottakat elbeszélek, folyt«tták utjokal Tunisz 
te'é; a segítő vonat roppant küzdelem árán auas 
nap délelőtt 10 órakor ért Ued-Zargéba — Az 
állomást ezek még szomorúbb állapotban találták, 
mint az előbbiek. A íóikelők ugyanis visszatértek 
s elpusztítottak mindent, a mi épen maradt. A 
vasút ii-enkót kiiomtternyi távolságban meg volt 
rongálva. 4 sze encséüenül járt vonat mozdonyát 
felrubbmtották; a rajt, levő tiz hallottat és a sebe­
sülteket kegyetlenül megcsonkították. Az állomás- 
főnök teste égési en ezérné vált s egy részét a 
kutyák hurczollák széjjel, a két sebesültet Tu­
niszba szállították. Csak e yttlen egy bivstilnokuk, 
Grand, menekült m-g s ez is úgy, bog? az ál­
lomás víztartójába ugrott. K lencz órát töltött ott 
nyakig éró vízben. A felkelők minduntalan vizet 
hordottak a c/iszternából a a szegény ember oly 
nagy (élelmet állott ki, hogy máig sem nyerte 
vissza beszélő képességét.

— Sarah Bernhard a kórházban.
A szeszélyes tragíka engedőimet kért a párisi or 
vosoktól, bog 7 tanúja tehessen a kór házbeli bele 
gek ha'áikiudelmének s elleshesse a haldoklók 
végső sóhajéit, az orvosok megengedték ízt a mű­
vésznőnek s híven figyelmeztették reá, melyik ágy­
nál következik be legelőbb az embeii elet hatásos 
zárjelenete. E hónap 2 án is beállított a kór­
házba SarahBernhard s a szolgálattevő 
orvos tud tára adá, hogy a 111-ik Síámu áuy 
betege végső perczeit éli. A művésznő oda tépni 
az agy meiló, melyen egy fitta! asszony iesudt 
lecsukott szemekkel a bet g hirtelen Ittütötte a 
sz íneit s a mint tekintete a feketébe öltözött 
nyúlánk hölgyre esett, szivsz&kgaió hangon kiáltá’• 
„Ismerlek már. Te a halál angyala vagy! nehsny 
nappal ezelőtt is itt voltál s elvitted szomszéda 
mat, de ón, én fiatal vagyok, nem akarok meg­
halni ; távozz tőlem, te szörnyű lény!“ A beteg 
izgatottsága siettető a katisttrífat, de a művésznő 
ezt már nem nézhette végig, mert ájul tan rogyott 
a földre s maga is rászorult az orvosokra.

— Azelmi katasztrófa. G’árusbóJ 
Írják tegnapi kelettel: Heim zürichi tanárt 
Eltnbe hívták, mert ott megint hegyomlástól tar 
tanak. A minapi csuszamUs, mely nem okoz; tt 
különös kárt, kis része volt csak a leomlással fe­
nyegető tömegnek, me’yet jóko-a repedés választ 
el a hegytesttől. Ez a repedés időközben jelen­
tékenyen nagyobbodott s okot ád a?ra az 
*ggoda!omra. hogy az egész hegysor le fog sza­
kadni. A szeptemberi esőzés nagyban fokozta e 
veszedelmet s attól tartanak, hogy ha újból meg­
éred a zápor, beáll a hegyomlás, melynek kövei- 
jíezméoyeil kiszámiíani nem Jöhet. E m lakosai­
nak a legnagyobb éberséget ajánlották.

— Az indiai Patti. Valamelyik belga 
lapbzn indiai kalandjait beszéli el egy utazó. A többi 
között ezeket mondja: Kel álló hétig üldőiget’ük 
Icdia v»dál!a'ait s ez idő alatt faijával voltunk a 
betevő talatoak, a zivatar ellen megvédő tanyának 
Jó szívvel fogadtuk tehát egy indiai nábob ven 
d ég az ereiéi, ki kastélyába invitált bennünket, hogy 
fiiradalinainka', kipihenhesiük. Szeretetreméltó gaz­
dánk mindent elkövetett, hogy nyugalmunkat men­
tül édes; bb) 'egye s mikor a válts óráji l:ö 
zelgett, tiszlelttünkre bingveruenyt rendezett.
A halványan világított teremben láttuk a ba 
jadé'ok iiig-rlő tánczat. hallgattuk ábrándos dalai­
kat. Megcsodá tűk különös öltöz keiket s testük 
cu b s hajloagá-ait. Eaekük szövege olyan volt, 
bo^y jó öreg tolmácsunk fülig pirult, mikor azt a 
magunk kórtéré megmagyarázta. A nábob nagy 
örömmel adt* tudtunkra, hogy lüd a legkitűnőbb 
énekesnőjét szerződtette e baigversenyre; hozzá 
tette azt is, hogy idegen ember nem hal­
lotta még a művésznő énekét. — Alig br- 
tunk a kiváncíiságunkkíl, mikor a dobok pár­
gusé a művésznő köz dedósét hirdette, az indiai 
diva igazán hatalmas alak s jóval túl jár az ötve- 
nen. Zsírtól fényes arezáná! csak ké; szeme ra 
gyogóbb. Éceke valóságos * x-ázisba ejtő muáriő 
földiéit. Mi, megromlott ízlésű európai barbárok, 
nem igen épültünk rajU.Akkor nyújtotta a legnagyob­
bat, mikor befogta o’rlyukait s oly hangokat La'látott, 
melyek veszedelmesen hasonlítottak a kandallóba 
szorult szél füvöltéséhez. Mikor ezt produkálta ar 
cza eífakult-elkókült, s mi már attól kezdtünk félni, 
hogy a termetes hölgy áldozatává lesz a művésze­
tének. De hát nem fuladt meg, sőt szédítő tánezra 
kerekedett. Fájdalom, nem sikerült megtudnom, 
hogv az indiai Patti mennyit kap egy estére. Nt- 
colinija u'án tudakozódva, azt az indiskrét választ 
nyertem, hogy impresszárióinak száma légió. Csak­
hogy az indok sokkal czivilizáltabbak, hogysem a 
művésznők magánügyeibe ártanák magukat.

— Vakmerő támadás. Borosrebesről 
írják az Arad é< Vidéknek hogy e hó 2 dikán este 
7 órakor Borossebes kellő közepén az ottani 
reform, lelkészt és tanítót, midőn épen egy vidéki 
temetésről hazaérkeztek, a kocsijuk meüett elha­
ladó oláh pa asztok egyike megtámadta s egy ha 
ta'mas vendégmarasztóval közibök ütött. De szeren­
csére az az ti'ós nem veszélyes helyet talált s a 
megtámadottak a kocsiról leugorva az oláht meg­
fogták s átsio'gáltat-ák: a hatóságnak. Az eset 
jelleaizó világításba helyezi az ottani közbiztonsági 
állapotokat.

— A történelmi társulat üléséről 
ez )ló tudósitá-unkát az éjjel érkezett táviratok mai 
számunkból kLzo itolták.

Rövid hírek. Névmagyarositó tái saság 
alakulását Nagy-Kanizíán jelentett be a közp. név- 
migyarositó társaságnál Babosé László ottani ügy­
véd, a kinek kérelmére megkfildettek az összes 
utasítások és nyomtatványok. Örvendetes tudomá­
sul veszszük es szolgáljon ez buzdításul más váró 
soknak is, a hol még ilyen társulat nem létezik. 
— A balaton-füredi szeretetház javára C z e k e 
József Kőszegen adakozást indított meg lelkes 
hangú felhívást bocsátva ki az emberbarát! czól ér­
dekében. L é vay Henrik az első magyar ált. biz­
tositó társaság igazgatója az intézetnek 50 irtot 
adományozott — Meghalt örömében. Egy franczia 
la usi tanúét azzal a nirrel leptek meg a minap, 
hogy 30,000 franknak örökösévé lett. Kartársai és 
növendékei körülraizották a boldog ha'aadót, ki az 
örömtől egészen kimerült. Nyugalomra akart térni, 
de a lépcsőkön összerogyott s meghalt. — Bécsi 
szent. Deczember hó 8-an ünnepélyes kanonizáczió 
lesz Rimában. A halhatatlanok közül, kiket szén 
tekkó fognak avatni, Bóesnek is jut egy, jelesül 
Brindisi Lörincz, ki az osztrákok fővárosában 
az első klastromot alapította 1599-ben. — Az első 
magyar árverési bank vezér-igazgatóságába mint 
értesülve vagyunk dr. Hartmann Smdor és Kő- 
vesdy Mór urak is beleptek. Ha bebizonyul az a 
hír, mely szerint gróf Zichy Jenő az elnökséget 
elfogadja, az intézet virágzatos életre valósága tel­
jesen biztosítva van. — Német diákok Prágában 
A német birodalomból mindinkább több tanuló tó­
dul Prágába, hogy ott jelentőkkel az egyetemen

a német elemet hatalmasabbá tegyék a csebné. 
Újabban a német birodalomból 75 tanuló megér­
keztét jelezték. — Hármas, a rzatva-i izraelita 
hitközség rabbija Eltér Jakab három -zoros szír’ í 
örömben részesült. Neje tolyo októb2 a/i báron 
ép, egészséges gyermeknek, két lean/ és egy fiu- 
nak lett anyjává A gyermekeket ele'revalókcair 
vallják s *z anya is a körülményekhez képest jól 
érzi mag-it. — Moszkvában a katonai Hité/el 8 
növendékéi mint nihilistákat e fogták.

— Öngyilkos jelölt. Trombi­
tás Ödön tolnamegyéi ozorai sxiiklé-ü 24 éves czipssz 
legény tegnap délelőtt 10 ólakor főnöke, H-íász dános ezipész 
újvilág-utez* l'j. szám alatti lakisiről egy ie.é: hátrahagyá­
sával, — melyben azt írja, hogy életuntáig* mi »a öngyil­
kossá lesz — eltávozott. Halász az esetet rögtön bejelent i'; 
a rendőrségnél.

— Örültek. Körülbelül " 0 éves csinos nö saját­
ságos magaviseleté keltett tegnap feltűnése a sugárúton A 
terézvárosi kapitánysághoz kísértetve, ott kiderült, hog; 
W e is z Jozetinnek hívják, egy ujpe.-ti szűcs feleege, ti 
már régóta szenved abban a rögeszmeben, hogy üldözik. — 
A királyutozában ped g ma tartóztattak le egy megtébolyo- 
dott 18 éves leányt, ki szent zsolozsmákat zengett s magát 
szent Évának nevezé. Mindkét szerencsétlent a Iíókusz meg­
figyelő szobájába vitték.

— Kellemetlenajandék A váezi ut 
31. sz a. lakó A K mészáros ma délben u-l.-ie előtt egy 
bepólyázott kis csecsemőt talált. A pólyába rgy ievéke is 
volt beillesztve, mely A. K -nak szólott s arra hívta fel, 
hogy tegyen eleget a csecsemő tel szemben apai kötelességei­
nek. A. K ur, ki csak kévéssel ezelőtt uósuit meg. nagyon 
meg volt lepve e szokatlan (de nem vár Ulan) ajándék által 
s kézzel foghat • okoknál fogva tiltakozott az a pasast, de meg 
inkább a csecsemő tartása ellen, úgy hogy elvégre is * 
rendőrségnek kellett a csecsemőt védazarnyaí <tia fogadui

— Elfogott gyermekrabló. Hill 
Terézt ma gyermekfosztogatáson rajta érték, elfogtak.

A szocziálistak világkongresszusa
e bóntp ííiásodikáü minden tüntetés ncikul 
njilt meg Churban. A gyülekezés épületén 
misem árulja el, hogy a szoczialisták világ kon 
gressíuss, melyre barmincs küldött érkezett, benne 
tartja vitatkozasait. Csa'r néhány zöld g»ly díszíti 
a terem fa'att; a szocziabaták kedveit vörös szin« 
teljesen hiányzik s még a teremben seai talál az 
ember vörös lobogott A harmadikon tartott diesen 
egyesítettek a napirend el Ő és második pontját, 
s Ferenczy előtérj észté jelentését Magyar- 
országról. Magyarországnak 18,000 , zovzial-demo- 
kratája van, de csak betegapolo egylet körül eso- 
portosu'hatlak. Az egyletnek van naza éo könyv- 
nyomtatója A pártnak semmi köze a forradalmá­
rokkal meg az anarchistákkal. Bertram (tirüsz- 
szeb) Belgiumról referált. Az 1877 i i g.-nfi t on- 
gresszus óta megint egyetér enek a szcczialistoá, 
de a műveletlenebbek inkább hajolnak az &o»rc is­
ták felé. Rakov (londoni) Anglia mun­
kás-viszonyait ecseteli; a szocziaiizttms iniirem várhat 
Británniátol. Mac Guire (Üt. Louisbol) az ame­
rikaiak üdvözlő iratai nyújtja at. A lengyel 
küldött azt mondja, hogy a pór-eminczipae.Ton*< 
Lengye'.orczágta i is forradalmi futass vo f. 1S76- 
ban kezdődött a varsói munkások közt n agu.a- 
czió s 1878 ból datáló dntk az el fog áfások, me'yek 
a pártot legbuzgobo híveitől fosztják meg. G x- 
liczis képviselője kifejti, nogy a tengje mozga­
lom elejétől fogva forradalmi volt és szükséges 
nek vallja, hogy a szoczialisták L--i;gyeior- 
szág szabadsága mellett sikia szádjaink. Az 
orosz küldött kimeritő jelentécsel szolgál az 
orosz mozgalom állapotáról. Az utolsó merényiét 
óta o'y nagy mértékben történnek az üldözések, 
mint azelőtt soha. E miatt minden áld ti nap vál­
toztatni kellett a gyülekezés helyet A nyáron at 
hallgatásra volt utalva a párt, de most mar köay- 
nyebbbaa érintkezhelik az elvtársikkal. Ha jobb volna 
az összeköttetés, maga a vég ehaju-bizottsag is 
küldött volna képviselőiét; V/oszol szag oly gyérén 
ar fésül az curoj a- dfigok felől hogy m udea 
part a! szemben semlegességet keli va'iavu. S o- 
iari (Géniből) bagyon • ajualja, hogy megiui el 
kell utaznia. Különben ó jelenteiével bizonyos ko­
rín eilen akart demons' rá1 ni. — Joffrin (párisi q 
azt mondja, hogy az amnesztia revea uj hivev j 
nyert Fiaucziaorszagban a szoczulizm i- ; a község 
választásokban 65,000 szavazatra, a parhamenti vá­
lasztásokon szinten 65.00Őre telt-k szett, ne 
haoy év múltán egy laii'io szocriatma sza­
vaz a pírt jelöltjeire. A némi t delegá.-zio iránt zu 
nyelven szolt a német v szonyokrvl. LUvisónak u-a- 
radt a svajczi jelentés. A legkozelei. Ifi vi'ágkou- 
grcs«.u$t Parisban tartják az 1883. esztendőben.

TÁYÍEAT0&.
Morvát tartoiuáuyg>iiiés

Zágráb, oki. 6 (az „Egyetértés“ tudo­
ttjának távirata ) Az ellenzék a bánnák limfiet- 
n lámadzsai által meg akarja keserit-mi a kúr­
ié ny zást s enntk folytán alfgrakcuczátlaoabb -i- 
ré.eket engedi meg magának.

A mai két ülés is, melyeken a vá'a ;rí-Jnaíi 
ta befej'ztetett, ismételi zajos és butiAujos jele­
itek által szakittattak míg, úgy hogy el »égre nem 
rvenyhozó testület termében, hanem z ibuv.ai 
izepóa képzelte az ember magst.

Az ülés lefolyása a kővetkező volt :
Első szónokul f-lállt Schramm kijelenti, hogy 

többség felirati javas’atára szavaz és a ki.eb- --eg 
.vaslatának részletezésére tér ál. M «r hangjai a es 
ylusira nézve igen élesnek tataija erí. R-nd- 
ivül nagy elkeseredést türírí ez tel, s pa-rip ro­
máimnak jó volna ugyan, de semmi esetre sem 
ifiratnak a leiséges koronához. Tailauiáia vo- 
atkozólag szóló azt hiszi, ín ‘gy *- vl 
:ág integritása a löbbiég felirata aitai épen 
gy meg vau védve. Fiumére voiuikozoiag 
ren különösnek találja a különálló *utouo- 
íia engedélyezését. Hogy a ki-ebbseg * íauo- 
íánygyülés újjászervezése a’att unt ért, azt hason- 
jfeépen nem értheti, s nem tudja, vaj-.ui ezalatt a 
irilisták eltávo'itásái vagy talán a ketkanrsrendsm 
leghonositásat kólijen-e erteni 7 A valasz'así eredme- 
yek fölötti panasz nem illik a feliratba, s sz a 
ang sem, melyen az elmondva vau. az az am­
is hogy az uj képviselet nem valódi kifejtzoje a 
emzfct akaratának, vés edeimes praeeedenst kej>ez.

A választások közben a partoknak msg v»n 
r.gedve bizonyos eszközöket aikaluiazasba venni a 
öbbségrejutás érdekében, ha azonban ez a kepvi- 
előtestület megalakul, akkor senkiuek sem volua 
zabad abban kétkedni, hogy az a nép akaratának 
alódi kifejezője.

A kisebbség feliratának az a p mtja, mely 
Magyarországgal való áltamjogi viszony megvai- 

rzíatását követeli, szóló előtt úgy tűnik fel, hogy 
z az a pont, melynél a kisebbség és a több-eg 
eymástól a legjobban eltérnek. — 0 y h** 
irozatlan alakban' azonban, a mint ez a kl" 
ebbség javaslatában kifejezésre jut, nem elégséges 
rra, hogy a független nemzeti párt létjogosulisa- 
;áról kellő bizonyságot tegyen.

A jogpártra vonatkozólag szóló 
logy ez terjed az országban, s hogy . 
áu vele mint tényezővel kell számolni. Ha t 
zélyt képez, akkor szembe kell vele sia■ ■
,1 áll e párt elét! - . IM». »P«“•"■'ríS'n.k 
i, „»grírúiáo: r^asitodm.“ "" “'“Í
n,g,2sitáaír. .létok . lel« P|““fÍ D‘ 
ioö e párt . tartomtóje««81 “

T “ 8 íbbM it dl».m.S'5
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a párt mindazt szentesíti, a mi a tartománygjü- 
lesben történik.

0 a maga részéből a Staresevicsiasok pro- 
prammját nem tartja jogosultnak. Horvát államjog, 
mely az alkotmánynak minden ágét magában fog­
lal ia, már több század év óta nem létezik, egyetlen 
komoly és a lehetőséggel számobi tudó politikus 
sem fog ez irányban törekedni, mint a mely tö­
rekvésnek legkisebb reménye sem lehet megvaló­
suláshoz. A függetlenségiekről szólva, azt jegyzi 
meg, hogy egyetlen képviselőjük sem ülne a tar­
tomány fry ülésen, ba az az anyagi elszegenyedés
nem i^nne pártju * tobbg(^ ftíiirati javaslata ellen

ez a felirati javaslat szerinte minden egyéb, 
az nem, a minek lennie kellene, t. i. viszo- 

ainknak valódi kifejezője, a horvát nép érzel­
meinek tükre. Az ország integritásával a felirati 
javaslat igen kónnjeu végez.

Dalmáciáról semmi említés sem tetetis. Azt 
hiszi, hogy a horvátok, kik a trónt megmentették, 
a királyhoz őszintén szólhatnak, és a király 
nem érezbetné magát sértve, különben meg 
van győződve arról, hogy a horvát nemzet, 
nem fogja elhanyagolni Fiúméra és Dalma- 
eziára vonatkozó jogainak akár ököllel való megvé­
dését sem. Szóló ezután a két egyetemi tanár fel­
mentéséről beszél, a kormányt nihilizmussal vá­
dolja, mert az: ex aliquid nihilt csinál. (Zaj és el-
lenmondás). , , ,

Camenar: A kormánynak meg van engedve, 
hogy kihágásokat csiráljon, akkor mi hasonló 
pénzzel fizethetünk. (Ellenmondas, zaj).

Elnök : (Ismételten csenget)
Camenar. A kormánynyel szemben mindent 

megengedhetünk magunknak. A kisebbség iel- 
irati javaslatára szavaz.

Zsivkovics osztályfőnök röviden megjegyzi, 
hogy ő nem azt, miszerint az ellenzék nihilistákból áll, 
hanem hogy az ellenzék oly eszközöket használ, 
melyek az orosz nihilistákéhoz hasonlítanak ; a mi 
az egyetemi tanárok felfüggesztését illeti, 
nezve nem engedheti meg. hogy erről beszéljenek, 
mielőtt az ügy befejezve volna; de visszautasítja 
azt a szemrehányást, mintha csak ielíüggesztese 
által az.egyetem tekintélye megfogyatkoznék.

Camenar telugri és néhány arükulálitian han­
got kiált. (Falrengető lárma keletkezik ; az egész 
gyűlés leírhatatlan izgalomba jő. nyolezan- tizen 
beszélnek egyszerre, szavát senkinek sem lehet 
érteni.)

Cotur (Fölugrik ülőhelyéről és íelkiállt) Itt 
van a mellem, lőjjetek belé! Húsz lépésre pisztoly­
ból! (Elnök csenget, a z»j isak nagynehezen áll
helyre)

Gyurnyevics a többség felirata mellett szöl. 
Azt mondja, hogy e feliratban az i ntegritást tl'e- 
tőleg e-ak azok nem találnak semmit, kiknek van­
nak szemeik, de nem akarnak látni. Fiume részünk­
ről nyílt kérdés s azt megingatni fölöttébb időszerűt­
len volt. az ellenzék e kérdőében azért sürgeti az 
akeziót hogy később ebből kovácsolhasson szemre 
hány ásol a1. Fiume állapotáért és ez ottani '*w 

ellen zeuveért az a párt felelős, mely asa*r
lak es­

szét-
a'apb-ket is megtagadja. A jogplit a szatadság 

tara támaszkodik s erre való tekintettel azt kérdi 
i ezónek vájjon szabadságé az,ba etry nagy nép 
iái (a szerek) jogait megtagadják? Az össze- 
tertásban és * testvériségbe a rejhk az or­
szág ereje. Azt a siemrehányást, hegy a mostani 
képviselet nem a nép akaratát fejezi ki , hatá­
rozottan visszautasítja. Arról a népről, mely 
ksidjá'al annyi politikai harezot küzdött vé­
gig nem szabad ilyesmit mondani. Végül azt hiszi 
s óar-k, b ogy a jogp rt teljes nyugodtsággal írhatja 
alá a Ifügg-tlenek“ leiratát, mert törekvéseik ab 
ban különböznek csupán, hogy a Star eső- 
r 1 c s i s t á k az állam alaptörvényeinek felbontá­
st követelik, mig a „függetlenek“ csak azért is 
m tik el e törvényeket, bogy önmaguk által okoz­
zák vesztüket

Dimitrievics a sz-rb függetlenségi párt ne 
V ben kijelenti, hogy a két felirat közül egyikre 
sem szavazhat, mert egyetlen szóval sem étin- 
tiá a szerb ellenzék kívánságai. Beszeltek még 
Pivecsics. Vojnovics és Starcsevics Dávid a fel­
irat ellen, mire az általános vita véget ért. Múlott 
ez történt, szégyenletes botrány fejlődött ki, mely 
nek következtében kiürítették a karzatokat, s a 
ház”hatá czatara megvonták Stsrcsevicstől a szót.

Zágráb olt. ti. A „P 0 z O r“ arról érisii, 
firgy tegnap njujlá át a bán Stadler tanár­
nak az Ischből augusztus 1 ti káról kelt rende­
letet. mely az utóbbit szerajevói érsekké 
nevtzi ki.

tszakafrlfcal zavarok.
Paris, okt. b. a külügyminiszter az „Iulran 

Fiíeant“ ellen, a Roustan a tuniszi micis'terre- 
zidena ellen elkövetett rágalmazás bűnténye matt 
neki átnyújtott vádat üszőt igazságügyminiszter­
nek adta át, ki azt a íőállamügyészhez utasította 
A pert maga a minisztérium indítja meg.

Tuniszból érkezett hírek okt. 12 ét mondják 
szón napnak, a melyen a Kairouan elleni hadmű­
veletek meg fognak kezdődni. Ali bej még min 
dig előbbi állásait foglalja el. A tuniszi csapatok 
vezetésével íranezia katonatisztek bízattak meg.

Oraiibó-1 érkezőit hírek teljes nyugalmat kon­
statálnak. Oran deli részén e őkészületek torténmk 
a felkelők ellen, kik déli irányban, a legmesszebbre 
kitolt előőrsökön túl, visszavonultak.

Grévy elnök ma este visszatért Parisba.

PáriS, okt, 6. (Az „Egyetértés-1 
tudósítójának távirata.) A bej azt követeli, 
hogy Kairuant csak megszállják, de ne 
bombázzák.

kapitányság maga elé hivatta az ottani „Alliance 
israelite“ ügyvivőit , s azt kérdést intézte 
hozzájuk, hogy mi jogon foglalkoznak Ausztriában 
az emigrálás követitésóvel, anélkül hogy a poli­
tikai hatóság beleegyezését bírnák. A kapitányság 
a társaság hivatalát bezáratta.

Dr. Saphir az „Alliance“ íőügyvivője ma 
ide jött Lembergbe, hogy a helytartónál eszközölje 
ki az akadályok elhárítását. A kf-rületi kapitány­
ság tiltó rendeletét sok félek épen kommentálják. 
Némelyek az orosz kormány beavatkozását hozzák 
fel okul, másrészről, hogy a tiltó rendelet arra a 
feladásra történt, mely szerint több gáesországi 
zsidó a bródyi Alliance israelite közvetítésével ha­
mis orosz passzusok birtokába jutott és azzal ki­
vándorolt.

Tegnap Brody ban 16 orosz zsidót fogtak 
el, kik Amerikába voltak elszállitandók. Az elío- 
gatás okául különböző bűntetteket hoznak fel, me­
lyeket e zsidók Oroszországban állítólag elkö­
vettek.

Brodyhan 200 orosz zsidó van kenyer nél­
kül. Ezek K 1 e k 0 t 0 v földbirtokosnál földműn 
kát voltak kénytelenek elvállalni 40 krajezár nap­
szám mellett, hogy éhen ne haljanak.

Lemberg, okt. 6. (Az „Egy été r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) A bródyj 
ügyben ma a franczia „Alliance Israelite“ 
küldöttsége megjelent a helytartónál s ez 
alkalommal Saphir küldöttségi tag kije­
lentette, hogy több mint 5 milliónyi frank 
alaptőkével rendelkezik, mit az egyesület 
az orosz zsidók kitelepítésére szánt, ezen­
kívül elmondta, hogy Russocky a bródyi 
kerületi főnök az orosz zsidókat megkö­
tözve az orosz határra szállította. A hely­
tartó megígérte az ügy azonnal való meg­
vizsgálását s táviratilag rendelte cl a vizs- 
gálatott.

Lemberg, októbere. (Az „egyetértés“ 
tudósítójának távirata) A tarnovi reiehsrath kép 
viselő : Martusievicz József lelkész meghalt.

Prága, október 6. (Az „Egyetér 
tésy tudósítójának távirata.) Azt a hirt, 
hogy szláv klub alakítása volna tervben, 
minden oldalról megczáfolják. A csehek 
kijelentették, hogy ilyen klub alakításai 
kivihetetlennek és inopportunusnak tartják 

Bukarest, október 6. (Az „Egyetértés1 
tudósítójának távirata.) Bukarestben, Jászvárosban, 
Foksaniban, Husiban és más romániai nagyobb 
városokban zsidő bizottságok a’akultak, a Paleszti­
nába való kivándorlásnak előmozdítása végett. Hason 
ló czélrapénzgyüjtéstisrend: z’ek aminek váratlanul 
kedvező ez-dménje lett. a nemsokára megalakuló 
kö ponti bizottság a portánál csakhamar megteszi 
közbenjárói lépéseit a palesztinai földbirtokuk meg­
szerzése végett. A kivándorlók legnagyobb része 
I üdmivelésre határozta el magát.

London, okt. G. (Az „E g y e té r t é s 
tudósítójának távirata.) Jól értesült ^ hely 
ről Peter várról ide azt jelentik, hegy N 0 v i 
kov oly utasítást kapott, miszerint a por­
tát minden beavatkozástól Egyiptomban be- 
baiólag óvja meg. — Konstantinápolyból 
érkezett távirat szerint, a Yildis-kioskban 
miniszteri tanács tartatott, mely azon kér­
déssel foglalkozott, vájjon nem lesz-e ve­
szedelmes Midhat pasát Taiffban hagyni.

Bécs. okt 6. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata ) A lázadó ezredek 
elindulása után Kairóból, az osztrák-ma 
gyár hajóraj Alexandriából visszahivatik.

Berlin, okt 6. (Az Eg y e í t é r t ó s“ tudó- 
sitójácak távirata.) A „tic-rmania“ szerint Kopp 
iővikáriusaak fuldü püspikkó leendő kinevezése a 
kaszeli löe’nöktól, Eulenburg gróftól származik, li 
őt hannoverai hivataloskodá^a alkalmával tanulta

sok Ausztria Magy»rorzág és vroszország között? 
Minthogy a két f-jedelem találkozása alkalmával a 
délszlávokról mindenesetre lesz szó, miért ne tár- 
gyalha*nák az Ausztriában eló jelentékeny szláv 
faj ügyeit is ? A jelenlegi czárnak és első miniszte­
rének s-lív érzelmei eléggé ismeret-tsek, senki sem 
veheti rusz néven az osztrák szlavoktól, ha azt 
kívánják, hogy & leghatalmasabb 
uralkodónak és zseniális minisz­
terének szláv érzelmei ne csak áthatoljanak a 
Balkánon, kacem a nélkül, hogy megtámadnák 
az osztrák állameszmót, egyszersmind figyelemmel 
kisérjék a Moldva és Duna melletti rokon néptör­
zsek érdekeit és harczait.

Bukarest, okt. 6. (0. É) Újabb hírek szerint 
a király kirá’yné és anyakirályné csak csütörtökön 
érkeznek vissza Bukarestbe, s holnap Párisba utazó 
Ferikidi miniszter távollétében Stam'scu veszi át az 
ügyvezetést.

Bukarest okt. 6. (0. E) Albach franczia 
író s R 0 s e 11 i a királynál Sineiában ebédeltek, 
mely alkalommal Albach a román csillag tiszti ke­
resztjével lett kitüntetve. A közoktatásügyi minisz­
ternek egy kör.izvénye az ország összes iskolai 
felügyelőit szept. 28 dikára értekezletre hívja össze, 
mely főleg azzal fog foglalkozni, hogy a tanköny­
vek használatában egységet s egyenlőséget lé­
tesítsen.

Grácz okt. 6. A tartóinánygyülés legmé­
lyebb köszönetét fejezte ki 6 felségének a valóban 

leimi adományokért, melyek az elemi csapá­
sok által sújtottak jelsegélyezésére fordítUttak és 
elhatározta, hogy e háialbüntetést megfelelő alak­
ban fogja ő felsége tudomására hozni.

Pétervár, okt. 6. A . Journal de St.-Péters- 
bourg 1 ezt Írja: Ha az államférfiak hivata’os nyi­
latkozatait komolyaknak tekintjük, fel kell tételez­
nünk, hogy a keleten létező status quo fentartása 
és a világbél e megőrzése egyedüli igyekezetüket 
képezi, és ha Egy plombán vagy bárhol másutt 
nehézségek keletkeznének, azokat a hatalmak közös 
megállapodásával és nem olyan ka!an de ss ágok 
által lógnák megoldani, miként a „Times“ azi 
előadta.

Kattaro okt. 6. (Az „E g y e t é r t é s11 
tudósítójának távirata.) Déli Daliaácáábaa a Land 
wehr számára való sorozás, különösen Kattaróban, 
Dobroluban s Pvrzsnyoban ellenállás nélkül ment 
végbe. A hegyi kerületekbe Risano, Bi­
li u h közelében a sorozás még há'ra van.

Madrid, október 6 (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Pol. Corr.“ jelenti: Holnapra várják 
ide Viktória, angol királynő kü'ön követét, ki 
Alfonz királynak a tórdszalagrendet fogja át­
adói. Az iberi unió eszméjét a spanyol és 
portugál király találkozása alkalmából me­
gint szellőztetik a két ország lapjai Itt azt hiszik, 
hogy a portugál királyi ház álláspontját jelzi az a 
tény, hogy Ribeiro gróf helyébe d'Andrade 
Corvo t nevezték ki; ez államférfiuról tudja min­
denki, hogy halálos ellensége az unió es?méjéoek.

London, okfóber 6. (az „Egyetértés“ 
távirata.) A Pof Corr. jelentése : Gladstone ma 
útra kéjt Skótország felé s választókerületének 
gyes helyégrit meg lógja látogatni. Október 8-án 

L-edvben 3V,000 hallgató előtt fog szólani s ezút­
tal fontos politikai nyilatkozatokat várnak tóle. E 
hónap hetedikén este nagyszerű fáklyásmenettel 
tisítélik meg Gladstonet. Eddigelé két ezernél több 
táklyavivő jelentkezett.

3b5 25, lomfcardok 165 Károly-L. jos vasit 321.-, észak-
nyugati vasút 231.-. Erzsébet vasút------ , Dunsgözhaj izasi
társaság 580, alföld-fiumei vas. —.—, k a s s a-o d e r b e r g t 
vasút —, tiamway 18875. magyar gáesországi vasút 
—. , magyar nyugati vasút —, ejszakkeleti vasút 
— e—, inntrbergi —.—,osztr. papír járadék 76,55—, osztrák
ezüstjáradék —,---- , osztrák aranyjáradék —. , magyar
47,-oa aranyjáradék 90.35-, magy. nyeremény sors­
jegyek —. —, bécsi községi sorsjegyek —.—, magyar
papiriársdék —.----- , birodalmi márka 5795 .

II érakor zárulnak : Osztrák hitelrészveny 363 70, 
magyar hitelbank 362.90, uniobank 149.—, tramway 
—. —. Erzsébet vasút —.—, innerbergi —. —, osztrák 
papirjáradék 76 5520 frankos arany 9.36'/„ bírod, márka 
57.95-,

Déli tőzsde
A déli tőzsde javult árfolyamokkal iodult 
.legyeznek : osztrák hitelrészvöny dßü50, auglo 

bank 157.—, uaio bank 149.20, bankegyesület 142 60 
magyar hitelbank 363.— tramway 18850 lombard 
—, államvasat 355.'/,, Károly-Lajos vasul 321. —, osztrák 
papirjáradék 7660—, magyar 4°/,-kos ara uyjáradék 
90.42'/,, 20 frankos arany —.

Később jobb berlini árfolyamok és az a hír, hogy a 
berlini üzérkedés még a kamatláb felemelés esetén sem ag­
gód k a helyzet rosszabbra fordulta végett, itt nagyon barát­
ságos hangulatot keltett és általános emelkedést idézett elő.
A coulissában élénkebb forgalom uralkodik. A legtöbb elő­
menetelt nyert a k;t hitelrészvény, melyok folyton emelkedő 
árfolyamokon vásároltattak. Vasutak és járadékok többnyire 
jelentékenyen javultik. Valuták szilárdak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvényok 366.50, ymo­
hánk 149 60 bankegyesület 143.60, magy. hitelbank 368.25, 
osztrák áilamvasut 335 75, Lombardok 165 50, Károly-Lajos 
vasút 322.—, északnyugoti vasút 233.50, alföldi vasút —, 
északkeleti vasút 168 —, magyar nyugoti vasút —, duna- 
drávai vasút —.—, Erzsébet vasút 215 50, k a s s a-o d e r- 
bergi vasút 149.—, dunagőzhajózási társaság 580, inner 
fcergi —.—, tramway 188 25, osztr papirjáradék 76.65—, 
osztrák ezüstjáradék 77.70—, osztrák annyj. 94 60—, már- 
cziusi járadék 94 45, magyar 67o - o s aranyjára­
dék 11845, magyar 47„-os aranyjáradék 90.67—, 
20 frankos arany 9.S61/,, birodalmi márka 57.90—, váltó 
Londonra —.—.

2 érakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 36590,an 
gol-osztr. bank 158.—, unió bank 150 10, bécsi bankegyeaület 
143.80, magyar hitelbank: 69.—, osztrák áilamvasut
355.25, Károly Lajos vasút 32150 gőzhajőzási részvény 
társ. 580.—. Lloyd 629.-, észak-nyugati vasút 23t. -, Er 
zsébet vasút .—, tramway 183.55, lombard 165.75, osztr. 
y^pirjáradék 76.67 V2 osztr. aranyjáradék 94.60, m a g y a r 
aranyjáradék 91 65—, 1884-iki sorsjegy 173.—.bécsi 
községi sorsjegyek 132.25 , 20 iraukos arany 9.36 
birodalmi márka 57.90 , bank részvények —, kassa 
oderbergi vasút —Tartós

Zárlatkor követkeső jegyzések történtek:
S$ece, okt. 6 M. földieken», kotv 98.50. erdélji 

fild kötv 97.—, magy. záloglevél 101.50, erdélyi vaut
168.25, magy. ke), vasút 96.75, magy. sorsjegy 123 50, *íö- 
lödéztma 95 50, aranyjáradék 118 4.1. magy. vasúti köleeöa 
133.50, magy. hitel 370 —, alföld 175.-, magy. északkeleti 
vasat 168 25, ke), vasút elsőbeőb. 91.20 tiszai vasút 247 50, 
magyar leszámítoló bank 124.75 kassa-oderbargi vasút 149 53 
t:szavölgyi sorsjegyek 112 90. magyar papirj. 89 70.

BAoe. okt. 6 Hitelrészvény 366 60, lomba#4 165.50. 
a-anvj&r 94.60. London 118 20 getioziai 322.—. 1864-e* 
173 50 1860-as ISI 50, nemzeti bank 830 - angol-osztrák 
158 —, áilamvasut 356 50. ítapoleond or 9.37, járadék 
76 65 hiteleorsjegy 179 -, arany 6.63—, ezüst járadék 
76 65 Csendes

Bécs, okú. 6. H ilefrészvény 369. -, magyar hitel 
372 -, lombard 166 50,1864-es —.—.magyar jár. —, 
járadék 76 72. magy. papirj —.galiezíai 322.50, angol 
osztrák 158 50, áilamvasut 356 75 1860-as — ,—, magyar
sorsjegy —, Napoleond'oi —, uniobank —. —, osztr. 
ii aayjáradék —. Szi ird.

Frankfurt, okt 6 (Ae rB g y e t é r t é e 'ndö-
silójának távirata) A megnyitás alacsonyabb árfolyam íal 
lonént, de nem lanyhán. Az üzlei folyamában jelenteken en 
megszilárdult az irány. Hitelrészvényekben nagyobb vaeaiU- 
sok A londoni kamailábfölemelése inkább megsztlaidito.tg 
hatott. A diskont változatlan. Oaztrák bltelrészvény 314 62 
után 318.87, osztr. ^áilamvasut 30850, galiezíai vasat 
278 60, váltó Béesro gyengü'ö 172, Londonra 204,65, fárisi a 
80.60, lombard 142.50, északnyugoti vasút 201.50, dmn- 
stadti bank 172.25, birodalmi bank magasabb 153 75.

Frnnkfnrl, okt 6. (Esti zárlat.) <Jszti\ ara»; - 
járadék — —, osztr. hitelrészvény 319 -, osztrák áliamré^z 
vény 309—■ lombard 143.12 ezüst járadék váltóár 67 U, 
g&liezia 279 50 papirjáradék , 6%-os magyar arany- 
járadék —. Szilárd.

Fárls, okt. 6 (Az „Egyetértés“ tudóéi»- - 
jának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 116.07, osztrák 
aranyjáradék 836/i6> magyar 4"/o -0 8 a r a n t 

á r a d é k 78’/», osztrák áilamvasut 765, lomháid 
*366, olasz 90, török 15,55, egyiptomi 381.87, spanyol 26’ ., 
ottomán bank 7,-,4, osztrák tartományi bank 955, alpesi 
bányatársulat 301, uj tartományi bank 555. Nagyobb reali­
zálások után javult.

London, október 6. (Megnyitás.) Comol 93 
bard 147l6, osztrák aranyjáradék 80'/,.

New-York, október 5. (Kabelsürg-uay) Váltó H i- 
linre 400 márka után (60 napi látra) 937», — 
Londonra 4.78'/, — Váltó Fárisra 5.257». — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 99*, — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
1157», Erie-vasut 457s.
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Berlin,

Esti tőzsde.
6. (az „Egyetért é su le­

jegyzések

9. t A .Égve t-Hnazkva, október 
értés“ tudósítóiauaiii lAvim-í y a .. Vfev 
kovskija Vedomoszti“ Ko.kov- 
nak az ismert pánszláv vezérnek orgánuma 
az „Egyetértés11-ben megjelent sür­
gönyökkel foglalkozik. — S evezett 
lap e tárgyról vezérczikket ir, s a 
magyar ellenzéki lapnak ugyancsak neki 
menve, valódi orosz észjárással a „leg­
szigorúbb büntetést“ követeli. A vissza nem 
adható kifejezésekben bővelkedő czikk a kö­
vetkező sorokkal végződik: Az egykorú 
történelemnek eme teljesen még föl nem 
derített, és bonyodalmas fejezete világosan 
mutatja azt, mily kevéssé felelnek meg 
Oroszország valódi ér dekeinek azok az úgy­
nevezett szövetségek, a melyekbe ben­
nünket h e le cs al n a k.“ A ptaszláv új­
ság e hangja arról is bizonyt ágot tesz, 
hogy a három ésászár szövetség felujulá- 
sával a katrovék épen nincsenek megelé­
gedve.

LMberg, október 6. (Aí „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Tegnap a bródyi kerületi

ismerni.
K e u d e 11 nigykövet tegnap este visszaér­

kezett Varzinbv Onnan nejével együtt haladékta­
lanul K 'mába u'azilí.

Konstantinápoly, okt. ti. (Az „Egyetér 
tébu tud. távirata.) A Pu! Corr. jelenti : AHedsaz- 
ból érkezett legújabb hírek valamivel kedvezőbbek. 
Még az előkelőbbek is küldenek hódoló feliratot és 
sürgönyöket a szultánnak és hadügyminiszterének.

Krakkó, október 6. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósitójának távirata.) Hir szerint 
Graniczán a császártalálkozásboz folytatják 
az előkészületeket,

Páris, okt. 6. Az Agenee Havas újra tor 
málisan megczáfo’ja azt a birt, hogy Saint- 
V a 11 i e r gróf berlini franczia nagykövet lekö­
szön hivaUDroL

Kairo, okt. ti. Egy arab ezred ezredese, mi­
után mtghódolt a lihediventk és átvette parancsait, 
ezred« élén Omdyba ment.

Konstantinápoly, okt. ti A franczia hírlapok 
a követktzó hivatalos kommumquét teszik közzé:
A kbedíve tudatta a portával, n<gy a legutóbb 
tórtéct esemény véget ért. Tekintettel arra, hogy a 
porta a közrendnek Egyiptomban valö feo tartására és 
a ciászári termánban foglalt határozatok csonkitav 
lan végrehajtására a legnagyobb súlyt fekteti, a 
szultán irádé utján elrendelte egv Ali Nüamiból 
és Ah Fuadból álló küldöttségnek Egyiptomba me­
nesztését. bogy a közrend tentartásáérl a császári 
megelégedésnek adjon kiiejezést és tudassa a khe- 
divével a portának Egyiptom nyugalma bizlosilá- 
sára vonatkozó nézeteit.

Szerajevo okt. 6. K r a u s z báró ide ér-
* P 1 • j «1 r ’ K • n • "'.(Trtt • PÖFoÚiT.
mv- - - —  -----------  v - i>
tanács fejei, a vallásfelekezetek és a metropolila
f üaf: iák 6*.

mÚ.t.», «kt. ti. A pápa fogadta White bu­
karesti angol követet s u'ana mindjárt argen­
tin! zarándokokat. Az olasz zarándokok fogadta­
tása okt. 16 án lesz. A zarándokok csoportokban 
fogják IX. P.us pápa sírját meglátogatni.

J a k o b i n i bibornok fogadta Borde-Nonat, 
Urugay államnak külön küldetésben ide érkezeti 
külügyminiszterét.

Bukarest, okt. 6. (Ursz. Ért.) Az egész or­
szág kerület tanácsosai október 15 re rendes gyű­
lésié egybehivattak. A miniszterek tegnap nagy­
számú képviselőt és tanácsosokat hittak össze a ta­
nácsterembe.

Prága. okt. 6. (Az „Egy etér't és“ táv­
ira1!.) A czárnak Ferencz József királylyal 
való találkozása alkalmából — mit mind-gyre va­
lószínűbbnek tartanak, — a Nirodoy Listyazt irja, 
hogy ama politikai körökben, melyek a cseh nép nevé­
ben és számlájára politikát ósinálnak, a két 
szláv uralkodót, kik baráti szövetség kötése 
végett találkoznak az osztrák-szlávok és fóképen a 
csehek érdekei számára megakarják nyerni. Ha a 
magyarok Olaszország, Porúszciozág, An­
glia és Francziaország ?'yólyévei kivív­
hatták a jogaikat , vájjon az osztrák 
szlávok érdekében mért ne folyhainának tárgyalá-

Eüagssd&Bági táviratok.
Páris, október 6. (az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata) A íranezia bank ércz- 
álomáoya egy millió frank aranynyal és nyolez 
millió frank ezüsttel csökkent A bank­
kamatláb löl emelése elnapo Itatott.

London, okt. 6. Az angol bank 
5'1n-ra e m e lt e fel a leszámitási 
kamatot.

Bukarest, okt. 6 Az idei aratás átilában na­
gyon középszerűnek tartatik ; minőtójzileg sok ki 
Vonni vaV-t hagy hátra, d-> mennyiség tekintetében 
su m igazolta a tavaszszsl táplált reményeket; mind- 
azonál-al a belfogyasztást a termelés f dözendi; 
vájjon kivitel meg lesz-e eng»dhető, a kormány 
(ö adata lesz eldönteni.

BéCS, október ti Az osztrák magyar vám- 
kooferenczia tanácskozásai ma dólittán a kül 
ügymiiiiszteriumban bírom órán át tartó ülésén 
tovább folyta'tattak. At általános vámtarifa végig 
megvilaUatott, több javaslat atcnlin ismét ad re­
ferendum vetetett és néhány s.akasz — mely a 
holnap folytatandó tanácskozás alkalmával feg 
megbeezéltetni — függőben maradt.

BéCS, okt. ti az osztrák magyar bank főfa 
nácsának mai ü!ó;e alka'mávil elhatároztatott, 
hogy az 1880. május 1 ről kelt 100 frtos uj bank­
jegyek kiadása az összes bankintézeteknél folyó évi 
október 31 ói megkezdessék. Egyidejűié ' a főtanács 
az alapszabályok 89. szakasza élteimében megállapí­
totta azon javaslatokat,melyek a „szabadalmazott oszt 
rák nemzeti bank“ czégjfgyzeséveljel-nleg forgalcm- 
ban levő 100 frtos osztrák értékű bankjegyek levo­
nása határúi-jjének kitűzése iránt az osztrák és a 
magyar kormányok eló lesznek terjesztendő. Több 
folyó ügy elintézése után és minthogy a bécsi 
központi állampénztárnak a felülbélyegzett és átirt 
1880 ról kelt uj 10 frtos bankjegyek beváltása iránt 
f lyó évi szept. 30 ig engedélyezett meghosszab 
bitott határidő most már lejáit, jelentés tétetett a 
főtanácsnak, hogy a j tize t határidőig összesen 
394,752 darab ily bankjegy fogadtatott el 
az összes bankintézetek által teljes nóvertekb n 
Bic-erélés végett daraborkint 5 kr gyáitási és ke­
zelési kiadis megtérítése me'lett folyó évi szeptem­
ber 30 ig I ti 797 drb ily bankjegy fo'yt be.

Brünn, okt, 6. (az „Egyetértés* tudósitójá- 
n k távirat».) A krems-s'orovitzi vasút megnyitása október 
16-ikán történik P i n ó báró kereskedelmi miniszter és 
Korb helytartó jelenlétében.

Benin, október 6. (Az „K g y e t é r t é e“ tudósí­
tójának távirat».) A tervezett vasúti torven y-

Bécs, október
dósitójíinak távirata). Az esti tőzsde a külföldi 
befolyása alatt nagyon szilárdin nyílt metr.

ut órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 368.50, 
magyar hitelbank 371.75, angol-osztrák bank 
158.50, unióbank 15'V25, bankegye»ü et 144.10, Tramway 
188, áilamvasut 355 50, Károly-Lajos vasút 322.50, lombard 
166 25, északnyugoti vasút 233.50, elbtvölgyi vasút 257.50, 
prága duxi vasút 62.50, osztrák papirjáradék 76.72'/,, 
magyar 6"/0 - o s a r a n y j á r a d é k 118 45, 
magyar 4% -os aranyjáradék 90.77' 2, 
20 Lantos army 9.36, birodalmi márka 57.92'/,

Esti magánforgalom.
Az 6: ti magánforgalom alatt a két bltelrészvény ben 

emelkedő árfolyamok mellett nagyon élénk volt az üzlet.
Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 369 50 

és 370.90 után 370, magyar hitelbank 372.25 
és 373 5) után 373, elbavölgyi vasút 258, osztrák papir­
járadék 76.72, magyar 4 7„ - os aranyjára­
dék 9v.95 után 9j 87 V*

Proiongácz'ó és praemlumiizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, október 6. (Az „E g y e t é r t é 6“ tudósító­

jának távirata.) Pro’ongáczió : Osztrák hitelrészvényért 
riiettek 2 irtot, angol-osztrák bankéit 75 kr reportot.

Praemlumiizlet • árfolyama lás osztrák hitelrészvény- 
b»n holnapra 5—5.50 frt, nyolez nap~a 12 14 írt, egy 
hóra 24—26 frt.

Magándiskont: első helyi váltéért 3’/< - 4 százalék, 
távolabbi látra szól-) és domiczil váltóra 4'/* — 4'/, száza ék

Pénz kevésbé bőven.

Osztrák papirjáradék....................
Osztrák ezüetjáradék . . . . .
Magy. 4°i0 Aranyjáradék . . •
Magyar államkötvény .... 
Osztrák hitelrészvény .... 
Osztrák áilamvasut ....
Galiezíai vasat...........................
♦Romániai.....................................
Orosz papírpénz . . • ...
Osztr. 1° o pap rjáradék . . • 
Magyar 6% aranyjársdék. . •
Magyar papirjáradék • . . • 
Kel. vasút elsöbbs. kötv . . • 
Magyar hitelrészvény .... 
Déli vasút
Kassa-oderbergi vasút ....
Váltó Béosre.......................... .....
♦Keleti kölcsln II. kib. . . .
Átszámítást árfolyam

Frankfurt,
Papirjáradék................................
Osztrák aranyjáradék ....

Ssztrák hitelrészvény ....
sztr. áilamvasut.....................

Déli vasút...................... . .
Magy.-gal. vasat...........................

Váltó Bécsre................................
Osztrák 5°j0 papirjáradék . . 
Osztrák ezüstjáradék • • • •
Magyar aranyjáradék 6°/0 • •
Osztrák-magyar bank ....
Galicziai vasút .....................
Erzsébet nyug. vasul . . . •
Tiszai vasút elsőbbs.....................
Magyar papirjáradék . . . .
41 /,% földhitel záloglevél . .
Átszámítást árfolyam

84.27
85.97

3f}8.— 
103.12

83.'/,

66.10
67.10 
78.'
7a.

637.—
615.
138.'
62.10 

21«.'
82.10

102.«
77.

285.
64.80

171.60
61.40

100.—

bh.
82.-

315.87
308.—
142.'
143.6:
172.81.1
67.88

102.31
715.'
278.—
186.37

77.31
81.*,

100.-

66.71
18.01

4-

76.47

902)5
91.73

367.37354.88
319.58

95.27
118.6
89.20110.«

164.28
150,
57.91

76.3 
95.o: 

365 
356 
164.93 161 
58.10 
94.7 
7,6 

118.1 
827,5 
321.36 
215.53

89.5:94.31

0.16
0.39

1.15
3.47
1.71

4. 0.11

0.41
1.73
0.30

tudósiíó-
Gahonii-
forinton.

lanyha.

Külföldi Are tőzsdék.
Trieszt, okt. 6. (Az „Egyetértés“ 

jának távirata.) Kávé, e'zukor változatlan 
ból el: datott: b n z a taganrogi 75 kilós 1Ü5Q 
tengeri dunavidéki 7.75—8 frt. Szesz 
petroleum szilárd

London, okt. 5. (C, a b o n a t ö z s d e) Külföldi 
búza szilárd, de élénktelen. Liszt, a r p a szilárd. 
Zab'/, shillinggel drágább. — Olaj helyben 
Felhozatal: haza él.360, arpa 4100, zab z9.610 
quarter — Időjárás zord

New-York, okt. 5 (Kabelsürgöny.) ijyap otN->w- 
Yorkban 11'«/,., gy»P°t New-Orleansban t V/e- — P e i t o- 
1 e u m New-Yorkban 77/„ petroleum Philadelphiában , 4-
— Liszt 650- — Búza kész áru 14.— (= 15 69 fvt
100 kilókint)," Oktober 154' , (= 13.71 frt). novemberre ltb , 
(— 13 92 frt), deciembene 159'/, (= 14 lb frt). — T **- 
Veri 75 — Czukor (Fair refining Muscovados) 8- ,
- Rió kávé 11*/,. - Zsir (Wileox) 12"/,, -Gabon a-
fuvardíj imperal-quartereukint Mzik-Aminkabol az angol 
kikö'ökbe és az ezekkel egy magasságon f-Svő kontinentális 
kikötökbe 4-. (- 107 frt 100 kilólint) - Zsír (tur­
bánt) 125/6 — Napi felhoznál 26.0U0 bal

Küllöldi árutőzsdék 
zárlat a**)

október 6-án.

nyúltak, melyek Maybach miniszter alkalmi nyilatko­
zataitól veszik eredetiiset. A kormány eddig nem foglalkozott 
lüisiibbsi* p tíreveyal. Már régebben állították, hogy az 
ügy a birodalmi vasúti hivatal átalakítása aiéolu,f?g el- 
íntéztetni. — A dohányegyedáruságrs vo­
natkozó előmunkálatokkal még r.nnyira bátra vannak, hogy 
eltekintve meg a kormány másoldalu inté. kedéseitől., a biro­
dalmi gjulésn-k alig lesz » tavasz előtt benynjtható, de 
még eziiáüt is fenn van tartva a végleges határozat:

Bérei értéktőzMlís 
Etőtőzade-

Béoe, okt 6. (Az „Egyetértés1' tátirata.) A 
mai lötözsde az árlolyamok további gyengülésével indult, 
mert az angol banktól történt ajabbi aranyelvonás és a 
cew-yorki vállóárfolyam csökkenés« valószínűvé tették, hogy 
Londonban a kamatlábat fölemelik. A forgalom e’:sö részében 
azonban az arbitrage eladásai mégsem idézhettek eló jelenté­
kenyebb árfolyamcsökkenést, mert & helyi üzérkedés, mint 
tegnap, ma is vételkedvet tanúsított. Később az a hir terjedt 
el, hogy az angol kamatláb fölemelése már el au határozva. 
i!,rre aztán a fő j it*kértákekben jelentékeny re.kezió állott 
be Bankpapírok közül ma is cseh uniobank részvények ked­
veltek. A sorompón egyes vasúti értékekben erak csekély for­
galom volt. Járadékok ujabbi árfolyamcsökkenéseket szenved­
tek. Az elhelyezés általán könnyű volt,eöt valamivel olcsóbb, 
mint legutóbb.

Jegyesnek: Osztr. hitelrészvény 363.60, augal- 
osztrák bank 157.25, uniobank 148.80, béesi bankegyesület 
142.90, magy. hltelbaik 363—, osztrák áilamvasut

Bőcsi gábnatőzsdei

Bécs, október ti (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) New Yorkból tegnap és ma lany­
hább jelentések erkeztek, minek következtében 
lutahatáridók itt is gyengül ek valamivel. A íorga- 
lom minden irányban jelentektelen <s kedneien 
volt. Búza őszre 12 80ig. tavaszra 13.35 forintig 
fizettet- tt és zárul mindkettő így pénz és áru. Zab 
őszre iedezósi vasállásokra nagyon szilárd és ma 
8 10 Írtig, tavaszra 8.45—8 50 forintig fizettetett. 
Tengeri május—júniusra 7.80-7 85 irt névleg.

Kész ára ma szilárd üzlet nélkül. Kész 
zab valamivel sz lárdabb, mert a felhozatalok 
Cseh-, Morva- és Gácsorszigból gyengébbek.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 13 78
12 80, tavaszra 13.327* —13 35 tengeri május—ju 
niusra 7 82-7.85. kéiz áru 7 35 — 7 45, zab 6:zre 
8.07-8 10, tavaszra 8 45—8 50. kereskedelmi áru 
7 45—7.75, rozs magyar 9 40 — 9 80, őszre 9 5 1 — 
10, tavaszra 10 — 10 25.

Szesz. Az üzlettelenseg e eziákben tarlós 
Kínálat és k reslet hiányzik, mimk folytán a 38 
fitos ár csak névleges értékű.

Délután zárulnak: Búza őszre 13 80 írton 
inkább áru, tavaszra 13.30 írtig gyengült, marad
13 30 —13 32-7* frt, zab őszre 80.10 frt pénz és 
áru. tavaszra 8.50—8 521/j. tengeri mij —júniusra 
7 80-7 82.

Kulié!«! enékfeanlék.
Trieszt, okt. 6 (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) A megnyitás lanyha, de a zárlat szi­
lárd, mert a londoni kamatlábra fölemelés híre még nem 
érkezett meg. Váltók szilárdak. 20 frankos arany kere.ett. 
Váltó Londonra 1177»—118.25, olasz piaezokra 45.90-46, 
Napoleon d’or 9.35'/,—9.37, májusi járadék 76 60-76.7.), 
magyar 4% - kos aranyjáradék 90.55 
—90.75, osztrák hitalrészvény 365—367.50, Lloyd 634, 
osztrák fóldhiteliniézeti sorsjegyek 103.75-104.25, olasz já­
radék 88.25—885/a, olasz bankjegyek 45.95—46.10.

Berlin okt. 6. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata) a cew-yorki váitóárfolyam e ökkenése és az 
aranyelvcnás Londonból, valamint az ottani kamatlábföleme­
lés, az árfolyamok reakezióját idéztek eló, de nem késztettek 
realizálásokra, sőt ellenkezőleg vételkedv keletkezett, minek 
azután jelentékeny árfolyamemelkedés volt a következménye. 
Nagyon élénkek bankok, különösen kommandit, hitelrész­
vény, német bank. Bányaértékek nagyon kedvező amerikai 
jelentésekre gyorsan emelkedők. Belföldi vasutak szilárdak. 
Osztrák vasutak kezdetben nyomottak, de Később javultak. 
Járadékok, főleg oroszok gyengék. 1 óra felé londoni rossz 
jegyzésekre egy időre általános gyengülés, de semmiképen 
sem lanyha. Ezután, daczára a lanyhább párisi árfolyamoknak 
ismét szilárdabb, bár némileg ingadozó a m'gitártis, mert 
az a hir kering, hogy London oak '/, százalékkal esette 
föl a kamatlábat. Zárlat ingadozó, de szilárd.

I

Pária.
Busa folyó bóra................................

s novemberre ••••••
„ novembertől 4 hóra . . •
„ első 4 hóra ..........................

Liget 9 márkás folyó hóra . . • 
„ novemberre • . . . . .

w novembertől 4 hóra . . •
„ eled 4 hóra................................

Olaj folyó hóra...............................
e novemberre ..........................

decz mberre .........................
„ első 4 hőire................................

Seese folyó hóra..........................
„ novemberre .........................
_ deozemberre..........................
„ első 4 bóra .....................

Szállítási dij: Budapeetről
„ Bécs bői . . ,

Berlin.
Busa októberre...............................

„ ápri is—májusra ....
Boeg helyben...............................

„ októberre.............................
„ október—novemberre . •
„ ápri le— májúéra .... 

Zab október—novemberre . .
„ Aprilie májasra ....

Ólai helyben..............................
n október- novemberre . .
„ április—n^juera ....

Becse helyben...............................
„ Októberre..........................
n október—novemberre . . 

április—r ájuera . . , .
SsfUUtásl díj : Budapestről .

„ Bécsből . .
Stettin.

Busa októberre—no emberre 
^ tavaszra ....

Roes okt'-bpr—novemberre . .
„ tavas«ra ...............................

októberre...............................w ...........................
* októher—nevembere t r 
„ tavaszra

Kepcee októberre ... 
SsálUtAel dU: Bsdapcatrol .

„ Bécsből . •

K 8 S s.
Basa novemberre....................

w 1688. mározinara. . . .
Boas novemberre.................... ....

„ 1868- márealusra ....
Ólai helyben..............................

„ októberre ......
, 1888. májusra.....................

KnAllltAsl au : Budapestről .
Amsterda*

B®ea novemberre ......
„ tavaszra ..*••• 

Ka>es októberre...........................
* őszre ...............................

8ecsz októberre..........................
„ nc-Temberr# ....................
» dieczemberre....................

Bcpcee novemberre ....
. tebr^árra .....................

i 3 »
E Ír

5 "í
a 'o

- o sVe
«5 8

32.80 15.27
32 90 15.31 — 0.13
32.90 15.31 — 0.13
32-lfO 15.31 — 0.13
69.«;, 20.35 4- 0.05
69.3 * 20.42 4-
69.80 20.44 0.06
70. - 20.66 -f t.1 4
78-Va ' 36.43 -h '>.06
78.* a 
799 «

36-66
36.89

t

7 9-1/. 37.13
569 U 28~51 — 4.64
569/* 28.51 - ■ 4.64
55.3 t 28.27 — 4.36
56.- 28.40 — 4.<5

R.27 3.85

.
7.87 3.66

13.80 — 0.12

• 2299 * 
194.—

13.24
11.20

— 0.07

19«)9 * 11.—
184.-- 10.63
171.* 4 9.92 — 0.9 7
1489 8.51 — 0.11
151. 8.72
53.30 30.78 — 0.23

30.67
32.11 0.29

58.40 33.73 4- <’."•>
57.70 33.32 0.06

32.22 — 0.06
31.76 + 0.11

3.98 2.28
3.24

235. - 
230.—

1 1.57
1 '.28

- •—

185. - 
17d.—

10.68
9.93

31.47

4- "li
4-

+ "■'!

57.40
55.20

4 81 2.76
2.08

25.20 14.55
14.06 — 0.03

19.75 11.41 4- 0.16
18.40 10.63

j 30.50 35.23
29. - 33-50
29.70 34.30
5.95 3.44 1

—

») A fentebbi árfolyamok as illető helyi szokványok sterln I 
készpénzben, médiára vagy ultiméra értendők, e szerint % mellékel pa­
ritás Is készpénzre vagy medlóra Illetőleg ultiméra értendő. A készpénz- 
árfolyamok K-val. a medló-árfolyamok M-mel, az ultimó-árfoiy :n:oh 
U-Tftl vannak megjelölve. Marától értetődik, hogy a fenti átsaám-ícsok­
hoz még a tranzakozló-költségek, továbbá a medió- és ultlmó-á rolyp- 
mokkoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongiczió-tét - is 
számításba veendők. — A *-gal Jelölt értékek a budapesti tőzedsv nem 
jegyeztettek.

**) Gabona szállítási dij waggon-rakományokban 10 kilókint 
értendő. Beviteli vám Németországba luO kiló búzáért, rozsért és zabért 
1 márka, lisztért 21/* márka. Beviteli vám a Svájczba 100 kiló gabonáért 
0.30 frank, lisztért 1 frank.

Átszámítási árfolyam a német piaezokra 100 márka vista 57 frt 
75 kr., Párisra 100 frank vista 46 frt 55 kr. Amsterdamra 100 hollandi 
forint vigta 97 frt 10 kr.

, /
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Irdetések.

t

Csász. fcir. oszlr. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

BGRCHARuTS

Pr. Borchard illatos nővény-szapparia, 30 ír
dl» slismert UgjoltB mosísaer egy szeo »geeziégts azm «1- 
érhstcn él feütortMÍn.

Pr. Koch növényczukorkái, elismert jelességü há- 
ziazer rekedtség, nyáikásod'as ér. torskkarczoiásnál
stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban

Yíü' fü gyökér-haj vlaja, » haj éi «za-
Tairsűrítésért' éa /«darusára, 1 palaozk ára 1 frt o. é.

Pv. Hcringnicr növényi hajfostőszere, való­
dion f<-«t fekete, barna és szőke azime; teljeaen fölsze­
relve kefeve! ‘i c«éizí?«i 6 frt.

i>r. ff,lii«l< < tanár növény rutlacs-kanöcss, *
:é :rét »t , u.f in/osságát lozozza ne egyez» remind az

, — ereaeti u&iaoon-

5#r, finria»Mg china hej-oiajs, „ — «
szépítésére* peeeíteTT ía pohárban bélyegzett üvegekben
ára *5 Icr. 1

Valamennyi föntebb előeorolt azab. czikk valódi 
hatn Kudapeaten : Török József gyógyszertára a „sz.
gyog, szert. ..a kigyóhei." Sstupa G., gyógyszert.,« izéna-tjreu. 
gyógyszertárban, én Jiáth F. gyógyszert. Tabánban. <>-I£ii<IAii

kereskedésében.
A hó h i:bi :: Ty rotor József, Hirsoh-

tvid Adolf.
Ami: Elia« Annin, (ielditein FI. neje,

Kozsnyay M -.-yágyaz. 
a Ja: KDnancz és Babó«*

Balassa-Gyannath: Havas Gyula 
sz.

fir/fa: Tnperezer Alb. Th. gyógysz. 
ekés t suba Varaág Béla gyógyaz. 
erettyó - Újfalu: Sárrétny Lajos 
eyógyaz.

hreznóbánya : Zorniaib G örökösei 
gvogysz.

Itoidogasssonu: fftopsit F gyógy«

iír. Smíis de Bontemard zamatos fogszap-
pana, a fogak és a foghus épentartására és tisztítására 
a legáltalánosabb éa legbiztosabb szer ; és csoma­
gocskában 70 és 35 árjával.

jHalzttamos nlajbogyé-azappau, a bőr finom­
sága és puhaságára éltető ea tartós befolyása által ti­
nik ki ; 35 kros csomagban

J>r. Béringuier zamatos koronaszesze, írté­
kes illat- és mosóvíz, mely az életazerveket eró’aiti * 
üdíti ; eredeti palaezkokban 1 frt 25 kr és 75 árjával. 

Leder testvérek balzsamos főidi-dióolal-szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Al- 
lönösTn esi!aduknak ajánlható.

!>r.- ISKrlHög nÖVi ny-kenőcse. a hajnövéa lelkíl- 
légére "és felélesztésére, bepecsételt es uvegoeu ouiyegzeu 
tégelyekben 85 árjával.

Gyakorlati gör-karszékek betegek
számára jó l kárpitozva 50—100 firtig.

Vas-ágyak
8 forinttól 25 forintig.

Tábori matrászok
10 forinttól 15 forintig.

Mosdó-asztalok 
5 forinttól 20 forintig.

Gyermek-ágyak 
15 forinttól 80 lorintig.

Ruha-állványok 
10 forinttól 15 forintig. 

Szabadalmazott 
árnyékszék ülő- 

deszkák, léghuzam és
kigőzölgés ellen védők 8 foriittól íö forintig. Szagtalan 

ezoba-árnyékazékek 12 úttól 18 frtig.
Mindezt ajánlja

bir, mint a Ben--_
" mtwvizappea, u£.«»»»*oa ered iiénynyel 

zoe-tinetura; ára csomagonként tv k..
minőségében a következő magyarországi raktárakban kap- 
lélekhez,“ Schotcz János. városi győgyazert.. Kit* K. 
It tasaik Ed., gyógyszert. Tuv.-.bbi Budán: as udv.

Bakóra A. gyógyszert, és 1‘rochaska J.

Fel u c
I vashytor

Budapesten.

Vi Í|M»t, g
ir»_ n«'VO l/ó!-. >U<«

nuijf IIU
81

yym a

“kVWr! hatvani u óta, Ferencziek-ba,. rja 
Gyár : aradi-utez a 60. az.

Képes árjegyzékek bérmentve
2610

Kecskemét: Molnár Ján. gyógyaz 
Késmárk: SwiUwsl.y F., Ueneraich

L\ iryógysz.
Ktrrnórzbánun ézv. Bittér Jánosnó. 
Komarum: Belloni A.
hé un: Bolemann K. gyógy«. 
lÁppa: Csordán fc.mdor.
L.; Szí.-Miklós: Baiió L. gyógyuz. 
hípt orozza hegy •• Makovichy l’eter 
hononrz: Blichta Lajos gyógyaz. 
hórsr: Klein kandi,

lioU/oj/atatoHU: Klánéi* 1 
Csáktornya: Baron Lipét. 
Czsrnovitz: Sehmreh J. 
Dtbreezrn: < annak J., Geréby F., 

dr Bethaehneek E. gyógy. Ormos 
Ferenoz

Eyrr : Biller József. Buzáth Laj. gyégy. 
Eszék: Diene« .1. C. gyógy«.
Emztt ryom : Kitdolf M F. Piseher 

Járnia Géza.
Ettrarl: íiireehi Dávid.
Fiume: Nieolé l’avaeio.
Ft'ddvár: Nadbera Bál 
Oj/tiinjyös: Vozáry T. gyógyaz. 
Gyár: Nemetby B. gyógysz.
Gyula: O.lei Istv gyógysz 
Hajdu Htitzórmény Lányi M gyógy. 
Mód- A.izti- láaárhrltf Kiss Gyula 

gyógyaz.
íyló: Ibiit» Janoa j vógysz.
Ipolysóy: Winter ciándor.
Kalocsa: Horváth K gyógyaz 
Kaposvár : Laipezig Gy 
Kaaaa : Kaehwig ée tia. (jnirsfeld K. 

MünaierUy., Mcgay 0. A. gyógysz. 
Waudraseliek K. gyógysz. Strausz Dr

6 Bshleeingeir Símen.

F m--
?! (a -

^ '

|.
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Makó: Nagy Adolf , vógyaz. 
Marrxali: iaztl Nand r. |
M.-Vásárhely: Hutdcu Karoly 
Miskid<z: Baateiner I ., Mahr P a 

„fekete kutyá“~hoz.
Munkára : Trailer P. gysz. 
Xatltrorna : Diien '»vszky gyógy- I 

szerész.
Hagy-hánya : Hars. sek Józa. éa fla I 
Ziayy- Kecskerek: Weisz Herman. ' 
fíayy-Kanizsa : K'.« ufeld A , Ro- 

! eenberg P.
j Jiayy- Károly: üjh.izy István 
, Nagy-Kikintla: Xeuhold K. gysz 
I Kayy-Mihály: LieMi.-h Markus, Fú- 
5 zelv Gyula.
1 Üayy-Kórze: Nandr »»y Gusztáv 
í Hagy-Szetten: Stetig'-! kam., Missel- 
: bacher J. B., idősb lorscher WT. F

Kagy-Szombat: Hi iiSfel K. B. 
yayy- Várad: Janky J., Huzella M., 

Sebön Miksa.
Syin ggháza : Pavlovitz Km., Szopkó 

Alfred.
j yyitra : Kováé« J. gyógysz., Tombvr 
I Kornél gyógyaz.
i Fápa: Bermüller Alajos.

Pécs: Bather E., Ubetko K , 7.*«h K 
Ptrzel .MaeMold A. J.
Pozsony: Henrim F. gyógysz , Orosz- 

mami A. F., Bauer Jatiea.
Fut nők: Fesete F. gyógy«
Pozega ! Ciiiiag Nép. Janoa g/»gf u 
Rozsnyó: Peymann A.
Segesvár: Idősb Miaaeibaeher J. 

Teutseh Im. B.
Sri merz: Dimák J. K.. Sztankav *’ ey. 
Sepxi-Stl.-György: Csutak P. ée » 
Soprony : Mez«y gyógyaz. 
Szabadka: Farka« J.
Szamos Újvár Plaeeintár U. gyógy. 
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógyei. 
Szál hínár: Jaké M . Héder 8. 
Szeged: Barclay Károly gyógy«.
Sz.- Udvarhely. Nagy Solymoai Konea 

János András gyógyaz. 
Székesfehérvár: Braun J gy«., 0.

Dieballagy«., Riitmann Ign.
Szeges-Szómba! : Uréb Janó* gyógy­

szeré«
Szepet Olaszi : líliusiky J. gyógy«. 
Szépét- Váralja : Steller Nándor. 
Szombathely: Simon Gyula gyógy«. 
Temesvár : Jahner K. M gysz.. Km­

mer F„ Faykisa J . Taruzay J látván 
gyógysz St«in«r Perenez,

Trencsén: üroag Zsigm.
I ngvar: Krausz Adolf.
UJ- Vidék: Stefacovitz L., Koda D., j 
Varannó t Uaal A. gyógy«.
Versecz: Modováuyi A. gyógyaz. 
Veszprém: Uutbardt fia.
Xénia: Zettln József.
Zombor : Pople« J., Falvion« Gusztáv. 
Zsombolya: Gaeparies látván. |

Hirdetések
e lap rétiére felvétetnek

a Kiadó hivataib 
(hlezi-ut*;a I. sz.

a r

_ ~ a
i 56 $ s s-7
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Titkos

-• * -‘*9s V, 
*.«eV,

> • ' * 'gy** jj ^

bf.egségeket

HanaiisltvAnyoktdl mindenkit óvunk, nevezeteaen a dr. Suln 
de Boueumrd-féle fogpasta éa a dr. Borcbardt illatoe 
uöféuyazappauátiib Számtalan bamisitö e azok elárueltdt 
Bées és Vrágában Ítéltettek tör vény szer Illeg már
ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra.

««ász. királyi szabadalom 
tulajdonos» Berlinben.llaymoiati és Társa,

tehetetlenséget
(elgyengült férflerdt.)

továbbá börbajekal. viselő*! nekésaégeket,
tingyeaó «zükúléaeket, friaa ás Idült nyákTalyált, 
uóknél az ugyuevezett tehérfelyáet, a bujakórok fe­
kélyeit iu mz-odreu lu bujakórt minden alakjaiban éa el- 
csufiUsaibau. kaloual én polgári főkórházakban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok a bu- 
várlatak nyomán kiválóan tartós siker oiztoBitáaa mellett 
bámulatos gyorean a alapoz tu gyógyít (újon keletkezetteket 
18 óra alatt)

speczialista, J,
gyak. orvot és »sál »az, at itteni otász. kir. 
katonai főkörházban volt osztályorvos, bel- és kül­
földi tudományos és humanitási társaságok rendes s tiszte­

letbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 2293
Bendel* Intézet: Bidapeit, belvárosi, 
keronaherczeg-(url)-,itcz» S. szám, b<*
menet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7— 10-ig, d 

a 1 4-ig, ölte 7—8-ig.

’■1 kir aliamVMUtak.

Palfázati hirdetés.
A/. 1882. év folyamát'm diósgyőri álloaiásuokon az alább- 

ne-.ezett fűrészelt anyagokat és erdei terményeket szükségelendjiik : 
25(1 kbmtr különféle méretű jegenyefenyírideszkát 
3) „ „ Inez „

2000 dara!- közenséges léezet 
BiOO ilarat) kettős leezet 

lOOCOO darab kettőz zsindelyt
80 kbmtr faragott luezfvnvü szálfát (1(10—160 ”/m va tag)
2o : „ „ (200 - 300 vastag 1 —

13 méter hossza)
' ... uitr. jegenyefenyü szálfát (100- 500 vastag)

100 kl.mtr lnsefeDVU-szálfat (ltX)—300 w/u vastag)
6iK> darab jegenyefenyü rúd (50—100 vastag)
30 kbmtr bikazálfa (100-160 '% vastag) 

d .U darab bikkfa-lécz (C0X» • ”áe -es) 
i 0 kbmtr t dgyszáifa (2X1—500 mim vasiig)

1 00 darab tölgyszálía (l"-0 400 ’>■ vastag)
100 darab t, gyfaléez

20HO mo2yov"fa uyelekuek
2 ()0 mogyorófa. ab enesoknak 
ÍOOJ darab somfa nyeleknek
700 kbmtr bikkhasa’ufa 

16000 hekt .liter bikkfa zéu.
Kíeknek szállítását elvállalni széadékozik felhivataak, öt 

százaléknyi bámtpénzz-1 és 5v kms bélyeggel ellátott, esetleg csak 
egyes részietekre vonatkozó ajánlataikat f. évi november l-éig 
„Aj .nlat erdei terményekre" felírassa! ellátott borítékban iepeese- 
teh m kir. államvasutak gépgyárinak igazgatóságánál liudi- 
pv< u bet-iy s-ti-ui. hol a közelebbi föltételek is megtudhatók. 

Budapesten, 1881. október hó 5-éu.
Az igazgatóság.

HlRDETMEMY
A órókvávság következő javadalmak fognak folyó év októ­

ber :j 27-en d. e. 9 órakor Nagyvárad város tanácstermében zárt 
;rés utján a 1-glöbbet Ígérőnek 1882-ik év ja- 

deczember 31-ig haszonbérbe kiadatni, 
i szálloda mint vendéglő és kávéház, továbbá 
endégszoh'val és az ezen helyiségben szokásos

Á Hí Járt itóitotiií
a Hoflf Jáoos-féie malátakészitmények gyógyhatáaáről, a malátakivanit egészségi sör, a kon- 
ozent ált kivonat »zo.nak kik a sört nem sz=retik, maláta egé zségi csokoládé, malata mell- 
ezukorkák a táplálkozási év légzési szervezetre, az aranyér, me lbetegség, gyomorbaj, általános

testi gyengeség stb. stb. ellen.
HOFF JÁNOS ur cs. kir. udvari szállító, kir. bizottsági tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa, magas rendek lovagja, a Hoff János-féle malátakivonat feltalálója 
s egyedüli gyárost Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója. Bécs. Gyár: Gra- 

benliof, Bráunerstrasse 3 Iroda és gyáriraktár: Graben, Bräunerstrasse 8.
Bír. TLö-.rvusleiii A. Breslm: A Huff féle malátakivou t, alte ti bantalmam el­

len győgyhatássai bir Dr. Knzentlorí" Wóhlau : A H-ff-féle malaUkészitmények a 
mell- és gyomorgveaze-égnél már évek ti huszná’tituak. — Dr. Zelloles profossor 
ulmütz . A H iff-féle milánkivoaat és milárracsokotál kitűnő erősítő szer. — Dr. Samter 
Grttneberg: beteges és gyenge nőmet megerősitette s t-djeien helyrtállitotta. — Professor 
Kletzlusky Bias: Dr Grálzer títios egészségügyi tanácsol Breslau: nincs jobb 
gyógytápszer, mint a Huff-fé!e malatakivoaat, s a Hoff f-de malatae^okolad — Dr. Beleli 
Wolkramahaaeeu: az elgyeogilt emésztésnél ezen malátakészitmények felülmulhatlanok. — 
Dr. Ferall Ko ovea: eljovaujodisnál felettébb ajánlatos Dr. I.eyaleu orvostudor, 
Berlin, Leipziger Platz 6—8. a gvengesó i áll potoknál uialátakészitményeket rendel.

Figyelemreméltó!
P1LEFSIA,
görcs és szívbaj­

án szenvedők ,
kik ezen betegségek iránt 
érdeklődnek és biztos 
segélyt keresnek,
bizalommal szerezzék meg 
Dr. Boa» görcs- és 
idegbajt gyógyító spe­

cialistának füzetét; kapható 
ingyen és bérmentve csakis

PARLAGHY urnái
«143 Manches 89. Bayenír

í -o iSl->

■K -<y -43 — 5

Valamennyi urn átiké-zitméuy a meüekelt véd- 
jigygyel (a felta'áió és legelső készítő Hotf 
Jánosnak mellképe fennálló tojásdad alakban 
s alatta Hoff János névaláírással) van el­
látva — A hol a valódiság ezen j >le hiány­
zik, az a gyártmány mint hamisított vissza­
utasítandó.
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Bján at é» szó
nu... l-töl 18*1-1

1-ször a z
tán«-. s étterem
bora térési jog gal

"2'. szór a $
mér- joggal

3-«tor a i
4-<,- a "

ré.'i jog-
5 szőr a í
6--/.or * $

zöldfa-, kapuczinus- éa közép-utezai borméréai jog. 
uti-zán i-s nagy-piaez téren gyakorolható borme-

s-;,:ezai bormerési jog III. keriile'ben.
,-utezii bormérési jog IU. kerü'etben. 

i-.v.-'v a Külvárosban gyakorulhitó bormérési jog.
S-sz'.- : V-illagvárosbau gyakoiolható bormérési jog. 
li-. er a V..rt <-li regale jug és helyiségek.

A - z a Varaivá kiucsttri bormérési jog.
I i-, > r 4 V.iraiyai kincstári sormórési jog.
12 szer a varalyai peeze balparti és Gií uyi bormérési jog.
!:; -z r a Varad-U.aszi városrészben a Nagypalaezk-, Bere- 

C/.V- Vü.'gAi'ér-, Hord", Gránátos-,"Bitári-. Két-utczai, Komi »kert 
és 1 isin alatti liormérési jog.

M • gyzés A ’uorr -gale és egyéb javadalmak, egyenként 
öv , szí ura i-. varosresz-ukvit is, é# ös-zeaitve is fogaik árverés 
»Li >.erui_i. ér a legelónyösel.b ereimen? jóváhagyási, a városi tör­
ve:.- mit- - i-'. lizoítsig jugköréhez tartozik. 2710

\ koz«- ,-íi i feite lelek a városi • zámvev’ségnel megtekinthe­
tők uz : I!'Z'avirt-sa'. hogy hánompénz vagyis óvadékul vsakis 
Aé-zpénz vauy ■ rt-kpapírok fogadtatnak el.

Nagyvárad 1881. szeptember 30-án.

Arterelő küldöttség.

Hofl János főraktára Sagyarország számára:
Budapest, zsibárus utcza 7. sz.

Raktárak : Török J. király-utcza, Wentager M Buda, fö-utezi.
Vidéki raktárajk : Zágrábban : Kaia-r é« Lm, Aradon : Ginek Ignác-, Nagy 
Kálmán. Háry ar Óvárolt Kriger F., Anion! A., Baján Michita István, Bunybá- 
don Weber Gvö gy, Nagy- oecakerekeu Meuczer L , /ö-lgrüdliaii Dr. Gyu- 
rita Jáuos. ZfékCs-Csabáia B;euer B, flé»é»-Gynlán Ferenc y Alajos, /ira*»A : 
Jekelius, Eremias, üároly várolt Miheilyis S g*«nd. Károly városban Benies J, 
Debreczeiebcn Rmkl J. Z, Vasváréit Monh Alajos. Za!a-Eger*zegen Hu 
binazky Adolf, Eperjesien MakoviUky A gyogv«eré;z, Eger Buzáth L. gyógyszerész, 
Fiúméban Nicolv Pavaeie, Pécsett Spitzer Sánior, Sipócz István, Esztergom­
ban Kollár István, Nagyváradon Janky Aat*l, Gyöngyösön Kotmaiy Janos, 
Nagy -'r zt; lie Iliién Möierdt C., Reisenberger P. Jászberényben Szilvássy Gy.
L. , Iglön Dodii K., Kalocsán Behr B. Lipét, Kapoevárott Babochay, 
Augneztiue gyógysz zi ész, Komáromban Grétaehl, Kirchner gyógyszerész, Bel- 
long A., Gruber L., Kassán Nőve ly A., Zahr és Sr-akmáry, Nagy-Kani­
zsán Strem és ten, Fe-aelhofer, N.így Kár®l>kan Ujházy litván, Vzegléden 
Persay Sm.ior gvózysz., K .‘cekeméteu Gyrme S. és fiai Késmárkon Kalmár 
B. gyógyne ész, Kolozsvárit Dietneh Sámuel, Biré -Iá -a gvózyszerée . (.eiky testvérek, 
Gergely Ferenc/., tiörmrnden Sonnweid gyógysz., Ni uy-Körösön Molnár László, 
Lőcsén titrih Kalmár gv ogyizetész, Léván M=dv«eky gy gyaz., Hppán Oiicz- y Lázár, 
Losoncion Kirchner gyógysz, Makón Kristóffr Fireuez, Medgyeeen Canbmina 
Dániel, lliiskolczon M-hr Károly, Mohácson Schlesinger M. Nagy-Szt.-MiU loson 
Mészáréi, Nagy-Mikályon Püzéky, Nagy Bányán Hauznlovits gyógysz , Érsek- 
Éj vár ti i-'ieisehc Kornél gyógyszeréi«, Nyltrán Kovács J. gyógyszerész, Brauusieiuer
M. , EJ Vidéken Wagner testvérek, tfeszte- c/.e-5ányáil Godner Frigyes gyógy«., 
Vágujlielytt Wailer József, Sopronban Molnár gyógysz- r /z, Müller P., Wreh yszky 
M., Orosház in Palóc/y Lajos gyógyszerész, Orsován S nrainrn J. N. Pakson 
Flórián Jáuos, P'Apán Be ni idler Alajos, 7'AiU‘WOVán Kráuesevics Péter és fia és mind­
két gyógyszerár, .Pozsonyban Bauer Jr.noe, Győrött Horváth Géza, Via-záthy J. éa a 
jelentékenyebb füszerkerestedesek. Zliuonfbau Benkó gyógyszerész, Sziszeken Snissio 
& Co, Nagyszombat Kelemen J. N., Székee-Echérvártt Piski László, 
Szcged«tu Kovács gyógyszerész, Brehm Vilmos, Szegzárdon M«hn Adó l". Szen­
tesen Gitser Adolf gyógyszer**, Szarvasé i Nyáeeik Soma, M.-Szigeten ifj 
Orosz Irtván, Szö szökön Mouspait László, Seombaihelytt Smekal es fia, 
TrciiCHCtiben Simon Béla gyogysze-ész, Tatán Rosen-ierg Adolf, Tolnán Enenbait 
Gyűli, Turn-Severlnben Schwab gyógysz., Mező-Taron Schreiber S., N.-fc.-Ej- 
helycu Pinter Fcreuez gyógyszerész. Engvárlt Krausz Adolf, Vnkovártt Michaiio- 
viee Th, Veszprémben Kohn és társa, Váczon Intzédy Soma, H.-Mezővásár- 
heljttt Beregi L, Kokovai Mátyás, Maros-Vásárhelyen Bacher Miksa, Hutflesz C., 
Mosonban Herz Nép. János, Fehértemplomban Bosehits János, Varaidon 
Kusy, Hocüsiuger gyógyszeré z, Verseczen Hoffmann testvérek, Georgievicz Milán J., 
Zomborban Gallé Emil gyógysz. Zllahon We sz gyógysz.
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MARSCHALL ALAJOS

Zongora raktára
Séosben, I. Stadt, Habsnurger- 
gasae I. — Gyár, IV. Wieden, 

Schaumburgergasse 7.
nagy választék zongo.ókban, féi- 
zougirákban és plánokban. Leg- 

jutiinyosabb árak. 27ul

Bérleti hirdetmény !
A Jász-Nsn kun-Szolnok megyében fekvő, a valías alap. tulajdonához tartozó ecsegi pusztának 

következő legelő te. u a-i, u. m.: . .,
Az 1 s úma részlet vagyis turkevi halártól, a Berettyó mindkét pártján a Bokros zug g és » 

Mirhó laposig terjedő rész 1200 [Jölévei számított 394‘J hold ;
a II. száma részlet vagyis az I. részlet határától a holt Berettyó jobb pártján az \-ik ré-zie- 

tig terjedő rész 1563 hold; .,
a IH. számú részlet vagyis a Bokros halomtól a holt Berettyó bal partján a IX. bértelepig 

lerjedő rész 2748 hold ;
az V. számú részlet vagyis a holt Beret’yó jobb partján a II. ős IV. bértelep közti nsz 

1320. 17/1200 hold.
A f év október hó 12-en a czeglédi közalapit, kér. főtiszti hivatalnál Czegléden zárt aj:iil­

latok utján 1881. évi november hó i-so napjától számítandó 6 egymásután következő évre. kizárólag 
legelőül haszonbérbe adatnak. A területre nézve megjegyezterik, hogy az egyes részletek a bérlőnek 
mérnökileg ki fognak jelöltetni, mely alkalommal a 100 holdnál kisebb vagy nagyobb térfogat küió.- 
bözet csak annyiban vétetik figyelembe, hogy a hoidankint megajánlott haszonbér! összeg az egész bér­
összegből levonásba hozatik, illetőleg hozzászámittatik.

Bérleni szándékozók felhivatnak, miszerint 50 kros bélyeggel, és 
az I. részletre 5940 forintban 
a cl. rosziuire 1563 fc-niitusii 
a III. részletre 2748 forintban 
az V. részletre 1321 forintban

megéllapitott bánatpénzzel ellátott ajánlataikat a fentirt nap délelőtti 10 óráig a czeglédi fítirztséghez 
adiák be, megjegyeztetvén, hogy elkésetten beadott, továbbá a bérleti feltételektől eltérő, avagy utóajúu-

fifvulpTnh» nőm fncrnn1* fótoFr-í
Az ajánlatok minden osriílvra külöu-knlcu s/. rtciz-« i.ö’k ennAlfc^i « 

ejauUwkusu az egye« osztály«*» rt ajánlott bérösszeg számmal és betűvel küiön-külöc kiírva kileen-iö
Az ajánlatok elfogsdasa iránti határozat, illetőleg a szabadvalas/tas úgy a bérlők, mini a 

részletes vagy eryüttes ajuilatok közt a uagyméltóságu vallás- és közokt. minisztiriuuiLaá tartatik fi-uu.
Az ajánlatokban határozottan kiteendő, hogy ajánlottevó a bérleti feltételeket ismeri és azok­

nak magát aláveti. Az árverési, illetőleg bérleti feltételek az árveris napjáig a czeglédi fötiszlséguél a 
hivatalé« érák alatt ketebinthetök.

Kelt Czegléden 1881. október 4-éu. 2711
A czeglédi m. ktr. közalapit, kér. főlisztség.

30931. tzárn.

Árlejtést hirdetmény.
A Fehér-, Heves- és Pcst-Piiis Solt Kis Kuamegye területén átronuló állen:- 

H ak fenntit tá-ához az 1883. él 1883. éyekbea szükséges kaviesszáliitás biztosítása 
iránt zárt írásbeli ajánlatok utján a következő helvekr-n és napokon vers nytárgyaliisok 
fognak tartatni:

1881. év október 31 én Széké-fehérvárott és Egerben, 1881. évi november 
3-án pedig Budapesten az illető m. kir. államépitészeti hivatalnál.

B'e hivatnak a vállalkozni kívánók, hogy irásbe'i ajánlataikat az em’itett helye 
k»-n. az ctlani m. kir. építészeti hivatalhoz czimezve, a tárgyalási napon déli 12 éráig 
nyújts k be. minthogy a később érkező ajánlatok nem fognak íigyelenbe vétetni.

A versenyzés könnyítése végett a minisztérium segédhivatal! igazgatóságában 
is fognak ajánlatok elfogadtatni.

A minisztériumhoz intézett ajánlatok az illető megyékben tartandó vers, nj tár­
gyalás fentebbi határidejét 5 nappal megelőzőleg nyújtandók be, mivel később a mi­
nisztériumhoz érkezett ajánlatok semmi szia alatt el nem fogadtatnak és egyszerűen az 
i lelöknek felbontatlanul vissza fognak adatni.

A minisztérium segédbivatali igazgatóságához czimzendő és beküldendő 
ajunlatok borítékára világosan kiteendő a megye és útszakasz, melyre az aján­
lat szól.

Az ajánlat egyes u mesterségekre, vagy a törvényhatóság területén átvonul > 
egyes, vagy pedig az összes útvonalakra szólhat.

Ajánlatok nemcsak két, hanem öt 6vi tartamra is tehetői, melyeknek elíogi- 
dúsít azonban a minisztérium magának fenntartja.

Az építészeti hivatalokhoz 50 krros bélyeggel ellátva beküldendő ajánlatokhoz 
az í jánlati összeg 5°/0 ka mint bánatpénz csatolandó, vagy készpénzben, vagy ped g 
az árfolyam szerint számított magyar és osztrák állampapírokban, ide értvén a lold- 

tehermentési, szőlődózsmaváltsági, jelzálogos úrbéri váltsági kötvényeket, sóbányauúl- 
ványokat és kamatozó (állami) pénztári jegyeket és államsorsoiási kölcsönök sorsjegyeit 

is ; továbbá tehető e bánatpénz az állam kamatbiz os.tísában részesül», tel esen kiepi; <, 
s a forgalomnak tényleg átadott magyar és osztrák vasutak elsőbbségi kötvén*. > 
ben, nemkülönben a magyar földhitelintézet záloglevelei, az osztrák-magi ar bank. i'i - 
tőleg a volt osztrák nemzeri bank záiogleve eiben és végre a pesti magyar kereske­
delmi bank, magyar jehá'oghitelbank és a magyar általános földhiteJrészvéuytársulst 
zálogleveleiben.

Az ajánlatokban az egység! árakból leendő árengedés számokkal és betűk­
kel kiírandó.

Két egyenlő Írásbeli aján'at közül az előbb benyújtottnak adatik elsőbbség.
Azon ajánlattevők, kik a kavicsszállitást el nem nyerik, a letett bánatpénz 

sz ajánlati tárgyalás befejeztével azonnal vissza fog adatni, az illető válla'kozói pedig 
10%-ra kiegészítve, a szállítás befejeztéig biztositékképen letétben marad.

A tett ajánlat az illető vállalkozóra nézve azonnal, a kincstárra nézve pedig 
csak azon naptól fogva kőtelező, midőn az e minisztérium állal jóváhagyatik.

Az ajánlatokban határozottan kiteendő, hogy ajánlattevő a helyi körülmé­
nyeket. a szállítási feltételeket stb. teljesen ismeri és azoknak magát minden kifog, s 
nélkül aláveti.

A szállítandó kavics mennyisége, annak egység! árai, a részletes szállítási fel­
tételek és a szerződés mintája az illető kir. építészeti hivatalnál a szokott hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1881. évi október hó 2-án. 2713.

A m. kir. közmunka- és közlekedési 
ministeriumtól.

1*1» 1

évenként 6 hnzás.
legközelebbi húzás már október 15-énü 

főnyeremény forint,
eladok 10 havi 11 forint 50 krajezáros részletfizetés k me lett. 

Mindjárt a legelső részletfizetés teljesítésével a sorsjegy a vevő tu'sj- 
donát képezi, s az már a legközelebbi húzás alkalmával, mely már f. évi októ­
ber 15-én fog megtartatni, valamennyi nyeri menyre egészen egvedül j ,tsz

ígérvények
3°0-os földhitelintézeti sorsjegyekre

csak 1 forintosak 1 forint
és a bélyeg. és a bélyeg.

T mf~\T*mT7m T bankliáza 
y Vy ■ Budapest, hatvani-uteza 17. sz.

A „Mvgy r Mercur“ huiáai lap s a „Finaaeielle Zeitschrift"' tulajdonosa s kiadója. 2712

Örőkeladási hirdetés.
A magié vallás- és közoktatási m. kir. mmis/terium f. év 

18117. sz. rendelete folytan ezennel közhírré tété ik, hogy a m kiii 
.özalapitványi uradalom tulajdonát kép zó Abaujmegyében fek-ő 
65 eataetráhs hűld erdóte.üiet, a raj a levő famauyisegge1 együtt 
f évi október hó 24. déli 12 ora'-ar za. t ajiu ati 'eiseuy utján, 
Alaó-Mislyón a lótiszti irodában ö ük á op el fog adituj.

A zárt ajánlatok 50 kres béi>égtél s 8eu frt bánatpénzzel 
lát ndók el s a fent kitűzött hatá idő-g a főtiszti irodába — hol a 
ítélt telek a hivata'os órák a‘att m gtekintheiők — adandók be, ké 
sebb érkezendő, vagy a feltéte'ektöl eLérö ajánla ok nem fogadtat­
nak el, ennélfogva a zárt aj.niatbau kiteendő, hogy venal szándé­
kozó a feltételeket ismeri és azok 4 elfogadja

A zárt ajánlati verseny eieiméuyének jóváhagyása miniszter 
ur ő excellentiájának tarttiik feun. A magas jóváhagyás után a vé­
telár Vs-^d. r&ze azonnal törlesztetik, a hátralevő %-ad re.-z azon­
ban hat évi részietekben 5%-oa kamat melPtt fizethető. 2686 

Kelt Alaó-Mialyén, 1881. évi szeptember 26.
Kir. közalapítványi kér. főtisztség.

forintért jótállás »ellett I
1} ruganyos hajtó (kutsak«) kiesik, vált- j 
nmt elad«» alaki ni kneelk Igen ! 
J®*A®y*s ími állnak ssgw i
iigk«s «Udáera, «ékkőét nitfcnlsU« 

keeslk le vasiak.

BOQDÁJiy JÓZSEF
raÁ

MVLflB«razak»lKdru.t lO. esc. j
tie» helyteégi j

^wmIki 16. iMr »{éti éti» hétifcee
BfflAPgSTKH.

Budd^tist, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-utca 3»

r



Az „Egyetértés” melléklete.
276-ik számából Péntek, 1881. október 7.

hogy

OBSZAGGTÜLÍS.
I.

mai ülésen az elnök bejelentette, 
képviselői állással össze nem férő 

hivatalt elfoglaló képviselők közül Agusz- 
t i e s Antal, Joannovics István, Kál­
mán Imre, S c hu r i n a Károly és gr. 
Török József az általuk viselt hivatalos 
állásról leköszöntek. Urváry Lajos ügye 
ellenben saját kérelmére az összeférhetlenségi 
bizottsághoz utasittatott. Ezután vrdódy 
közi. miniszter benyújtotta a nagyki- 
kinda-nagybecskereki másod­
rendű vasút építéséről szóló törvényja­
vaslatot, a közoktatásügyi miniszter pedig 
a gimnáziumi és reáliskolai ok­
tatásról szólott. A napirend hat lár- 
gyát a ház különféle bizottságainak meg­
alakulására vonatkozó ügyek elintézése 
képezte.

II.
A képviselöház ülése okt. 6-án.

Elnök: Póehy Tárná?.
Jegyzők: Eiross Gabor, Duka Ferencz.
a kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Ká’mán, Szapáry Gyula gr., Szende Bála, Ordódy 
Pa!, Pauler Tivadar, Trefort Ágost, Kemény Gábor 
b. Bedekovieh Kálmán.

Elnök. Bemutatja a belügyminisztérium átiratát, mely- 
i':n mfgíüldí a kepviselóhiz ezamrizsgaló bizottsága jelenté­
it a leteti pénztárnak 1878. évi október hó 18 tói 1881. évi 
janius hó 3-ig, ehat három évi bevételei és kiadásairól, va- 
lamiiit a képviselöház pénztárának 1881. évi január hó 1-tól 
janim hó 3 ig terjedő bevételei- is kiadásairól vezetett szá 
madasokrol szóló jelentését.

Erei jelentés kinyomatáva és a ház tagjai közt leendő 
szétosztása elrendeltetvén, napirendre tűzéséről a ház annak 
idején fog intézkedni.

Bemutatja továbbá Pest Pilis-Solt-Kiskunmegye közön- 
seggnek foliratát, melyben Fiume közjogi viszonyának fej 
lesztesét és szabályozását kérik.

Sáros és Szepesmegyék közönségeinek feliratait, me- 
lyekben .-ejerm gyen*k felterjesztését pártolván, a hadmen 
tessegről szóló 1888. éyi XIVII. törvényuzikk némely intéz 
ketteseinek módosítását kéri.

Szeres és Törd i-Aranyos megyék közönségeinek fel­
iratai. melyekben Sárosmegyének fölterjesztésit pártolván, az 
italmerési regalejog erélyesebb védelme iránti intézkedés meg­
tételét, illetve megváltását kérik. "

Sáros, Szabolcs-, Torda-Aranyos megyék és Arad sz. 
kir. város közönségeinek feliratait, melyekben a Lendl-Gö- 
czsl-fele ügy megtorlását és oly törvényhozási intézkedés 
megtételét kérik, hogy ezen a katonaság és polgárság kö­
zött újabb időben gyakrabban felmerült súrlódások al­
kalmául szolgáló visszás helyzet törvényhozásilag me-r- 
sznntetteasók 8

Zemplénmegye közönségének feliratát, melyben kéri 
hogy az állattenyésztés érdekében megejtendő vizsgálatoknál 
kuzremnködö állatorvosok napidijai és fuvarköltségei az ál­
lattenyésztési czéiokra szánt országos alapból a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter áltál utalványoztat- 
h assanak.

Szatmárnémeti sz. kir. város közönségének felterjesz­
tései, az 1870. évi XVII. t. ez. valamint a„ 1873. évi IlII-ik 
t. ez. 8. §-ánai módosítása tárgyában.

Eassa sz. kir. város közönségének felterjesztését, 
melyben a BUassa-Zsuzsánna, Széchenyi György s más jó­
tevők által alapitett kassai katbolikus íonvittusnak vissza­
állítását kéri.

A békéscsabai bét ipartársulatnak Apponyi Albert gr. 
— Snkoed es Csanád községek iparosiból alakult általános 
ipartarsulstnak Eöldváry Gabor, a nyírbátori izraelita ve­
gyes ipart^rsnlatnak Mandel Pál képviselő urak által be- 
aaott kérvényét, melyekben az 1872. évi ipartörvény módo­
sítását kérelmezik. J

A máramarosmegyeteli állami ntmestereknek Urínvi 
Imre képviselő által beadott kérvényét, melyben sorsuk 

javitasa iránt a szükséges intézkedéseket megtétetni kérik.
Mindezen föliratok és kérvények kiadatnak 

vényt bizottságnak.
A képviselői állással össze nem férő hivatalt 

elfoglaló képviselők közül Agusztics Antal, 
J oannovics István, Kálmán Imre, S c h u- 
r ina Kai oly és gróf Tőrök József beterjesztett

kér-

beadványai szerint az általuk viselt hivatalos állás- 
ról lemondottak.

Teleki Domokos gr. Szolnok-Dobokame- 
gye Beás választó kerületében és Yárady Gá­
tőr Máramaros mtgye téesői választókerületében 
megválasztott országgyűlési képviselők megbízó leve­
leiket bemutatták.

közmunka- és köziek edtsflgyi miniszternek 
őOodö sz. alatt kelt átiratot küldött, melyben tudatja 
iqo! H.° r T á th Gyula országos képviselőt az 
1881. évi LII. törvényezikkel elrendelt munkála­
tok fogaiatosiiására egy év tartamára kinevezte a 
kormánybiztosul kinevezteiett Beöthy Andor 
pedig Bt re tty ó- Hort obány belvíz levezető társulat 
kormánybiztosául egy további évre megerősittetett. 
a evezett a távozási engedélyt szokott módon meg­
adni kéri.

Csanády Sándor: Véleménye szerint a kép­
viselőnek kötelessége a tanácskozásokban részt 
venni, ezért az engedélyeket nem szavazza meg.

Elnök : Csak Horváth Gyula kér távozási en­
gedélyt, a mit hasonló esetekben a ház eddig 
mindenkor meg is adott.

A ház az engedélyt megadja.
Elnök bemutatja Urváry Lajos kérvényét 

összeférhetetlenségi ügyének az összeférhetetlen­
ségi bizottsághoz leendő ntásitása iránt. Az össze­
férhetetlenségi bizottsághoz fog utasittalni.

A múlt országgyűlésen számos kérvény ma­
radt elintézetlenül. Azokra nézve a ház elhatá­
rozta, hogy azok újólag a ház elé terjesztessenek 
és elintóztessenek. Ennek következtében e kérvé­
nyek lajstroma felolvastatik.

A kérvények azon bizottságokhoz utasittatnak, 
a hova már azok utasítva voltak.

Ordódy Pál közmunka- és közlekedésügyi mi- 
niszfer benyújtja a Nagy ki kin dáró 1 N agy­
becs kerekre vezetendő másodrendű 
vasút kiépítéséről szóló törvényjavaslatot az en- 
gedólyokmánynyal együtt. E törvényjavaslatot i 
közlekedési és pénzügyi bizottsághoz kéri ulasit- 
tatni azzal, hogy azt mernél előbb tárgyalják 
Tudva lévőén Tvroníálmegyáben a termés
rossz ' .............
ezen

volt és ott inségi munkákra lesz
igen

szükség,

a m argittalva-szo- 
vasút építéséről szóló

vasút építése pedig módot nyuj'ana az inségi 
munkákra

Beterjeszti továbbá 
noki helyi érdekű 
jelentést.

Trefort Ágoston vallás és közoktatásügyi 
miniszter: Benyújt egy törvényjavaslatot a g y m- 
nasiumi és reáliskolai oktatásról.

Következik a napirend : a tegnap meg­
történt szavazás eredményeinek 
kihirdetése.

A kihirdetés megtörténik, az egyes bizottsá- 
gok tagjaivá kivétel nélkül azok választattak, kik- 
nek nevei az ismert kijelölési lajstromokban ben- 
foglaltatnak.

Elnök : A megalakult bizottságokra nézve a 
kileacz bíráló bizottság kivételével, a melyek az 
eskü letétele után holnap 10 órakor volnának 
alakítandók, a házszabályok értelmében azt indít­
ványozza, hogy azok a mai ülés végén alaku'náaak 
meg. az osztályok alakulása pedig talán a holnapi 
nap lolyamán történhetnének meg. (Helyeslés). 

Következik a napirend második tárgya, a 
asz felirati bizottság tagjainak meg-

s összeszámolásuk

alelnök fog-

vá 1
választása.

A szavazatok beadatnak 
végett az ülés felfügges Hetik.

Szünet után Kemény János b 
latja el az elnöki széket.

A válaszfe'irati bizottság tagjaira beadatott 
összesen 169 szavazat. Ezek közül üres volt 17 
Legtöbb szavazatot kaptak: Bánffy Béla gr. 151, 
Baross Gábor 151, Berzeviczy Albert 148’ 
Bethlen Géza gr. 148 Csernatony Lajos 
148, Dániel Pál 148, Eber Nándor 148 Fa 1 k 
M'ksa 148, Jókai Mór 148, Kemény Géza h 
148 Lang Lajos 151, Latinovits Gábor 150, 
Lukacs László 150, Miehl Jakab 150, Mó­
ricz Pál 150, Péchy Manó gr. 150, Píac hy 

Porubszky Jenő 150, Ba

kovszky Géza 151, Wahrmann Mór 150. 
Több szavazat egyesek közt oszlott meg.

Elnök: a most megválaszrott bizottság 
megalakulásra felhivatik. Következik a napirend 
negyedik tárgya: a bíráló bizottságok es­
kületétele.

A bíráló bizottságok tagjai közül nincsenek 
jelen: Biró Kálmán, Szobányi Ödön, Balogh Géza, 
Szatmáry Miklós, Berchtold László gr, Lázár Lajcsi 
Boros Bálint, Fekete Lajos, Szilágyi István, Föld- 
váry Gábor, Micsky Lajos, Szlávy Olivér, Baranyi 
Ödön, Misics János. A jelenlevő tagok le teszik az 
esküt. Úgyszintén az összeférhetlenségi bizottság 
jelenlevő tagjai is leteszik az esküt.

Következik a napirend hatodik tárgya, vagy 
is a kórvónynyel megtámadott meg­
bízó levelek kis orsolása a bíráló bizott­
ságok száma szerint.

A nevek kihúzatnak, az e 1 s ő bíráló bi­
zottsághoz uíasittasik H o 1 lósy Karoly és P áz­
na ándy Dénes, s Il-hoz iíj. B á d « y Geden gr. 
és Mihailovich Miksa, a III hoz B e v i c z ky 
Károly és Herman uttó, a IV-hez Sporzon 
Jtrnő ésZselinczk y Bobért gr. az V-hez 
Péchy Tamás és Mony Gyula, a VI hoz 
Porubszky Jenő és Kemény Gábor b., a 
YH-hez Pró n ay Gábor, a VIII-hoz Szent- 
k e r e s z t y Béla b., a IX-hez V i d o v i c h 
György megbízó levele.

az elnökség felhatalmaztatik arra, hogy mi­
dőn a válaszfelirati bizottság beadta munkálatát, 
szokás szerint ülést hirdethessen.

Ülés vége 1 óra 45 perczkor.

A ház bizottságai következőképen alakultak 
meg: A pénzügyi bizottság elnökül Szon- 
t a g h Pált, jegyzőül H eg e d ü s Sándort válasz­
tóba. A szakelőadók a régiek maradtak, kivéve az 
igazságügyi tárczát, melyre előadóul Bus­
bach Péter választatott. — A közié kedés­
ügyi bizottság elnökül ismét Bánffy Bé'a gró 
íot, s jegyzőül Gy örgy Endrét válvziotta. Az 
igazságügyi bizottságban elnök A p á t h y 
István, előadó M a t u s k ». Péter. A véderő bi­
zottságban elnök Ivánka Imre, előadó gróf 
Török József. A mentelmi bizottságban el­
nök Gromon Dezső, előadó Szlávy Olivér. A 
zárszámadási bizottságban elnök P1 a c h y Ta­
más, előadó Lukács László. Az összefér- 
hetlenségi bizottságban elnök Csáky László 
gróf, előadó Augusztich Antal. A gazda­
sági bizottságban elnök Péchy Tamás, előadó 
Osávossy Béla. A könyvtári bizottságban 
elnök Kiss Lajos, előadó L ánczy Gyula. A 
kór vény! bizottságban elnök Vizsolyt Gusz­
táv, előadó Berzevic zy Albert. A kö zokta- 
I- á s i bizottságban elnök Baross Gábor, előadó 
Szathmáry György. A v ál aszfelirati 
bizottságban elnök gr. Péchy Manó, előadó 
Jókai Mór.

Országos nöipsrkiállitás.
Ma ismét nagy és sok vendége volt a kiállí­

tásnak, délelőtt ott volt Kori z m i c s László, a 
gazdasági egylet elnöke, kit Barna Izidor helyettes 
titkár kalauzolt, délután Tisza Kálmán miniszter - 
elnök, Bónay Jáezint püspök és gr. Karácso­
nyi Guidó látogatták meg a termeket. Karácsonyi 
gróf több szőnyegeket és egyéb szövött tárgyakat 
vásárolt, és rendelt meg a torontáli kiállításból. A 
nari bevétel a rendszerest meghaladta, a 
ben ma 400 jegynél több elkelt.

A nyeremény-tárgyak vásárlása még folyik. 
A megvásárolt és ajándékozott tárgyak száma meg 
fogja haladni az 1000 darabot, s ezek között jelen­
tékeny nyeremények vannak.

mennyi-

Tamás 150,

abban az óriás 
pihenheti az

ŐSÖK és UNOKÁK.
HEGÉNT.

Irta KAZÁR EMIL.
(Folytatás.) 5*)

IV.
Ósftk emléke.

az utas szeme már kifáradt a rónán. Órák 
óta mindig azt a szürke csíkos szalagot látja, mely 
ott gombolyodik le a vasúti kocsi ablaka előtt. 
Soha se keskenyebb, soha se szélesebb. Még egy 
domb se emelkedik ki belőle. De mégis végre, ott 

e=? magányos halom, megkoszorúzva
IäKKäi.

— Mi az ?
— Agy sir.
lügész nemzetségek elférnének 

sirban. Ott ugyancsak nagy halott 
örök álmot.

— Kinek a sírja ?
— A Szalárdiak ősének a sírja.
— Mikor temettek el?
— Ki tudrá azt. A sir mindig ott volt, még 

a mese szerint is. És folyvást nő. Most is’ na­
gyobb, mint egy év előtt.

Nő a sir, de hát hogyan lehet az? Törté 
nete van annak, még a pogány korból, mert 
S^lárdiak ősei már hatalmas urak voltak az első 
király alatt. Az egyik kedves embere volt a király­
nak es jo keresztény. A Vatta lázadás idejében ( 
is harezolt a pogányok ellen. Egyszer ezek rátá 
niadtak. Alig maradt annyi ideje, hogy töményte­
len kincseivel bemeneküljön abba a templomba, 
mely ép azon a helyen állt, hol most az a nagy 
sirhalom, utt védelmezte magát hü embereivel az 
isten házában. De mikor azt nem tudták megost- 
romolni, rájok gyújtották, utt vesztek valamen­
nyien. A jámbor férfiú halála előtt átkot mondott 
ellenségeire, és arra kérte az istent, hogy 
ne engedje ellenségei kezébe jutni kincseit. Nem 
is látott abból soha senki egy gombot se. A tem­
plom boltozata beszakadt, maga alá temetett min 
dent. Még füstölögtek a romok, mikor jött egy 
borzasztó szélvihar, mely napokig üvöltött és hozta 
a futóhomokot, azt mind ott gyűjtötte össze

Egyletek, társulatok
—, A Hírlapírók Egyesülete 

Tisza Kálmán miniszterelnökhöz a következő kér­
vényt intézte :

Nagyméltóságu Miniszterelnök ur I 
A Hírlapírói Egyesület a legmélyebb tisztelettel járul 

ÍN agyméltóságod elé, kegyes figyelmét kikérve az alábbiak-

templom romjai közt. Az első nap már egészen 
betakarta a sárga homok. A többi nap is dolgozott 
és épített- a vihar. A kincsszomjas had hiába 
állt neki, hogy elhordja. Ugyan mi volt 
az> egy ásónyi homokhoz képest, a mit 
a vihar szállított. A vihar meghozta a király csa­
patait is és a pogányoknak menekülni kellett. 
Akkor már olyan magas volt a halom, hogy csak 
a torony keresztje látszott ki, mert a torony nem 
dőlt be. A király fölment a dombra, ott imádko­
zott a keresztnél s körül tekintve onnan, azt 
mondta: Minden, a mi innen látszik, a hős fiáé, 
legyen.“ Onnan pedig nagyon messze el lehet 
látni a rónán. Ez a sirhalom története. Ekkor 
nyerték a Szalárdiak azt a nagy gazdagságot, mely­
ről oly sokat tud beszélni az egész környék.

A halom tövében nem oly régen találtak egy 
faragott köret, s azon ez volt: SALaBDUS. Bizo­
nyosan a templomból való, mely Sanctns Alar-

*) Tegnapi számukban tévesen 4. helyett 6, volt.

gya-
ígen

dús tiszteletére volt építve. Innen ered a család" 
neve is.

A legenda még azt is beszéli, hogy az a 
nagy sir egyszer csak leapad. De az akkor követ­
kezik be, ha a Szalárdi családnak szüksége lesz az 
ott eltemetett kincsekre. Addig az ős őrzi a drá­
gaságokat, akkor pedig beszámol unokáinak : ime 
800 év ilitfc n^m pazaroltam el semmit, mindöii 
itt van. uh a halottak nagyon jó gazdák és hü 
őrei a rajok bízottaknak, titoknak vagy kincsnek.

De az a sirhalom még most is nő. A tetején 
levő topolyfák és jegenyék derekán látszik meg az 
legjobban. A futóhomok most is megszállotta, s 
feljebb, feljebb száll a sir. a Szalárdiaknak még 
nincs szükségek az ősi kincsre. °

Nagyon szép legenda ez és nincs is benne 
semmi csodálatos, utt a fató homok közt nem csak 
egy ilyen emelkedő domb akad. A szélnek bizo­
nyos pontokon lerakodó helye van, a mint a föld 
hullámzása megszabja neki az irányt. Ha azután 
ott még valami ákadalyra is talál, az megmarasztja 
a mit hozott. Egy-egy csoport fát sokszor dereka 
feléig is betemet. A jegenyefának, meg a topoly­
ának meg van az a jó tulajdonsága, hogy azért 
nem íulad el, nem szárad ki, hanem ha a vándor­
réteg soka ott marad, gyökeret ereszt bele, erősen 
magához fűzi, s o maga nő tovább

AZok a szép sudaras fák, ott az ősi sírhatom 
fölött, így szerezték magok alá a halmot és 
rapitják most is a földbirtokukat. Azok is 
kitűnő gazdák és jó szerzők.

A mint a vonat tovább robog, a sirhalom 
mellől egy sötét, csonka torony tűnik elő.

Hát az talán a sírkő a sirhalomhoz ?
— Az a régi vár maradványa. Csak annyi 

van meg belőle, meg a tövében egy domb, a mi 
csupa kő és tégla. A törökök pusztították el. Nem 
lehetett valami nagy vár, talán csak kastély volt 
a torony alatt nyílik a bejárat. Most is ez a fó- 
bejarás az uj kastély udvarába; az úri látogató 
mind azon át megy be. 3

Annak a csonka toronynak is története van 
azt is egy Szaiárdi vére öntözte, Mt Szalárdi 
Eleknek hívták. Három hónapig védelmezte a 
varat Ali pasa ellen (Isten tudja, hogy mért hív­
ják a tőrök pasákat rendesen Alinak.) Már éh- 
ségre jutottak, de Szilárdi Elek mégsem akarta 
feladm a várit Megesküdótt, hogy ősi fészkét 
soha föl nem adja. uda be nem léphet ellenség,
nflm'g lohol1 Vaa' t A, ,mi8 6 él, más gazdája 
nem lehet a patneházi várnak. — Meg kell
adni, hogy nagyon középkori felfogással birt 

G* most mindenki skrupnlust csinálna 
abból, hogy az ősi fészkét föl nem adja, külön 
haderőt kellene tartani brachiumok számára Da 
halljuk csak mi történt.

Az ostromolt várban volt Szalárdi Elek fiatal 
neje és két éves fiacskája is. A nő csak tűrte az 
éhséget, de a kis gyermeket a szenvedések már 
nagyon elcsigázták. Az utolsó falatokat neki tar­
tották meg, hanem az is elfogyott. Sza- 
árdi követeket küldött a pasához, hogy en- 

jgedje eltávozni családját. A kegyetlen pogány- 
nak azonban volt esze és azt mondta, hogy na 
valamennyien eltávoznak a várból, az ellen semmi 
“fogása nem volna, de a személy válogatásba bele 

nem egyezik. Szalárdit se az anya esdeklése, se

kis fia szenvedései nem tudták megtörni. Étkor 
az anya maga lett az áruló. Előtte a véres halál 
nem tetszett olyan borzasztónak, mint e lassú hal­
doklás, mely izenkint gyilkolta a gyermeket, a 
tény mindenesetre az, hogy a törökök elfoglal­
ták a várz.t. Mint minden várnak, melyet hősileg 
védelmeznek, úgy ennek is volt gyönge és leg 
gyöngébb oldala, a mi aztán az ellenség tudomá­
sára jutott. Egy kora reggel egyszerre a törökök 
itt kezdték meg a támadást és nem lehetett őket 
többé vissza tartani,

Szalárdi rögtön kitalálta, hogy árulás tör­
tént. „K' árult el ?“ — kiáltá kétségbeesetten. Fe­
lesége lábai elé borult s fölmutatta ^eki az ősszeasszott 
gyermek st, a ki oly keservesen sirt. Kérte férjét, hogy 
most, mikor már úgy is hasztalan minden védelem, 
ne szegüljön tovább ellent. A marezona hőst a ve­
szély pillanata, neje könyei és gyermeke keserves 
sírása meglágyították. Abba hagyatta a harezot, 
fölhuzatta arra a toronyra a fehér lobogót; azután 
pedig oda állt a torony kapuja aljába s ott várta 
Ali pasa bevonulását. A mint a pasa lova a dobo­
góról a kapu alá épett, abban a pillanatban Sza­
lárdi Elek beledőlt kardjába, s holt teste ott terült 
el küszöbnek a kapu alatt. Csak az 6 holt testén 
keresztül léphetett ősi várába az ellenség. Ha nem 
tudta megtartani, nem is akart tovább élni.

Ez is nagyon furcsa történet és tanulsága 
nem ajánlatos a jelenlegi kornak. A szalárdiak 
rendkívüli tiszteletben tartják a hős Elek em’ékét.
A kapu boltozata alatt márványtábla hirdeti e hősi 
halált, s a táblába bele van vésve: „Védelmezd 
apáid örökét.“

Ilyen ezinikus módon világosítják föl a cson­
katorony jelentőségéről az utazót, mely aztán csak 
annál nagyobb kíváncsisággal néz a sirhalom 
es a fekete rom felé, mig végre kibontakozik annak 
háta mögül maga a kastély is, mely a múlt szá­
zadból való hosszú épület, csúcsos kettős fedéllel 
de nem sok látni való van rajta, mert fák lódra 
veszi körűi.

A falu maga elég távol fekszik a kastélytól 
és kettős tornyu templommal hirdeti az uraság val­
lásos bőkezűségét. A templomhoz nem messze, az 
apró, sötét házfedelek közül egy nagy, idomtalan 
épület meredez ki. Legyezőkön, spanyolfalakon, 
theás csomagok vignettjein lehet ‘ahoz hason­
lót látni.

— Hát az ugyan mi ?
— Az volna a khinai torony, vagy a mint 

közönségesebben nevezik, a százórás toroay.
— Annak is van jelentősége, vagy törté­

nete ?
— De van ám. a többi a régi ősöket hir­

deti, hogy milyenek voltak. A khinai torony már 
az újabb ősöket hirdeti. Azt a toronyot va»y 180 év 
előtt Szalárdi Alfonz építette, a kiről azt ^beszélik 
hogy öt millió forint évi jövedelme volt, de a 
mi nagyítás; hanem az bizonyos, hogy ő volt 
a leggazdagabb Szalárdi fia, kivéve természetesen 
a sirhalom alatt fekvő Szalárdit, a kinek vala­
mennyi a fia. 0 utána rendszeres fogyás és apa­
dás következett, és ez alatta kezdődött meg. De a 
Szalárdiak szabadon pazarolhatnak, mikor akkora 
kincses vermők van, mint a milyet az a halom ta­
kar. Ott hát nekik jócskán félre van téve a sovány esz­
tendők idejére, a khinai torony tiz oldalú, minden ol-

*r>

ban elősorolt ügyekre, melyeket Egyesültünk közgyűlés* 
megritatott, e minket megbízott, hogy ezekre vonatkozó ké­
relmünket Nagyméltóságod elé juttassuk.

Igazgatóságunk eizyes tagjai már a múlt évben voltak 
szerencsések Nagyméltóságod által kegyesen fogadtatni egy 
ügyben, melyben ezúttal is kikérjük Exczelleccziád hathatós 
intézkedését. Ez így abból áll, hogy mig Budapesten s egész 
Magyarországon az osztrák lapok példányonkinii áruitatása 
a tőzsdékben és más üzletekben szabadon meg van engedve, 
a masyarországi lapok nem részesülnek hasonló ktdtezósben 
sem Béesben, se a Ausztriában általában, hanem azok pél- 
dányonkinti áru'tatáea Lajtán túl még mindig nem enged­
tetik meg. Nagy méltóságod előtt tem kell indokolnunk e 
kétféle eljárás félszegcégét. Magyarországon az osztrák 
lapok a példányon kinti elárueitás áltál utat és módot ta­
lálnak a lehető legszélesb elterjedésre, azok szabadon 
árultatnak a legalsóbb néposztályokig, mig a magyar­
országi napit ajtó Ausztriában el van zárva a terjesztés 
szón hatalmas eszközétől, melyet a számoukinti árulás s 
csak is ez nyújthat. Budapesten s egyéb magyarországi na­
gyobb városo-ban az osztrák napi irodalom kiadványainak 
sok ezer példánya árultatik el naponkint az említett m d>n 
s az osztiak napisajtó ez által Magyarországon nagy olvasó­
közönségre tesz szert, mig a magyarországi sajtó Ausztriá­
ban a hasonló kedvezménytől el van zárva E virzássagot nem 
javíthatja az, a mivel ezen eljárás osztrák részről indokodatni 
szokott, hogy t. i. Ausztriában átalában semmiféle nem osztrák 
lap nem bir a példanyonkinti elárusitás jogával. A Magyaror­
szág és Ausztria között fennálló sokszoros viszonynál fogva 
az említett tilalom nem sújthat más sajtót oly érzéke­
nyen , mint a magyarországit s az osztrák eljárás 
másrészt annál igazságtalanabbnak tűnik fel, mert 
az osztrák sajtó, Ausztriát kivéve, sehol sem talál oly 
nagy olvasó közönségre, mint épen Magyarországon.

A Hírlapírói Egyesület az osztó igazságra és méltá­
nyosságra, valamint a monarchia két állama közötti viszo­
nyokra hivatkozva, mely tisztelettel kéri Nagyméltóságodat 
mélteztatnék kegyesen oda hatni, hogy az osztiák és magyar- 
országi napi sajtó között, az említett irányban, a megfelelő 
viszonosság hozassák be. Meg is vagyunk győződve, hogy 
Nagy méltóságod közbelépése az említett viszásságot csakha­
mar megfogja szüntetni, s ennek biztos reményében esede­
zünk, hogy az ügyet kegyes figyelmében részesíteni mel- 
tóztassék.

Második kérelmünk a hazai napi sajtónak itthoni ter­
jesztésére vonatkozik. A hírlapok terjedésa az államok mű­
veltségével lépést fa't, s minél inkább terjed a forgalmi élet. 
annál inkább szaporodnak a hírlapok terjeszté^ümódjai. A 
hosszabb időszakokra való előfizetés e terjesztésnek csak ezyik 
módját képezi, töt vannak hírlapi vállalatok, melyek tem az 
előfizetésre, hunéin nagyobbrészt a példányonkinii eladásra 
alapitvák. A hirLpok árulása minden nagyobb európai vá- 
los uíezai életének majdnem kiegészítő részét képezi, Ame­
rikáról nem szólva, melynek hírlapirodalma oly csodás vi­
rágzásnak örvend, a lestöbb európai nagy város utezáin a 
járókelő közönség között találnak a birl-pok nagy számmal, 
tömegesen olvasósat.

a magyarországi napi irodalom sajnosán nélkülözni 
kénytelen az utezai terjesztést, a eolportagenak e hatalmas, 
modern eszközét.

Mig napi Sajónk a szabadság teljes mérvének örvend, 
nem bírja a terjesztés azon módját, melyet több nem szabad 
napi irodalom 1 elmulathat s mely ott, a hol az ajtó szabadon 
mozoghat, kérdés alá sem jöhet.

a legmelyebb tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, 
méltóztat-nsk hatályon kívül tenni a lapok nyilvános árulta- 
tásáí tiltó rendeletet, mely még Nagymélíóságod elődei alatt 
keletkezett « méltóztatnék kimondani, hogy a hírlapok az ut- 
ezákon és köztereken szabadon áruitathassanak.

Harmadik kérelmünk, melyet szintén ez alkalommal 
bátorkodunk előterjeszteni, a magyar hírlapirodalomnak 
régi óhajára vonatkozik, mely igen fontos állami és kormány­
zati szempontokkal áll összefüggésben.

A legmélyebb tisztelettel arra bátorkodunk Nagymél- 
tésigod figyelmét fölhívni, hogy Magyarország mindekkoráig 
nélkülözi a külfölddel való azon közvetlen hirlaptávirati ösz- 
szeköttetóat, melyet sokkal kisebb nemzetek is bírnak s mely 
mindenütt csakis az állam közvetlen felügyelete vagy lega­
lább segélyezése mellett állhat fenn

Az angol Reuter, az olasz Stefan!, a iranczia Havas, 
az orosz agenca Russe s a német Wolf távirdai ügynöksé­
gekről nem szólva, a szerb és a román sajtónak is megvan a 
maga közvetlen sajtóügyi távirdai összeköttetése a külfölddel, 
mig a magyar sajtó mai napig az osztrák kormány által 
sznbvenczionált s annak rendelkezésére álló Corre?pondenz- 
Bureauval kénytelen megelégedni, a magyar kormány b csak 
ennek segélyével érintkezik a külföldi sajtóval s mig mi 
Budapesten csak az említett bécsi hivatal közvetítésével 
kaphatjuk a legfontosabb külföldi híreket, úgy vi­
szont Magyarországról is a hírek csak ez által jutnak a 
külföldi sajtóba.

Az állami érdekek szempontjából tekintetbe nem jöhet, 
hogy a bécsi Correspondeaz Bure u szolgálata szerfelett drága 
és hiányos; itt csak azon körülményekre akarunk utalni 
melyek országos tekintetekből indokolhatják, hogy a magyar 
kormány ily külön magyar intézet felállítására a megfelelő 
intézkedéseket megtenni kegyeskedjék.

Előre bocsátjuk, hogy ily intézet, a dolog természeté­
nél fogva, csakis az állam felügyelete vagy segélye mellett 
állhat fenn. Szabadalommal kell ugyanis annak arra biraia, 
hogy táviratai minden más táviratot megelőzzenek, mert é 
nélíül sem a versenyt nem áLhatja ki, sem általában nem 
elégítheti ki a hozzáfűzött várakozásokat. A kérdéses szab*- 
dalommal pedig csak úgy bírhat, ha a magyar kormány ezt 
neki mind a belföldre megadja, mind Ausztriára és a kül­
földre nézve nemzetközi tárgyalások által megszerzi.

A költségek továbbá, melyek ily intézettel járnak, 1 
nem is tetemesek, de mindenesetre meghaladják a mérvet 
melyet maga a napisajtó fedezhet, s ezért történik, hogy 
minden ily intézet az államnak tett szolgálataiért megfelelő 
állami ezubvenezióban részesül

A szolgalatok, melyeket az ily intézet az államnak 
tesz, valóban tetemesek. Nemcsak ellátja a kormány tagjait 
a világ minden részéből a fennálló hasonló intézetekkel kö­
tendő szerződések s csereviszo.y által a fontosb politikai t 
közéleti hírekkel, melyek nagyon sokszor megelőzik a hiv- 
talos híreket; de az itthoni eseményeket és híreket a vaj 
signak megfelelő alakban es hazafias szellemben közölvén 
külfölddel, nagy állami szempontoknak lehet a külföldön ha­
talmas előmozdítója.

Magyarországot a külföldön még mindig kevéssé isme­
rik, s e kevés ismeret is, igen gyakran zavaros forrásokból 
merittetik, oly helyekről, melyek az ország iránt nem rokon­
szenvesek. Ä külön magyar távirdai ügynökség bizonyára 
lényegesen hozzá fog járulni ahhoz, hogy Magyarországról 
oly fogalmak terjedjenek el a külföldön, a minők a valóság­
nak megfelelnek.

Egyáltalán visszásnak tartjuk, hogy n.ig kis nemzetek 
is a külföldi sajtóban közeggel bírnak, 'mely által informá- 
cziókat nyújthatnak a külföldnek, nines orgánum, melynek 
segélyével a magyar kormány, s ezáltal Magyarország köz­
vetlenül fölszjialhatna a külföldi sajtóban.

A külfölddel való sokszoros érintkezésünk, állami éle­
tünk fejlődésé pedig ezt oly sokszor szükségesnek tüntetné 
fel. Csak atra bátorkodunk utalni, hogy egy leves, rosszaka­
ratú híresztelésnek a külföldi sajtóban történő megezáfolása, 
vagy kedvező adatok közzététele által mily nagy szolgálato­
kat lehetne tenni olykor a magyar hiteinek I Arra utaluní, 
hogy egy agitáeziót, mely a külföldi sajtóban olykor nem 
tiszta indokokból Magyarország ellen lámád, mily gyorsan 
lehetne korlátozni, ha a magyar kormány a külföldi sajtóban 
a való tényállást közzéteszi!

Számos példát idézhetnénk erről a közelmúltból, de 
ezeket bátran elhagyhatni véljük, mert meg vagyunk győ­
ződve, hogy a magas kormány mélyen tisztelt tagjai igen 
sokszor érezték azon visszásság ferde következéseit, hogy 
Magyarország szavát a külföldi sajtóban nem hallatja, s 
meg vannak győződve arról is, hogy az erre fordítandó 
aránylag nem jelentékeny költséget a legteljesben indokolják 
ama nagy állami érdekek, melyeknek ezáltal szolgálat 
tehető.

Nágyméltóságu ur! A legmélyebb tisztelettel s a leg­
tel jesb bizalommal soroltuk el Nagy méltóságod előtt bájain­
kat, kérelmeinket, meg lévén győződve, hogy Exezelleneziád 
méltányolja amaz általános állami ós közművelődési szem­
pontokat, melyikből kérelmeink megtérésénél kiindultunk. 
Esedezünk Exezellencziádnak, ter,eszsze ki ezekre kegyesen 
figyelmét, s engedje meg remélnünk, hogy a magyar napi­
sajtó fejlesztésének e nem jelentéktelen tényezői, melyekre 
kérvényünk utal, Nagyméltóságod nevehez fognak fűződni. 
A legmélyebb tisztelettel Nagy méltóságod alázatos szolgája. 
Budapest, 1881. szeptemberben. A Hírlapiról Egyesületnek 
választmánya. Jókai Mór, elnök. U rv ary Lajos, alel­
nök. Nagy Miklós, alelnök. Hin dy Árpád, titkár.

Az egyesület küldöttsége szerdán ny'ujtá át 
e kérvényt t miniszterelnöknek, ki azt felelte, hogy 
a kérvén) ben foglalt három ügyet ő is igen fon­
tosnak tartja. A magyar lapoknak Ausztriában való 
árukatasát gátolja az ott fennálló törvényes intéz­
kedés ; a mi pedig a taviadai ügynökséget illeti, 
ez pénzügyi kérdés is. A miniszterelnök ur 
Ígérte, hogy meg fogja fontolni 
iaitakat.

meg- 
kérvenyben fog-

Színház, művészet
— A nemzeti színházból. Jean 

de Nivelle, Delibes operája, melyet a múlt 
hétről elhalasztottak, a jövő heten fog színre ke­
rülni és pedig az eddigi recitativák helyett prózá­
val. Simoné szerepét ez alkalommal Bartolucci 
kisasszony helyett Saxlehner Emma asszony 
fogja énekelni.— Bub inste in „Nero“ czimü 
dalmüvét, melyet a nemzeti színház igazgatósága 
egy év előtt u egszerzett előadásra s V á r a d i 
Antal le is fordította, most bizonytalan időre felre 
tették. Ugyanez történt a dalművel a bécsi opera­
házban is. Az elhalasztás oka valószínűleg az, hogy 
a darabot Berlinben igen hidegen fogadták.

— A népszínházban ma tartották meg 
a főpróbát Margitay Dezső a „a. jó Isten“ czi­
mü életképéből, melynek első előadása holnap lesz. 
A darab főszerepei B1 ah a L. asszony. Komá­
romi Mariska, BákosiSzidi, Pártényiné, 
J e n e i Anna, Vidor, Tihanyi, Sólymos i, 
Kassai kezeiben vannak. Szombaton és vasárnap 
ugyanezt ismétlik.

— A meiningeniek holnap adják 
utólszor „Preeiozát“. Szombaton Lindner hatáso 
drámája, a „Vérnász“ k^rül színre. A de 
tőszerepeit Mosemé »s=zony, Berg és W 
n e r kisasszonyok, továbbá Neszper ósTe 
1 e r urak jatszák.

tudniillik 
a k stóiy

dalan órákkal. Hét oldalán hét óra vau, 
mindenik oldalán ennyi, a mi 49; de 
felé forduló három oldalát már egészen órák bo 
ritják, ott már minden oldalra 17 esik. összesen 
51, a mi kerekszám 100. Idáig is látszanak azok 
a fekete pontok a tornyon. Ez a száz óra vala­
mennyi jár, ma is mutatja az időt, és üt, cseng, 
bong, úgy hogy az borzasztó, mikor száz óra el­
kezdi ki vastagon, ki vékonyan, ki tompán verni 
a tizenkettőt. Elhiheti akárki, hogy Petneházán 
nem marad meg semmiféle idegen kutya, üanem 
így kell azokat nevelni, mig asszimilálódik az óra- 
ütéshez. a kastély jó tárol esik ugyan, de azt hi­
szem ott is borzasztó lehet. Szalardi Alfonz nem 
sokat törődött ezzel, mert ő mindig Becsben lakott. 

— De hát minek kellett neki száz óra.
— Neki ugyan nem kellett, hanem kellett a 

falunak, meg; az exczellencziás ur boszu'ának, mi­
kor meg dühödt egy órásra. Erről sok mindent ne­
széinek ; ki tudja mi az igazi. Csöndes téli éjjel 
rablócsapat tört be a kastélyba, megkötözték a cse­
lédséget ós elvittek sok becses portékát, a cseléd­
ség az első meglepetésben zajt ütött, hanem a tá­
vol eső faluban nem hallotta meg senki. Egy a 
cselédek közül szerencsésen eljutott a faluba, ott lár­
mázni kezdett, hanem olyan mélyen aludt mindenki, 
hogy mire főiriadtak, a rablók, már odább álltak. 
Ezt a hirt, meg a falu kérelmét, hogy a íöldes ur 
órát adjon a toronyba, együtt kapta meg Sza'árdi 
Alfonz Becsben, de hogy már akkor gondolt-e száz 
őrá'a, melyek zaja ébren tartsa a falut, nem lehet 
tudni. Épen abban az időben, midőn Alfonz ur 
valam1 bájos grófnénak tette a szépet s nevenap- 
jára egy nagyszerű óraművel lepte meg. Valami 
angol gépész vitte ezt Bácsbe, s ott csodájára jártak, 
olyan gépezetet mozgatót, hogy minden órában 
különböző esoportozatok jelentek meg egy színpa­
don, például reggeli 7 órakor munkára siető dol­
gos népség; 12 órakor előkeld sétáló közönség. 
Különösen nagyszerű volt pedig esti 9 órakor a 
katonai takaródó, zenével és 10 órakor egy bál, 
melyben udvaroltak, tánezoltak s egész 4 óráig’ 
tartott a mulatság. Még egy bikaviadalt is leját­
szottak benne. Mesés összeget fizetett érte a ma­
gyar ur s roppant örömet okoztak a grófnénak. 
De ott se a takarodó, se bál, se a bika viadal nem 
akart sikerülni, egyátalán minden figura megtagadta 
a szolgálatot. Az angol órás rútul rászedte SzaUrdit 
meg mindenkit, a kinek ő mutogatta. Szalárdi ezen 
annyira feldühödt, hogy rohant mindjárt a csaló­
hoz, a kit még meg is talált a látásán, s ott úgy 
összevert), hogy a szerencsétlen ember nemsokára 
bele halt. Az angol követ nagy dolgot csinált az 
esetből. Alfonz ur alig tudta eljárni, s a vége az 
lett, hogy az agyonvert órás családjának jókora 
összeget kellett fizetnie kárpótlásul.

Ez eset óta rendkívül gyűlölte az órásokat, 
s azok közül legalább egyet-egyet állandó bosszú­
jával akart sújtani. Fölépítette azt a bolondos tor­
nyot ós bőkezűséggel adott órát a falunak, épen 
százat. Az óráknak nyáron esti 9 órától reggeli 
4 óráig kell ütni minden órát; télen esti 8 órától 
reggeli 6 óráig, ezenkívül napközben a déli 12 
órát. Mind a száz órának pontosan egyformán 
kell járni; azért van a kastély felől látható oldala­
kon 51, hogy legalább felét ellenőrizni lehessen. 
Száz óra pontos rendbetartása épen elóg dolog egy

embernek, hogy ne sokat élvezhesse a múló órák za­
vartalan örömeit, mert száz óra ha egyik órában 
szépen összemutit is, a másik órában már van 
különbség a mutatók közt. Azt tehát mindig iga­
zítani kell. De Szalárdi Alfonz gondoskodott is, 
hogy a ki az órákra felügyel, annak ne is legyen 
egyeb dolga.

(Folyatása következik.)

Pánin Szergiusz
- AZ ÉLET HAMCZA1 —

REGÉNT.

Irta: SEOHffES OHEIf.

Fordította; FÁI J. BÉLA.

HUSZADIK FEJEZET. 44
(Folytatóé.)

Jeanne kéjes illattal elárasztott szobájában az 
imént veié le báli öltözékét, s fölvevé gyönyörű 
selyemvirágokkal hímzett pongyola köntösét. A 
kandallóhoz támaszkodva, pihegő kebellel vára­
kozott.

a komorna belépett, második lámpát hozva. 
Az élénkebb világosság csillogóvá tette a piros fel­
bársony kárpito zatot s ódon arany-czifrázatot. Az 
ágy mennyezetének redó's függönyeibe temetkezve 
fehér csipke-leplét mutatá.

— Elment már mindenki ? kérdó Jeanne 
úgy téve, mintha ásítását folytaná el.

— Le Bréde és du Tremblay urak, az utol­
sók, épen most vették magokra felöltőjüket, felelt 
a komorna, — hanem Delarue ur rögtön vissza­
jött. Es azt kérdi, hogy nagyságod elfogad- 
natja-e . . .

— Delarue ur ? ismétló Jeanne csodál­
kozva.

— Azt mondja, hogy igen fontos ügyben kell 
nagyságoddal beszélnie.

— Hol van?
— Itt várakozik a 

már oltogatni kezdték a
— Nos hát, csak bocsássa be.
a komorna kiment.
Jeanne kíváncsian kérdó magától, hogy mi 

ok bírhatta Pierret arra, hogy visszajöjjön. Bizo­
nyosan valami fontos dolognak kellett történni. 
Jeanne izgatott volt. Pierre mindig hatalmat gyv 
korolt fölötte. S e pillanatban, az a gondolat, hogy 
szemtől szembe fog állani az ifjúval, igen kínos 
hatással volt reá.

Az ajtó kárpitja félrehuzódott: Pierre lé­
pett be.

az ifjú mozdulatlanul, habozva maradt állva 
az ajtó mellett. Elhagyta minden bátorsága. A szé­
les ágy látása zavarba ejtó. Nem bírta Fóla elfor­
dítani szemeit.

— Nos, mondá Jeanne, — tettetett 
séggel, — mi történt, kedves barátom ?

— Az, kedves Jeanneom, kezdő Pierre — 
az, hogy . . . hogy . , .

De a magyarázatot nem volt könnyű meg­
adni. Elakadt s nem tudta folytatni. ' 6
hangon" Hogy ? - - - ismétló Gayrolnó, sürgető

folyosón. A szalonban

merev-



— Patti Adel ini október 28-án hagyja 
spanyolországi villáját sjuovember hó elsején az 

Egyesült Államokba utazik, hol körülbelül 39 szer 
Í Jg fellépni. Április közepe táján megint Enrópá 
ban lesz.

— Liszt Fe'-encz nyolcz nap óta 
Bayreuthban időzik. A betegségéről szóló nyugtala­
nító hirek túlhajtottak. A mester gyengélkedik 
ugyan, de lelke üdeségéből nem vesztett el sem­
mit, s esténként a keréje csoportosuló társaságnak 
zongorajátékával szerez ritka élvezetet.

— Munkácsy Mihály Németországban 
folyvást, üli diadalait, melyekre „Krisztus és P.lá- 
tiu“ czimü képe ad alkalmat. Legutóbb a lipcsei 
rilhistrirte Zeitung“ adta ki a művész jól sikerült 
arczképét, hossvu élet- és jellemrajz kíséretében, s 
migasztalásokkal halmozza el. Azon bivül a mester 
a „B-togagyas asszony“ czimü kópét is bemutatja 
jó! sikerült metszetben.

— Verhas Jan hires képs: „Az is­
kolák felvonulása“ ma déltói fogva 
nagyszámú nézó közönséget vonzott a műesar 
cokba. A sz»nzacziós festvény egész falat foglal el 
a díszteremben s az első pillanatra leköti a figyel­
met, A mester ama mozzanatot ábrázolta, midőn 
1878 ban a nsgy ünnepély alkalmával Brüsszelben 

L i p ó t belga király és M ár i a Hen­
riette királyné előtt az összes iskolák növen­
dékei elhaladtak. A jelenet színhelye a királyi 
palota előtti tér. A két oroszlán által díszített im­
pozáns lépcső fölött áll a királyi pár, a fiandriai 
gróf s a nagy számú kíséret , miniszterek, 
képviselők és főrangú katonák festői csopor­
tokban. Körösköiül minden ház erkélyén közönség 
foglal helyet s az utczákon is ünneplő ruhás alakok 
képezzük sorfalat. Bitkán látható festvény, melyen 
ennyi arezkép volna együtt; a legtöbb egészen 
eletkíi. Maga a királyné sárgás atlasz ruhában:
1 iválóau sikerült, úgyszintén a király is, ki érde­
kes pr-. fiiban áll a Iépc=ón. Az ut közepén hosszú 
menetben jönnek a növendékek, a tanítónők veze­
tése állít. Valamennyi lányka fehér ruhát visel, 
sárga szalmakaUppal s e számos alak festésében a 
művész egész virtuozitását fejte ki. Ha meggon­
doljuk, hogy a ezeremónia mennyi feazességét, 
unalmas egyhangúságát kellett Verka-nak legyez­
nie, a legnagyobb elismeréssel adózhatunk kiváló 
tehetségének. Mint gyermek-festő tán egyedül is 
áll most s e képe, melyet a belga kormány 30 000 
frankon veit meg. valódi mesíeimüve.

— Liszt Ferencz 70-dik születésnap­
ját a milánói, florenczi, római s nápolyi művész- 
egyesületek is ünnepélyesen fogják megölni.

— A tanács beleegyezett abbs, hogy a 
nemzeti színház igazgatósága a várszínház: aa a 
hely árakat részben felemelhesse, és pedig a páho­
lyokét 1 — 1 írttal s az első öt sor zártszékét né­
mileg úgy az operai, mint a drámsi előadá­
soknál. (Ezen felemelés már tényleg éleibe van 
léptetve.)

— Üvegfestészet. Hazai képzőművé­
szetünk ez eddig elhanyagolt ágának örvendetes 
emelkedéséről tanúskodik az a körülmény, fogy 
Kratzmann Ede üvegfestő művészünk a fü- 
vészkerf melletti műterme minden zugában tele 
van készülő félben levő munkákkal s a művész 
többed magával éjt-rapot összetéve dolgozik, hogy 
eleget tehessen a mindenfelől érkező számos 
megrendeléseknek. A muzeum lépcső- 
házába jövő dis:es üvegfestésű mozaik 
ablakok közül 4-et már teljesen elkészített 
ezeknek beillesztését ma kezdették meg; a más;k 
kettő is már annyira előhaladt stádiumban van, 
hogy e hó folyamán okvetlen helyére fogjáir illeszt­
hetni. Jelenleg a művész a VII. kér. uj kath. 
templom részére készít 11 kisebb mozaik és 3 
nagy tivegfesztésti ablakot. Ugyancsak most dolgo­
zik 2 ablakon, melyeket a kerepest úti temető ká- 

•>inája számára ajándékul készít. Ezek az ab- 
ok — melyeknek egyike Szent Annát a 

/érmék Máriával, s a másika Józsefet a gyer­
mek Jézussal ábrázolja, már nagyrészt ké­
szen vannak és a jövő tavaszszal be fognak illesz­
tetek A kartonokat e két képhez a művész hely­
ben laíó atyja Kratzmann Gusztáv készítette. 
Legközelebb íejezett be a művész két nagy abla­
kot a csákóval templom részére, s azokat 
már ntnak is indította rendeltetési helyükre. Nem­
rég Temesvárott járt, hol B o n á z Sándor püs­
pök és Németh felszentelt püspök meg­
ígérték, hogy a csákovai templom felszente­
lésénél megtekintik az általa festett ablako 
kát, és a temesvári székesegyház tervbe vett re­
noválása alkalmával az összes ablakokat hason­
lókkal láttatják el. Ezeken kívül apozsonyi 
székesegyh ázra több ablakét, P e- 
i a c s e V i c h grófnő podgorcei kastélya szá­
mára több üvegfestményt készít s egyesektől szá­
mos megrendelése van. Kratzmannak az ez évi

iincfci mükíállításon több müve volt kiát 
litva s azokat * biráló-bizottság dicsérő okmány­
nyal tüntette ki. Az ungvári mükiállitásra is— 
mely legközelebb nyílik meg — számos müvet 
küldött s ez utón az üvegfestészetet az egész or­
szágban oly ismeretessé igyekszik tenni, mint a 
milyen az külföld, n. Kratzmann műtermében je­
lenleg 3 tanuló nyer oktatást; az egyik ösztöndí­
jas, kettőnek pedig a művész ingyen vállalta el a 
kiképezósét.

— „Harmonia, magyar zeneművé­
szek zenemű-kiadó részvénytársu­
lata“ a z mószvilágban nagy mozgalom indult 
meg. Országos hírnevű zenészeink közül többen 
egy róazvénytársulat alakításán fáradoznak, mely a 
zene terén, szükebb körben természetesen, ugyan­
az lenne, a mi a magyar irodalom terén az „Athe­
naeum“ vagy a „Franklin“-társulat, Az alaptőke 
15,00') forint A kibocsátott részvények száma 
300, egynek névértéke 50 írt, mely őssiegnek 
csakis fele fizetendő alakuláskor, másik fele a szük­
séghez képest egy esztendőre tervezett részlet-fize­
tésekben. Az Alapítási tervezet, az alap =zbály tervezet 
és a részvényaláirási ivek váczi utcza 24. a féleme­
leten levő zongorateremben megtekinthetők. Eddig 
már 210 részvény jegyeztetett 10,500 írt értékben. Az 
aláírás zárideje október 12-e. A társulat üzletágai 
a következők: zeneműkiadás, zenemükereskedés, 
z'ngrrák, nemes vonós hangszerek bizományba 
vevése. Hangverseny-ügynökség Magyarország egész 
területére. Tekintettel a magyar zenemű kiadó vi­
szonyok primitiv voltára, s arra, hogy magyar ze­
nészeink eddig külföldre kényszerű tek müveikkel 
menni, őrömmel üdvözöljük az uj magyar vállala­
tot, s kívánjuk mihamarabbi f Ívj ágzását. Bartay 
Ede s. k., nemz. zenedei igazgató, az orsz. dalár- 
szövetség elnöke; Huber Károly s. k., zen. fan^r 
és karnagy, az orsz. dalárszövetség karnagya; Bir- 
íalus István s. k., Székely Imre s. k., Gobbi Ala­
jos s. k., Hubay Jenő s. k., Aggházy Károly s. k.

— Művészeti hirek. Mészöly Géza 
jeles művészünk az őszi kiállítás második sorozata 
számára nagyobb tájképet fejez be, mely „A péthi 
malom“ ezim alatt érdekes motívumot tüntet föl. 
A műrész a télen Münchenbe utazik s onnan 
elküldi régi vázlatait és tanulmányait Bécsbe, hol 
a müegyesüjet külön „Mészöly kiállítás-“t rendez. 
Február hóban Párisba megy Mészöly a tol egy 
esztendeig marad. — Feszthy Árpád jelenleg 
egy nagyobb kompoziczión dolgozik, mely „Gel­
lert püspök vértanuságái“t ábrázolja. A szent 
Gellérthegy tája pompás látképet nyújt a f-stvé- 
nyen, s az alakok rajta szintén hatásosak.

— A párisi Chateau d’Eau színház­
ban szerdán adták a „Malheur avx pauvres!“ 
(„Jaj a szegényeknek!) czimü őt felvonasos szín­
müvet, mely Bon vier Eleket vallja Írójának. A 
darab olyanforma életkép, a milyen az Ássomoir. 
A külvárosi közönség nagy tetszésiel fogadta a 
színmüvet.

— Bécsi színházi hirek. 
Lucci Paulina Bécsbe érkezett. A művésznő 
e hónap 11 dikén vagy 12-dikén lép föl először az 
operaszínházban Carmen szerepásen. Az első 
újdonság, melyből a hírneves énekesnő szerepet 
vsliait. Leseticzky egyfelvonásos operája, 

Az első redő“ lesz. — A jövő tavasrsza! érdekes 
előadások lesznek a bácsi operaszínházban. A fő- 
intendáns, hogy a közönséget a színházba csalo­
gassa, vendégszereplésre hívta meg a német operai 
színpadok legkiválóbb művészeit, kik május elsejétől 
tizenötödikéig vendegei lesznek a bécsi operának. 
A meghívott s már-már szerződött vendégek közt 
vsn Wiltné asszony is, ki legelőbb a „Dm 
Jnan“-ban fog föllépni. — A „Bingtheater“ leg­
közelebbi újdonsága Beaumarchaisnak nálunk mar 
harmadéve adott kitűnő vigjátéka, a „Figaró lako­
dalma“ lesz. a gróf szerepét maga J a u n e r 
igazgató játsza, kit oly régen látott színpadon a 
bécsi közönség.

Fővárosi ügyek.
— A közigazgatás iavitá a és gyorsí­

tása érdekében már évekkel ezelő t dolgoztatott ki 
egy szervezési szabály, melyben az ügyosz­
tályok munkaanyagának czélszerübb beosztása s igy 
tanácsnoki s megfelelő jegyzői állomások szerveése 
vétetett foganatba, az ügyosztályok epygyel szapo­
rodása mellett hir szerint két uj tanácsnoki állomás 
lenne szervezendő, s a gazdasági hivatal és vízve­
zetéki igazgatóság személyzeti s fizetési viszonyai 
is összhangba hozatnának a többi hivatalokéival. A 
pótlások végett a tanácshoz visszatett szabályterv 
hosszú pihenés után. mint érve ülünk, legkőzebbb 
elővétetik és a tanács szombaton le fogja tár­
gyalni s benne az újabb tapasztalatok s szükségle­
tek következtében kívánatosnak mutatkozó módosí­
tásokat is megteendi.

— A Rókus kórház hűtlen gond­
noka Ormai ügyében a vizsgálatra kiküldött bizott­
ság jegyzőkönyvét a tanács mai ülésében mutatta 
be a főjegyző. Meglepő dolgok derülnek ki e jegy­
zőkönyvből s mint halljuk okmányhamisitás, sik­
kasztás. csalás — szóval egész bűnhal­

maz fog napfényre derülni. A tör­
vényhatósági pénzküldemények elsikkasztásán kí­
vül terheli Ormait még számos oly bűn, 
a mit a nagyon hanyag ellenőrzés mellett 
a betegápolási napok ha­
mis bevallása, azoknak a beteg el­
távozta után is telszámitása körül ha­
mis jelentések és aláirás-hamisiiisok segélyével 
csak elkövetni lehetett. A vizsgálati jegyzőkönyv 
a bűnfenyitő törvényszékhez tétetik at; az ügy a 
fegyelmi választmánynak is által adatik, mert Or­
main kívül az e 11 e n ő r és egy segédtiszt 
ellen is megindítandó a fegyelmi eljárás, mert 
menthetlen mulasztásokkal vannak vádolva.

— A várkert építési bizottsága 
legújabb kérelmében, melyet a főváros hatóságához 
terjesztett,számos különös intézkedés meg­
tételét kéri. A budai udvari várkert építése befejez- 
tetvén, arra kén a bizottság a fővárost, hogy a 
kert falának szomszédságában épülő házak m a- 
gasságát korlátozzák annyira, hogy egy 
ház se lehessen magasabb, mint a várkert 
fala. Továbbá, hogy minden kiváncsi szem elől 
védve bgyenek a sétányok, rendelje el a főváros, 
hogy az öntő ház-utczáról, mely a fal mel­
lett vonul el, a v á r k e r t felé eső oldalon a 
házakon semminemű ajtó, ablak vagy 
padlásnyilásnetüressék és meg ne 
engedtessék!

— A helyszerzéssel foglalkozó üzletek 
a szegény cselédeken annyi zsarolást szoktak — 
kevés kivétellel — végbe vinni, hogy a töménte­
len panaszra már sokan azon gondolkoznak, hogy 
a helyszerzést ki kell venni a szabadipar né­
ven nevezett üzletágak közül s hatósági felügyelet­
tel szabályrendeletileg intézkedni felőlük. A fóv. 
tanács a visszaéléseknek végét kívánván vetni, ma 
elvi határozatkép kimondta, hogy a kerül ti elöl­
járóságok ezen helyxözvetitő intézetek díjszabásának 
láttamozási mellett^és ezen felül tartoznak 
még ez intézetekre kötelező határozatokat is hozni 
az érdekelt cselédség érdekeinek védelmére. Meg 
kell tehát vizsgálni a dijszabáa mennyiségét, a 
tételek mekKorasigát különösen ki kell mondaniok, 
mnt első fokú iparhatóságoknak, hegy mind­
azon esetben, m;dön a helyszerző a nála jelentke­
zőnek helyet nem bir szerezni, a beiratási 
dijat vissza kell fizetnie.

— A kisajátítási alap keze'ése és 
a terjedékek kártalanítása tárgyában a főváros és 
közmunkatanács közt fennálló szerződés az év vé­
gével lejár. A tanács a szabály revíziója s a szer­
ződés megkötése iránti tárgyalás végett vegyes bi­
zottság kiküldését indítványozza, melybe a maga 
kiküldötteit Gerlóczy alpolgármesterből, a fő zám- 
vevő s főügyészből, Bózea és dr. Nagy os/'á/veze­
tőkből s 4 öiz. tagból alakította m«g.

— Az iskolák tultömöttsóge 
miatt a tanács ma ismét több párhuzamos osztály 
felállítását határozta el Nevezetesen a stáezio-ut- 
czai elemi iskolához párhuzamos 4-ik fiosztályt és 
egy párhuzamos l-só vegyes osztályt; szintúgy a 
kőbánya ligeti iskolánál is 2 ik leány párh. osz­
tály állíttatott fel. Egyúttal ideiglenes taneróktil 
Heisz Franciiska, Hecht Józsa és Mácsorics 
György vétettek tel.

— a dunai teherpályaudvar mű­
szaki bejárása aLalurával a főváros részéről jelen 
volt képviselők|köte!ező Ígéretet nem tettek, mert 
meghívást nem kaptak s kijelenték, hogy a fővá­
ros kívánalmait később fogja közölni. A közleke­
dési miniszter ma leiratiiag tudatta ennek folytán 
a fővárossal, hogy ilyen esetekben a közigazgatási 
bizottság hivandó meg, melynek hasonló műszaki 
eljárásoknál a fővárosban a közmunkatanács a he­
lyettesitője, azért csakis az hivatott meg, s a fő 
város jövőre nem fog meghivatni.

— A budapesti gázgyár tekintetében 
a trieszti gáztársulatta! kötött szerződésnek a v-svő 
párisi, s illetőleg önálló magyar társulatra való át­
ruházása végett beadott kérvén/1 ma bemutatták a 
tanácsnak. A tanács, mielőtt érdemileg határozna, 
átruházásra nézve a jogi bizottságot hívta fel 
véleményadásra.

Törvényszéki csarnok.
— Uj döntvények. A magyar királyi 

Curia mint semmitőszék előfordult vitás jogesetek 
alkalmából mai napon tartott teljes ülésében a 
következő elvi jelentőségű határozatokat hozta: — 
I. Azon körülmény, hegy árverés alkalmával a 
polgári törvénykezési rendtartás 440 ik § ában 
megnevezetteken kívül két tanú külön nem alkal­
maztatott, az eljárás megsemmisítésének indokául 
nem szolgálhat. — II. Az 1877. évi XXII ik tör- 
vényezikk 86 ik §-a értelmében a kisebb polgári 
peres ügyekben eljáró biró ingatlanra vezetendő 
végrehajtás iránt hezzá benyújtott kérvény alapján 
a végrehajtást elrendelheti. — A kir. semmitőszék 
mai teljes ülése, melyen Majláth György ország­

bíró elnökölt, egyúttal tárgyalás alá vette a tör­
vénykezési szünidőről szó ó törvényjavaslatot.

— Lendl kapitány váló pőre. A 
Göczel-ügyből ismerat-s murg;haii lovag Len dl 
Vilmos már néhány <-v óla kö ön válva élt nejétől. 
A feszült viszony, mely közte és neje között fen- 
forog, az utolsó napok es°ményei által még akutabb 
jelleget öltött s arra bírtak Lundl nejét, hogy férje 
ellen válópere indítson, a keresetet Ízndlné asszony 
már be is nyuj otta férje eilen a budapesti 
kir. törvényszékhez, mely * békó’tetási tár­
gyalást legkörelebbre ki fogja tűzni A válóperben 
íetp-resnő a többek között a „kiolthatatlan ellen 
szeuvet“ is hozza fel mint a válás egyik indokát. 
Lend! a tárgya'ásra természetesen szintén be fog 
idéztetni, de aligha fog azon megjelenni, jól tud 
van, mily kevéssé vendégszerető fogadtatás várna 
itt reá.

— Jelentkező sikkasztó. Schle­
singer Adolf. Izabella-utcza 25. szám alatt lakó, 
nős, 45 ó?e ékszerügynök, ki a hatvsni-utcza 20. sz. 
a ékszerész Gr ü nb er ger a. B. tárára elkövetett 
1500 fit áru ékszerek elsikkasztása után a napikban 
ismeretlen helyre — megszökött, — ma reggel 7 óra­
kor a főkapitányságnál önként jelentkezett. Schle­
singer birtokában egy 40 frt éitékü ékszer és 6 
kr készpénzen kivüi mit sem találtak. Azt vallja, 
hogy a hiányzó összeget ihetve az ékszerek árát 
elköltötte. A sikkasztó ügynököt ho'nap a kir. 
ügyészséghez fogják átkiséni.

— Morel Claude Marius t, a zr aro- 
lással vádo't franczia publiez'stát, ma Zoltán 
Gézt vizsgáló biró e'é vezették, ki vád 
lottnak felolva d a vizsgálati fog? ago: elrend lő 
végzését. Azon körülmény, hogy vádlott — 
miként tegnapi közleményünkből kitűnik — na­
gyon rovott előéletű és küllő'di — indokolja e vég­
zést. Vedlőit indokok felebbezóú jelentett be ezen 
végzés ellen, melyben egyuttr) szabad lábra helyez­
tetését kéri. A törvényszék legközelebb foglalkozik 
ezen felebbezéssel, melynek U:ntézó-eig a vád’oít 
további kihallgatása abba marad.

— Embertelen szülő, a „Stena Dob- 
rrdgei“ czimü román lapban olvassuk a kővetkező 
esetet: Grigri Vasilieco Ivanov Cazanovnak 
hívják azt a kegyetlen bűnös», ki tu'ajdon Ilona 
nevű leányát megbec.steienitette. A nyomorult úgy 
élt a saját kányával, mintha töivényes neje 
lett volna Neje nem egyszer érte rajt, mi­
dőn leányát arra kónys-erité, hogy buja kéj- 
vágyát kielégítse, zvzza! feuvégetődzőtt, hogy meg 
öli a'leányt, ha szörnvü ti kát nyilvánossígra jut­
tatja. A szerencsétlen leány teherbe - sett. Az apa 
nehéz munkát végeztetett vele, hogy gyermekét el­
veszítse. Hasztalan volt ez az ipurkodása, mert a 
Szerencsé len leánv megszülte egészséges gyerme­
két. Csakhogy min élhetett soká’g a szegény kis 
féreg, mert a kegyetlen ap.i elásta őt elevenen. 
Neje és leánya nem tűrhették tovább a hallga'ást 
s föladták íz embertelen szülőt.

— Szerelmes szabó. Bukarestben B. 
ur egy 'ranezia szabó üzleti helyiségének He ré­
szét V. írarczia divatárusnőmk adia ti bérbe. B 
életvidor fatal ember, mig V. asszony igen csi­
nos szeretetre méltó özvegy. Igen természetes hogy 
a szabó szemet vetett az czv- gyre, s a szerelem rövid 
idő alatt nem csak szivét töké el, hanem eszét is 
elvette, ellenben az özvegy kiváló hidegséggel 
fogadta a sz^r !m:s szabó epekedéseit. Egy szép 
reggelen a szabó szerelmi ajánlatot tét: az özzegy- 
nek. V. asszony kemény, büszke tekintettel mérte vé­
gig a tolakodó szerelmet és megiiitotta neki azt, 
hogy még valamikor hasonló közeledést engedjen 
meg magáuak. Azonban ez nem ijesztette vissza 
B. urat, s tovább is udvarolt az özvegynek, a ki 
a ház hátsó részében lakott. Egy este B ur ma­
gához vette az özvegy ajtajának kulcsát oly szán­
dékból, hogy ennél éjjelt látogatást fog tenni, de 
az asszony megsejtette a szándékát és éjjelre be­
szögezte ajtaját. A szabót roppant cföhbe hozta 
e dolog és lakójának a házból való kitételét 
kérelmezte, azonban ezzel elutasitta'ott. A tü­
zes szerető es kegyetlen Brunehild közötti vi­
szony egyie kiállbatatlanabbá vált, de a franczia 
föltette magában, hogy elhódítja a menyecskét, s 
ha egy franczia valamit föltesz magában, azt végre 
is akarja hajtani. Vdgre az asszony főljelenté 
gyötrelmeit a rendőrségnél, mely azután sz özvegy 
mel'é eiónyór gyanánt egy markos csendőrt 
rendelt, a ki azután egész éjei a szép asz- 
szony ablaka alatt sétálgatott, da V. asszony 
még igy sem érezte magát biztonságban és revol­
vert szerzett magának. Pár nap előtt, mikor a 
franczia be sbart törni hozzá, revolveréből reálótt. 
A franczia összeesett, de szerencsére csak az ijed­
ségtől, mel/et a lövés okozott. Csakhamar néptö- 
meg futott öisze a ház előtt. Bendőr jelent meg 
és elfogták az özvegyet. Miután áron ban Dalesetét 
körülményesen előadta, szabadon bocsátották, s e 
történetnek nem sokára utójátéka lesz a törvény­
szék előtt.

— Suviksz pör. Berthaud és társa párisi 
crég mint Jaquand pére et fills fénymázgyártók 
jogutóda bevádlá a tóvárosi VI. kér. elöljáróságnál 
Grünwald S. budapesti fónymázgyárost áruvódjegy

sértés miatt. Az elöljáróság mint 1. frku iparható­
ság a panasz folytán a Grünwa’dml levő árulé-z- 
Vet, mely utáuz'ft védjegyei volt ellátva, zár 
alá vette, s miel'it érdemileg eldöntésé a pert a 
panaszlótói 1000 fn biz ősi ók letételei köveié a 
szabadalmi patei s ért linói eu E- ellen a paca zvs 
felebbezett, * íőv. tanáé- mim U. fokú iparba o- 
sághoz A tanács, m'u'án a védjegyek összehason­
lításából az utánzás kétségkívül kidéül, sói a ska­
tulyákon még a Grtinvsld név is tökéletesen 1 i'g 
van Írva, hogy Jaquand pére et fisn-k < hasin." 
s a manu propria tökéletesen egyez, ezen e«s» fokú 
Ítéletet feloldozta a pina zát a lauczio letét-ie 
»161 fe’menté és utasúá az e’őljárésagot a p r 
érdemleges elintézésére, mert nem indokéit i y 
esetben a kautió bekhánása, s lü földön az ,e',J 
szakos el.dázás színében tűnnek fel az ipar ható­
sági ítélet.

— AVáradvBohonczy affaire al­
kalmából a fővárosi tűzoltóság érdekében elrei d-lt 
vizsgálat folyamatban van. Matuska A. tanács­
jegyző, ki a vizsgálatot teljesíti, roeghivia Bo- 
honczy G. képviselőt a tényálladik előadása vé­
gett. Bohonczy készségesen megjelent s az 
általa tudott összes adatokat ma M a t u s k á- 
nak eFadá. Kitűnik, hogy csakugyan városi tűz­
oltók voltak, kik holmi mentesse! foglalkozat a 
szegedi v sz éjjelén.

Az okt 6-ikl hivatalos lapból Kinevezések. Ä
magyar királyi igaz«ágügyminis?.ter Bulyovszky Uv.sz. 
táv budapesti kir. kereskedelmi és váhó:örvé-yszék aljegy­
zőt a budapesti, Haupt. Frigyei nagyszebeni kir. törvény- 
széki aljegyzőt pedig a fehértemplomi kir törvényszékhez 
jegyiikké; továbbá Kováesy A'bert erzsébetvárosi kirá.\i 
törvényszéki díjas joggyakornokot a mrdgyesi, Szakács 
Balázs kir. igazságtigymiuiazteii fogalmazó gyakornokot a 
a szilágy-somlyéi kir. já'ásbirókághoz a’jegyzékké: K u- 
1 i n János máramaros-szigeti kir. törvényszéki dijnokot 
ugyanoda, Petreczky László aisóvereetkei kir. já- 
rásbirósagi hivatalszolgát a munkácsi kir jtra-bírósághoz, 
I a t 6 k Emil temesvári kir. járásbir sági és Valter 
János temesvári kir törvénvszéki díjnokokat a teme.-vari kir. 
törvényszékhez, I g n i á Sebő temesvári kir. jáiásb'róeági 
dijnokot az uj-aradi, S p i t z k a Lipói vingn kir. jáiás- 
birósági dijnokot a vingai E d e r e r Nándor honvéd bad- 
apródot a csakovári, és Kollár Lajos szarvsai k:r ja 
rásbirósági dijnosot a szarvasi kir. járásbírósághoz irnoksá , 
végre B e 1 1 a y I tvan mr-eolczi ügyvédi írnokot a püs 
pösladányi kir. járá b rósághoz végien?, jóvá nevezte ki

Áthelyezések. A magyar királyi igazság- 
ígyminiszter B o é r Lázár karánsebesi sir. törvényszéki 
írnokot a segesvári kir. járástirésághoz, Rózsa Ignécz 
bajai kir járásbirógigi írnokot a szabadkai kir. töt vény- 
székhez. Antal Pál szabadkai kir. törvényszéki írno­
kot pedig a bajai kir. járasbiiósághoz helyezte at

Megerősített alapszabályok. 
A Budtpeit fővárosi azgharczos emberbaráti jótékony egy­
let alapszabályai a m. tir. Mügymini-zterium álla folyó 
évi 47 866. szám alatt a bemutatási záradékkal ellátlaitak.

Az ügyvédi kamarákból. Németh 
Dániel kecskeméti ügyvéd a kecskeméti kir. törvényszék 
bűnfenyitő osztályának vádhitárorata következiében az ügy­
védség gyakorlstátó! felfüggesztetett: Ludvigh Pál kecske­
méti ügyvéd ellenben a bücvód alói lett felmentess folyttá 
az ügyvéds-'g gyakorlatába visszahelyeztetett; Szicós Albert 
nagykőrösi ügyvéd pedig lemondása következtében c kamara 
lajstromából kitöröltetett. A székesfehérvári ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Kövesy István és dr. 
Herman Sándor ügyvédek Székesfehérvár lakhelylyel ez 
ügyvédi kamara lajstromába folytatólag felvétettek.

VIDÉK.
* Lúgosról Írják okt. 5-iki kelettel az „Orsz. Ért.'-nők : 

Krassó Szörécymegyének obt. 4-ikén megkezdett bizottsági 
közgyűlésé--, Brediesám Coriolán vgvvéd a megye 
ideiglenes kormányzata tárgyában interpelláeziót intézett a 
főispánhoz, melyben art íéidi, hogy a kormány b -ilandó e 
és mikor Krassó-Szőrénymegye élére egy oly főispánt á.L- 
tani, ti munkásságát teljesen ezen megyének szentelje, — e 
a ki ezen megye népének hazafias érzelmei felfogva és mél­
tányolva. — úgy személyisége, mint a helyes ut és mód el­
találása által kepesivve legyen helyreállítani azon nyilai­
mat és egyetértést, melyre ezen megyének oly nagy szufc- 
lége van, e a mit ez idő szerint nélkülöz. Tabajdy Karoly 
főispán erre azon nyilatkozatot Pite, hogy interpelMó 
nincs jól informálva, a mennyiben ő már beadta 1 e - 
mondását, s utódjának, ki kizárólag Krassó Szcr.n-- 
megye főispánja fog tenni, kiaevezteté?e a legközelebbi jövő­
ben várható.

Ugyanezen levelező Szende Béla "■ lemond!-a folytra 
küszöbön álló képviselőválasztásra vonatkozólag Írja, hozv 
Potyáaszky alispán jelöltsége eíejtettnek tekinthető. Tisza 
László jelöltségét sem igen emlegetik már. mert ábalánosan 
el van terjedve a hir, kogy ö Sepsi-Szt-Györgyön fog fei- 
lép’ettetni. Annál erősebben folynak az ag.táczi k, mert mar 
nyíltan, a hazafias nemzetiségi párt jelöltje S u c i $ Sil­
vias mellett, ki jelenleg a miniszterelnökség egyik igen 
buzgó s tehetséges tisztviselője.

KÖZGAZDASÁG-.
Vegyes közlemények.

$ Osztrák-magyar vámkonürenczia. Táv­
irataink jelezték már az osztrák magyar kuniért rt- 
czia tegnapi és tegnapelőtti üléseinek lefolyását, a 
nélkül aionban, bogy a külügymin szterium! au 
folyó tanácskozásokról bővebb képet nyújtót!ak 
volna, miután a konferenczia tagjai egymácközt 
teljes titoktartást fogadtak. Ao nyi azonban tény, 
hogy a magyar képviselők két fontos posztulá- 
tummal mentek föl Becsbe, melyek látesülésére 
nagy súlyt fektetnek. Az egyik a német iisztvám 
magasságának megfelelő lisztvám behozatala a má­
sik a financzialis vámok jelentékeny mér­
vű fölemelése. — Azoakivüi Magyarország ra-

— Bocsásson meg, kezdé ismét Pierre, — de 
igen nagy zavarban vagyok. Midőn idejöttem, 
hogy önnel beszéljek, csupán első indulatomnak 
engedelmeskedtem. Nem is gondoltam a szavakra, a 
melyekkel kifejezzem azt, a mit mondani akarok 
s csak most veszem észre, hogy igen nehezen fo­
gom magamat kimagyarázhatni úgy, hogy önt meg 
ne sértsem.

Jeanne büszke arezot öltött,
— Nos hát, édes barátom, ha azt, a mit ér­

tésemre akar adni. olyan nehéz elmondani, hát ne
mondía el.

— az lehetetlen ! viszonzá Pierre élénken. 
Hallgatásom helyrehozhatatlan szerencsétlenségnek 
lenne okozója. Könyörgöm, Jeanne, könnyebitse 
meg feladatomat. Értsen még fél szavakból is . . . 
Ma éjjelre önnek olyan tervei vannak, a melyek 
fölfedeztettek ... Nagy veszélyben forog ... Vi­
gyázzon magára! . . .

Jeanne megrázkódott. De, uralkodva zavaro­
dottságán. ideges nevetéssel viszonzá;

— Ugyan micsoda ébren álmodott történetet 
beszél ön itt nekem ? . . . Itthon vajryok, cselé­
deimtől környezve, s nincs mitől félnem, ezt bíz­
vást elhiheti ön is.

—• Tagadja? , . . kiáltott föl Pierre. — Erre 
el voltam készülve. De tagadása teljesen fölösle­
ges Hiszen tudja, Jeanne, hogy én önnek gyer­
mekkori barátja vagyok; tőlem nincs mit felnie. 
Én csupán arra gondolok, hogy önnek szolgálatot te­
gyek. Jól tudhatja, hogy ha eljöttem ide, azért 
jöttem, mert mindent tudok . . . Jeanne, hallgas­
son meg!

— Ej, ugyani hát megőrült ön? szakitá félbe 
a fiatal asszony, gőgös haraggal, vagy valami aljas 
cselnek az áldozata, hogy igy beszél?

— Teljesen eszméletemnél vagyok — az ön 
szerencsétlenségére ! viszonzá Pierre nyersen, lát­
ván, hogy Jeanne semmikóp sem akarja megérteni. 
— S nincs is a dologban, fájdalom! semmi csel­
szövés. Őszinte, komoly, rettenetes itt minden! . . 
S mivel kényszerít, hogy kímélet nélkül adjam elő 
a dolgot, elmondom: Panin herczeg itt van önnél, 
vagy legalább el fog jönni, . . Férje, kiről azt hi­
szi, hogy eltávozott, a közelben van, s a mfaip 
pillanatban talán meg is jelenik, hogy önt meg- 
elpje. . . Komolyan beszélek-e már most?

A fiatal asszony homloka lángba borult. Kö­
zelebb ment egy lépéssel Pierrehez, s indulatosan, 
kitörő féktelenséggé kiáltott föl:

— Távozzék! . . . vagy kiáltok 1
— Ne kiáltson, baj lenne b-lőle! viszonzá 

Pierre nyugodtan. — Sót inkább engedje, hogy a 
cselédek eltávozzanak. Azután pedig távolítsa el a 
htrezeget, ha már itt van, vagy ne bocsássa 
be, ha még nincs út. . . A mig itt maradok, ön 
bizonyosan palástolni fogja rémületét és sem­
mit sem fog tenni saját megmentésére. . . Elme­
gyek tehát . . . Isten önnel, Jeanne 1 . . . Legyen 
róla meggyőződve, hogy csupán az ön érdekében 
jöttem el, és biztosítom róla. hogy mihelyt ezt 
ajtó küszöbén kilépek, elfeledem miedazt, a mit 
most mondtam.

Pierre meghajtá magát Jeanne előtt, s föl­
emelve a folyosóra vezető ajtó kárpitját, eltávozott.

Alig tűnt el Pierre, midőn megnyilt a szem­
közt levő ajtó, s Szergiusz lépett be a szobába.

Jeanne egy szökéssel karjaiban volt kedvesé­
nek, és fagyos ajkait füléhez szorítva, suttogá:

— Szergiusz! ... el vagyunk veszve 1
— Itt voltam, viszonzá Pánin, — mindent 

hallottam.
— Mit fogsz teini? kiáltott föl Jeanne, ré­

mülten.
— Először is azt, hogy távozom. Ha csak 

egy perezre is itt maradok, oktalanságot követek el.
— S éa, ha itt maradok, mit mondjak Cay- 

rolnak, ha visszajön ?
— A férjednek? mondá Szergiusz keserűen. 

— Hiszen szeret. Meg fog bocsátani.
— Tudom. De akkor őrökre el leszünk egy­

mástól választva. Vagy talán ezt akarod?
— Ej,hát mit tehetek? kiáltott föl Szergiusz 

kétségbeesetten. — Boskadozik, összedől körülöt­
tem minden! a vagyon, mely erőfeszítéseimnek 
egyetlen czélja volt, kisiklik kezeim közül. A csa­
lád, melyet megvetettem, leveszi rólam kezét. A 
barátság, melyet elárultam, lesújt. Nem marad 
számomra semmi.

— Hát az én szerelmem, az éa ragaszkodá­
som? mondá Jeanne szenvedélyesen. — Hát azt 
hiszed, hogy én magadra hagynálak? El kell 
mennünk. Bógóta kivámom ezt már tőled Te min- 

nezted.dig ellene Most itt az ideje. Légy

nyugodt, Desvarennesnö fizetni fog és meg­
menti nevedet. Te pedig , cserében , vissza­
adod neki a leányát. Úgy sem ragaszkodói 
hozzá, mert hiszen engem szeretsz. — Én 
vagyok a te itrazi nőd, a kinek sorsodban osztoznia 
kellene. . . Nos tehát, visszakövetelem jozaimat, 
becsületem árán, és szóttépek minden köteléket, a 
mely fogva tart 1 ... A tied vagyok, Szergiuszom ! 
Közös bukásunk csak annál szorostbban fog egy­
máshoz fílzai, szorosabban, mint a törvény fűzött 
volna 1

— Gondold meg,, hogy mellettem csak a 
középszer, csaknem a n/cmor vár reád ! kiáltott föl 
Panin, szintén megkap&tva Jeanne e'ragadtatásától.

— Szerelmem feledtetni fog mindent 1
— Nem fogsz sajnálni megbánni semmit?
— Soha, a meddig te szeretsz!
— Jöjj hát! — mondá a heiczeg, karjaiba 

fogva az ittasult Jeinnet. — S ha az ó’et túlsá­
gosan terhes lesz . . .

(Folyt köv.)

Válasz
Simonyi Iván képviselő urnák.

Irta: Herman Ottó.
Tisztelt barátom 1 Engedd meg, hogy aa 

eszmecserében a reád nézve oly typikus modort 
egy darabon át fölvegyem. Adomával kezeded. 
Mindenekelőtt baráti szikből kívánom neked, hogy 
az adoma agy, a mint au leírtad, soha se kerül­
jön Brassai bácsi elé. mert akkor veszve vagy. Mon­
dod, hogy csak úgy hevenyében Írtad a választ, 
arra a kérdésre t. i., a melyet ón tudtom szerint 
dr. Sehwartzerhez nem intéztem; a miből követ­
kezik, hogy dr. Schwartzer hálával tartozik a he­
venyészett helytartóságért; ón bókot találhatok 
benne, nem annyira a „hírneves tudósért“, mint 
inkább azért, hogy nem hevenyészett czikkem he­
venyészett válaszban részesült; a komoly ügy pe­
dig „tisztázkodik“ egy kis bonyodalommal.

Adomám a kővetkező. A „tisztelt háznak“ 
leggömbőlyübb tagja igy adta elő egyik hír­
neves kriminalistánk védbeszédjeinek szerke­
zeti sajátságait: minden beszédje három rész­
ből áll, u. m. az elsőben czitálja a szent- 
írást, a másodikban megereszt egynéhány

bakaadomát, a harmadikben pedig kiemeli az eny­
hítő kőrülmÓDjeket. A tárgyilagos érvel s s ennek 
sarkalatos követelménye a konklúzió, az soha sin­
csen, de rendszer mégis van benne. Egyik bí­
rálód, ki az „Alkotmány bírálata“ czimü tanulmá­
nyoddal e lapokban foglalkozott, nem tudott reá 
találni a konklúzióra, magam sem erre, sem a 
rendszerre s válaszodban is hiába keresem.

a dolog nagyon egyszerűen áll az előtt t. i. 
a ki nem hevenyész. A zsidóüldözés kísért; egy 
psychiater elmondja, hogy hat zsidó e miatt meg- 
tébolyodott, s hegy létezik egy kőfal, a melyet le 
kell rombolni, hogy az elemeit találkozhassanak; 
én vizsgálom szoknak a tulajdonságoknak a kelet­
kezését, a melyek az összeütközésnek szintén 
okai, analyzálom a kőfalat, meghatározom, kinek 
kell azt lebontani, tehát egy tényleges bajnak ki 
van mondva az oka, a következménye s javasolva 
az elenyésztetés módja, minden az imminens ve­
szedelemre való tekintettel.

Eddig minden rendben van s ha valaki 
hozzá akar szólni, szerintem kétféléhez járulhat 
akár igenló akár tagadó bírálatával, t. i vagy más­
nak mutathatja ki a kőfalat, vagy még jobban 
analyzálbatja azt és részletezheti, vagy mással 
pótolhatja az elenyésztetés módját.

De hát neked tetszik a dolgot bonyolítani, 
kibontakozás helyett a heterogén elemek gordiusi 
csomóját kötözgetni s igy se nem keresett, 
se nem óhajtott feladatom a esomo kettévágása.

Példádat követve, átcsapok másra. Azt mon­
dod, hogy a kérdéseknek praktikus szemmel való 
nézése, a hírneves tudósoknál legalább, nem meg­
szokott dolog. Hát az bizony úgy vau, hogy ez a 
bevallott és be nem vallott laikusoknál és dilettán­
soknál általános hit. sőt meggyőződés, s hogy a 
méltán hírneves tudósok erre az Ítéletre nem fek­
tetnének nagy súlyt, ha nem látnák azt a nagy 
bajt, a melyet a társadalomban okoz; mert hát a 
tudományt, a felvilágosodás és haladás egyedüli 
kútfejét, azoknak a szemében teszi nevetségessé, a 
kiknek legjobban használ, ergo a tudomány hatá­
sát csökkenti.

Te, úgy látszik különböztetsz: ismersz „im- 
praktikus tudósokat“, a mi fából vaskarika, és is­
mersz „praktikus tudósokat“, a mi ismét vasból 
fakarika, legalább szerintem az; és bizonyos, hogy

nekem sejtelmem sem lehet arról, hogy nuhik 
csoportba sorolod pl. K a n t o t ?

Nem tuJhatom a'áirod e egyik szentenczisját, 
mely igy hangzik: valam-ly tudományos mód.-ztr 
mivelói választhatnak a szkeptikus vagy do.-mstí- 
kus eljárás között, kötelességök azonban re n d- 
szeresen eljárni*) — én a’áirom, követni 
szoktam mindenkor s ez tanított meg arra, hogy 
egyátilában nem szoktam hevenyészni; sőt fenye­
gető válságokkal szemben a hevenyé->éú bűnnek 
tartom.

Különösen pedig szent meggyőződésem, hogy 
nem tisztázó rendszer, ha valaki Stuart Milliói 
Lasalléba, innen az utolsó válaczlások kortesfogá- 
etiba, innen saját régi nevébe ugrik s az ugrá­
sok hevében a legnagyobb eüenmondásokba bo­
nyolódik.

Bocsásd meg aszót, de a te „rendszered“ ez.
Mo.-t pedig a magam rendszerére térek.
Azt mondod, hogy a kérdés „bibéje“ nem a 

zsidókban, hanem másbau keresendő; legott azt 
mondod, hogy a baj a „kapiiílúmusbtn“ fekszik, 
erre bemutatod a zsidóságot mint összetartó pba- 
lanxot, mely mint ilyen áil a s/.éjjrlhuzó nem-zsidó 
elemmel szemben s lappangó konklúziód az, hogy 
a nem-zsidókat is tömöríteni kel!.

Megengeded, hogy most én vonjam ki a 
konklúziót, még pedig a kővetkezőkben: a ka­
pitalizmus legnagyobb mi velője a zsidóság, s 
minthogy szerinted a k-pitatizmus a baj" kút­
feje , a zsidóságra tartoznak a következmé­
nyek, s ha most, tanácsodra tömőritjük a nem-zsidó 
elemet, akkor a nem-zsidó phal: nxet a zsidó pha- 
lar.xxal állítjuk szembe, a ninek Stöcker, Henriéi 
stb. nagyon örülnének, mert hiszen ez legh bb 
óhajtásuk; lóvén pedig a nem-zsidó phalanx a 
zsidósággal szemben egy irtózatos többség, köcy- 
nyen beláthatjuk a végeredményt.

Te bemutatod a zsidóságot, mint a legszebb 
szellemi adományokkal felruházott, mély b lúásu 
fajt ; tovább azt mondod, hegy sikerei múltba el- 
vakitották voln', végül konstatálod, hogy messze 
megyen és mindinkább kiszólitja maga ellen a 
gyűlöletet; ergo a fenyegető összeütközésnek mégis 
6 az oka, hangzanék a konklúzió, ha kivontad

*) Kritik der reinen Vernunft.
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V

gnrakodik az orseíggyfilés által már törvényileg
megállapított pttrcleum-vámhoz. üzen tételeket fej­
tegette a koiförenczia első ülésén, — melyen külön­
ben & támtírfának majdnem ide megvitatta!ott. a 
magyar kormány képviselője, Matlekovics h. állam­
titkár. A lisztvám behozatalát a magyar ipar érde­
kében védik oly erélyesen, míg a flnancziális vá­
moknál, melyeknél magyar részről néhány, a fiusn- 
cziáüs vámok közé sorozott tétel jelentékeny 
fölemelését javasolják , a fiskális érdek döot, 
és kormányunk ez intézkedés által nagyon 
jelentékeny pénzügyi eredményt réméi. Az osztrák 
kormány képviselői Magyarország javaslatait elvileg 
helyeselték es uuuiaa úgy az osztrák kereskedelmi 
mint pénzügyi miniszterek távol vannak Bóesből, 
ad referendum vették. Az osztrák kormány képvi­
selői a tegnapi ülésen fejtették ki kívánságaikat, 
melyek a gyapjuáruk vámjának fölemelésében 
állanak. E fölemelés az osztrák kormány javaslata 
szerint oly módon hajtatnék végre, hogy egy tétel 
alosztályainak összefoglalása által megváltoztatott 
osztályozás szerint az eddig csekélyebb vámtétellel 
terhelt alosztályok ezentúl a tétel legmagasabb 
vámilletékét fizetnek. A magyar képviselők e ja­
vaslatot mindenképen meg akarták dönteni, de 
végül kinyilatkoztatták, hogy ad referendum ve­
szik és kormányuknak jelentést tesznek róla. 
— Az osztrák képviselők különben már teg­
nap engedtek arra következtetni, hogy azon 
esetben, ha Magyarország a gyapjuáruk vámjának 
fölemelését engedélyezi, a lisztvám behozatala ellen 
nem volna kifogásuk. Határozat különben egyálta­
lán nem hozatott. A mi végül a vas vámokat illeti, 
az osztrák képviselők még nem tettek javaslatot, 
de osztrák részről azt hiszik, hogy Magyarország a 
»»«vámok fölemelése ellen már azért sem fog Ko­

molyabban föllépni, mert Magyarország maga is 
rendelkezik jelentékeny vasiparral.

$ Német vasúti egylet. Heidelberg bői 
azon távirati tudósítás érxczett, hogy a német 
vasúti egylet műszaki bizottságán»k elnökéül, a 
magyar állam vasút, illetve Tolnay Lajos vezér­
igazgató választatott meg közfelkiáltással.

t A lemberg-czernovitzi vasút igazgató ta­
nácsnoka az elhunyt Herz báró helyébe Ghyka 
Demeter herczeget, az igazgatóbizottság elnökévé 
nevezte ki.

$ Keleti vasutak. Szófiai hírek szerint a 
bolgár kormány felszólította a Polj«koff és Grünz- 
burg ezéget, mely — mint már emlittetett — a 
bdgrád-konstantinápolyi vasút bolgár részét épi 
teni fogja, hogy az e részre vonatkozó terveket 
november 2-ikáig mutassa be neki, hogy azokat a 
bolgár fővárosban felállított technikai hivatal elé 
terjeszthesse. E tervek aztán a Béesben még a 
folyó hóban vagy legkésőbb novemberben ösz- 
szeülendő conference á quatre-nak is be 
fognának mulattatni. Konstantinápolyból meg 
azt jelentik, hogy a porta a nemrég kibo­
csátott császári iiádét, mely a konstanti- 
nápoly-belgrádi vasútvonal kiépítését engedélyezi, 
a török vasutak igazgatótanácsának tudomására 
hozta s a tanácsot felszólította, hogy az alépitke- 
zésekben már kész sarembay-belovai részletvonal 
befejezéséhez tavaszkor azonnal hozzálássanak.

t Forgalmi emelkedés a Dunán. A hajó­
zási idény vége felé a dunagőzhajózási társaság 
forgalma az egész Duna mentén megélénkült s 
töbo veszteglő hajó bocsáttatott a forgalomba. 
„Johann Baptist“, a társaság legerősebb, 300 ló- 
erejti gőzöse, mely a felső Dunán egész a Dráva 
torkolatáig közlekedik, ma indult harmadik útjára. 
Ugyancsak a napokbsn hagyta el a „Janó“ vontató 
gőzös az ó-budai hajógyárat, hol az egész nyár 
folyamán javítás alatt volt s azonnal lement az 
al Dunára es a hajózási idény végéig Oláhország­
ban fog maradni.

Xsrssküdelem és tSzsds.
** Kamatlábfölemelések. A német birodalmi 

bank a váltó kamatlábat 5% százalékra és a lom- 
bardkamatlabat 61/, százalékra emelte föl; ma el­
lenben, egy londoni távirat szerint, az angol bank 
emelte föl a kamatlábat 4 százalékról 5 százalékra. 
Mindkét kamatláb fölemelés, melyet kétségtelenül 
a többi bankok is fognak követni, nem jött várat­
lanul. Midón legutóbb, augusztus 26-ikán az euró­
pai több tanksk egy napon fölemelték a kamatlá­
bat, el voltunk atrakészülve, hogy erendszabály huza­
mosabb időre nem lesz elégséges arra, bsgy a folyto­
nos s nagymérvű aranyelvonásokat megakadályozza. 
A íóbb bankok heti kimutatásai folyton az érczál- 
lrmány csökkenését és a váltótárcza és lombard-

illomány növekedését jelezték. Németországban a 
bankjegy-forgalom cly mérvben növekedett, hogy 
az adómentes kontingens 10 millióval* van túl­
lépve és a készpénzállomány 22 millióval 
csökkent. Ez már magában igazolja a né­
met birodalmi bank eljárását, de azonkí­
vül a bank még attól is fél, hegy a nemzet­
közi pénzpiaczon még nagyobb zavarok léphetnek 
fel, mert mint a legutóbbi számunkban meg'elent 
berlini távirat jelenti, a birodalmi bank a váltó- 
kamatlábat azért emelte fól, mert az angol 
tankból tegnapelőtt nagyobb mennyiségű arany 
vonatott el. Ezzel azután jelezve van az is, 
hogy ez intézkedés az általános európai pénz­
mozgalommal szoros összefüggésben van. Mi­
után Londonban a nyílt piaczon a kamatláb már 
majdnem túllépte a bank hivatalos kamatlábát, na­
gyon is érthető, hogy e bank is fölemelte a ka­
matlábat, mert csak nem adhatja olcsóbb föltételek 
alatt a pénzt, mint a mennyit az a külföldön ér. 
Tőzsdénket ez intézkedések csak nagyon csekély 
mérvben és csakis közvetve érintik. Ezt már mu­
tatja az a körülmény is, hogy ma, midőn Berlin­
ben a leszámítolási kamatláb 5%, a lombard ka­
matláb 61/,%, addig nálunk az osztrák-magyar 
bank 4 százalékkal számitól le és 5% százalékkal 
lombardiroz.

t Közraktár Fiúméban. A magyar leszámi 
toló és pénzváltóbank nevében ma Széli 
Kálmán mint elnök és H o 1 1 igazgató a keres­
kedelmi minisztériumhoz kérvényt adtak be a vi­
déki és első sorb an a fiumei köz­
raktár felállítása iránt, mely bead­
vány imigyen hangzik :

Nagymóltóságu m. kir. kereskede­
lemügyi minisztérium! A Budapest fővá­
rosi közraktárak átvételére vonatkozó szerződés 
megkötése és az ezzel kapcsolatosan megejtett in­
tézeti reorganizáczió keresztülvitele alkalmával azon 
czél megvaksitása lebegett szemünk előtt, hogy a 
közraktári vállalat megalakításával az ország forgal­
mának szivében oly központot teremtsünk, mely a 
kereskedelem és forgalom emelése mellett, annak 
lehetőséges összpontosítást a fővárosban hatályosan 
előmozdítsa.

Ezen feladat sikeres megoldhatása kötelessé­
günkké teszi, hogy a magunk elé tűzött czél szem­
mel tartása mellett, a közraktári vállalat rendszeres 
kiterjesztésére törekedjünk, mit csak akkor érhe­
tünk el, ha az ország forgalmának azon gyupont- 
jait, ahol a forgalom természetes irányának meg­
tartásával közraktárak felállítása az ország termelé­
sének és forgalmának érdekében czélszerünek bi­
zonyul, ilyeket létesítünk, berendezünk, üzembe te­
szünk, a közraktárakkal összefüggő közgazdasági és 
bitelintézvényeket (bizományi és előlegezés! üzlet) 
teremtünk és a fővárosi közraktárakkal kapcsolatba 
hozunk, mert azáltal a forgalom központosításának 
minden hátránya nélkül mozdítjuk elő az egész 
ország termelési és kereskedelmi érdekeit, sőt a 
fővárosban létesítendő forgalmi központ számára 
megszerezzük azon tápcsatornákat, melyek a fővá­
ros forgalmának fejlesztését természetes és egészsé­
ges irányban biztosítják.

Midőn ezen fontos fe’adat megvalósítását és 
gyakorlati megoldását ezennel czélbaveszszük, 
figyelmünk mindenekelőtt Fiúméra irányul, mint 
azon épület első sarkkövére, melyet meg­
alkotni és kiépíteni és ezzel az ország-kereske­
delmi, forgalmi és mezőgazdasági érdekeinek szol­
gálatot tenni, melegen érzett törekvésünk.

És minthogy ezen fontos feladat megvalósí­
tását mielőbb foganatba venni óhajtjuk, ezennel hi­
vatalosan bejelentjük az iránti készségünket, hogy 
a mennyiben a nmgu minisztérium Fiúméban 
közraktárak felállítását venné czélba, mi ennek 
keresztülvitelére hajlandók vagyunk és a nmgu mi­
nisztérium felhívására konkrét javaslatainkat előter­
jeszteni kötelességünknek tartandjuk.

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.
Széli s. k. elnök. H o 11 s. k. igazgató.

** Az amerikai bécsi nagykövet tiltakozása 
a disznótermények kitiltása ellen. Az amerikai 
disznóterményeknek Magyarhonból és Ausztriá­
tól kitiltása újabb stádiumba lépett. Az amerikai 
kormány úgy mint az amerikai disznókkal ke' es- 
kedő ügynökök ugyanis mindent elkövetnek, hogy 
a tilalom beszüntetését kieszközöljék. Mint értesü­
lünk, a magyar belügyi és kereskedelmi miniszté­
riumokban legközelebb szakértői bizottság fogja ez 
ügyet tárgyalni, melyben az országos közegészség! 
tanács: Csatári Grósz Lajos és Patru- 
bány Gergely tanácsosok által lesz képviselve.

** Pénzügyi és banhhlrek. Assicurazionl 
Generáli. 1881. szeptember havában az életbiztosítási osz­
tálynál 284 ajánlat 16n benyújtva 727,244 frtnyi biztosítási

eezeg erejéig. Ft 1)6 évi január 1-eeje óta az újonnan fel- • 
vettek összege 6.494,161 ftt 32 hira rúg 2346 kötvénynyel, e 
a bejelentitt károk 800.194 frt 39 krra.Az életbiztosítási osz­
tály kimutatott biztosítási állománya 1880 ik évi deczember i 
hó 31-én 61.109,045 frt 67 kr. tökét és 212,960 frt 42 kr. : 
járadékot tett ki 37,503 kötvényre, a mire készpénz tartalék­
ban 15.449,019 frt 78 kr. volt tartva. Az 1880-ik évben ki­
fizetett károk az életbiztosítási osztály részéről 1.163,991 frt 
49 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása 
óta ("1831.) az éven Kinti kimutatások szerint fizetett károk 
143.341,314 frt 76 krt tesznek ki. — A budapesti bank- 
egyesületi részvénytársaság igazgatósága még október hó 
folyamában rendkívüli közgyűlést niv egybe, mely ama igaz­
gatósági javaslat fölött fog dönteni, hogy az 500,000 frtnyi 
részvénytöke 2500 darab uj 1Q0 frtos részvény kibocsátása 
által 750,000 írtra emeltessék. Az igazgatóság a tókefeleme- 
lést azzal indokolja, hogy üzleteinek folytonosan ked­
vező fejlódéss és terjedelme folytán az eddigi rész­
vénytöke elégtelennek bizonyult. Két régi részvény tulaj­
donosa jogosult november végéig egy uj részvény átvételére 
és az uj részvények az 1882-ik év nyereményében a régi 
részvéoyekkel egyaránt részesül. Ez elévéti jog gyakorlására 
kitűzött határidőn túl netalán át nem vett részvények el­
adása biztosítva van és pedig a pari-árfolyamon felül.

** Bő szilvaszüret Boszniában. Az idén 
rendkívül bő szilvaszüret volt Boszniában. Az utóbbi 
két nap alatt az Al-Dunáról 300 darab 8—lOakós 
hordóval érkezett a fővárosba, melyeket az alsó 
rakparton raktak ki. Az alulról érkező esavargőzö- 
sök majdnem mind szilvával vannak megrakva.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
— október 6.

A buzaüzlet ma határozottan csendesebb 
irányt követett. A kínálat kiadó volt és a new- 
yorki alacsonyabb jegyzések folytán malmaink vé­
telkedve jelentékenyen csökkent, de mindazonáltal 
mintegy 15,000 mm. adatott el gyengén tartott 
árakon. — Egyéb gabonanemekben csak csekély 
forgalom volt, irány és árak teljesen változatlanok. 
Eladatott:

Búza: Tisz a vidéki 100 mmázsa 78.8 k. 
13.20, 100 mm. 76.5 k. 12.95, 100 mm. 76.6 k.
12.60, 100 mm. 75 k. 12.60, 100 mm. 76.2 k. 
12.65, 100 métermázsa 74 k. 12.60, 200 mm. 
74 kfi. 12.65, 400 métermázsa 70 k. 12.—, mind 
három hóra.

Z e n t a i 1700 métermázsa 74.3 k. 12.85 
három hóra.

T e r b á s z i 1700 métermázsa 73.4 k. 12.75 
három hóra.

Fehérmegyei 500 mm. 744 k. 12.677» 
mind három hóra.

Pestmegyei 200 mm. 77.5 kil. 12.75, 
200 mm. 77.3 k. 12.75, 900 mm. 76.6 k. 12.15 
három hóra.

Felvidéki 100 mmázsa 78.6 k. 12.90, 
300 mm. 78 5 k. 12.90, 200 mm 78 k. 12 85, 
100 mm. 77.5 k. 12.70, 100 mm. 77 k. 12.70, 
200 mm. 76 8 k. 12.90, 100 mm. 76 5 kil. 12.65 
mind három hóra.

Északmagyarországi 100 mm. 78 k. 
12.85, 100 mm, 77.5 k. 12.70, 100 mm. 77.5 k.
12.60, 200 mm. 77.4 k. 12.70, 100 mm. 77 k.
12.80, 200 mm. 78 k. 12.60, 100 mm. 77 k. 
12 50, 200 mm. 76.5 k. 12 45, 200 mm. 76.6 k.
12.60, 400 mm. 76.5 k. 12 65, 100 mm. 76.3 k. 
12.65, 300 mm. 75 k. 12.50, 100 mm. 74.8 k. 
12.30. 100 mm. 73.2 k. 11.75 mind három hóra

Tengeri bánsági 2500 mm. 9.60, 500 mm.
6.80, készfizetéssel.

Zab 200 mm. 7.50, 300 mm. 7.65, készfi­
zetéssel.

Mai hivatalos e ffektiv árak:
Búza uj tiszavidéki .........  76 —80 k. 12.40—13.05 frt

„ „ pestvidéki............. 75-80 k. 12.60-13 i5 „
„ „ fehér megyei.........  75—80 k. 12.25 — 12 90 „
„ „bánsági ................ 75—80 k. 12.40—13.05 „
„ uj és zakmagyarországi 75—80 k. 12. 12.65 „

Rozs uj.................................... 70—72 k. 8.70 9— „
Árpa „ takarmány............ 60—62 k. 7.60— 7.70 „

„ „ égetnival ó...........  62-64 k. 7.90— 8.50 „
„ „ sörfőzde!................ 64—66 k. 9.40—10.40 „

Zab uj .................................... 37—40 k. 7.55— 7.65 „
Tengeri uj bánsági ............ 76 k. 6.75— 6 80 „

„ „ másnemű ................ 73 k. 6.70— 6.75 „
Köles ó................. -................ — k. —.----- .— „
Repoze uj káposzta........... — k. 12.“/, 13.% „

„ - bánsági ........... — k. 12.- 18.*/» „
Határidőüzlet lanyha irányt követett. Ki nem 

elégítő külföldi jelentések folytán mindenütt reali­
zálási kedv mutatkozik, minek folytán az árak le 
morzsolódnak. — Kőtte t:

Déi te.
Szokványbuza tavas ra 2500 mm. 13.35 írt 

2500 mm. 13.34 frt, 2500 mm. 13.33 frt, 2500 
mm. 13 30 frt, 2500 mm. 13 32 írt.

Szokványbuza őszre 2500 mai. 12.72% frt
Szokványzab őszre 1400 mm. 7.85 frt.

Déli tőzsde.;
A déli tőzsdén az irány csekély forgalom 

mellett váltóiatlanul lanyha volt és mindössze kőt 
tetett csak :

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.54 
frt, 2500 mm. 7.53 írt.

volna, a mit persze nem tehettél, mert hiszen ki­
rn ondtad,; hogy a zsidóság nem az ok!

Beláthatod, hogy az ügyet ezen a csapáson 
bonyolítani igenis, de tisztázni nem lehet.

Minthogy te az összeütközés dolgában már 
az általános társadalmi forradalomig inkább vág­
tatsz, mint haladsz s hajlandó vagy törpe epigó- 
nok lábatlankodását is a történelem lépésének 
venni, hit én megmondom neked a zsidóüldőzés 
okát a faji fejlődés körén kívül, pl. a nemzetgaz­
dasági és néppsychologiai alapon is.

Pulszky Ferencz e napokban czikket irt. 
a melyben konstatálja, hogy a zsidóüldözések 
regente mint a vallásos mozgalom járulékai jelent­
keztek. E mozgalmak voltaképeni czélja a szentföld 
visszahóditása volt, de az Amiensi Péter szavai 
által fölriasztott rajongás talált közelebb eső czélt 
is, mert — s ezt igen szépen és helyesen mondja 
— valahányszor a tömeg szenvedélye fölriad, tá­
madása közelebb fekvő czélra is irányul, tehát 
nemcsak arra tör, a mely a szenvedélyt eredetileg 
főiriasztotta. Vagyis: a keresztes hadak Jeruzsálem 
tele törekedtek, de közel fekvő okoknál fogva úgy 
en passant rátámadtak a zsidóra is.

Pulszky vétele ma is áll s csak a körülmé­
nyek változtak, a melyek a hasonló jelenséget, t.i. 
a zsidóüldözóst felidézhetik. Vallásos indokokból már 
nem lesz üldözés s ma igy áll a dolog : vala­
mely állam nemzetgazdasági de- 
kreszczendóba jut, ott a zsidó 
üldöztetni fog. Miért? mert a nép zöme 
nem látja be a hanyatlás fő okait, a melyek a 
rósz kormányzati rendszerben rejlenek ; de azt na­
gyon látja, hogy a pénze közvetlenül hová m egyen? 
hí gazdagodik, a mikor maga szegényedik? ki 
nyomja közvetlenül ? ez ellen riad föl. Pótold 
meg ezt avval, a mit a zsidóság összetartá­
sáról és tulajdonságairól magad mondtál s tartsd 
szemed előtt azt is, hogy a zsidóüldözés Német­
országban, Oroszországban már kirört, nálunk mint 
parázs a hamu alatt lappang, vesd ezt össze av­
val, hogy ezek az államok nemzetgazdaságilag ha- 
nyatlanak s megkapod a dolog nyitját — legalább 
reményiem.

A rósz kormányzat tehát igenis előmozdítója 
az összeütközésnek; a jó kormányzat addig a 
mig tart, kikerülheti azt; de a faji ellentét meg­

marad mindig, az összeütközések tehát 
folyton ismétlődhetnek, s ez az, a mit 
én az amalgamáczió által lehetetlenné akarok tenni. 
Nincs okom, hogy álláspontomat megváltoztassam.

Te kikelsz az „individualizmus“ korlátlansága 
ellen, mert nem különböztetsz. Szerintem épen az 
individualizmusban rejlik a szabadság maga; de 
csak akkor, ha az individualizmus nincsen meg­
hamisítva, s ha tökéletesen keresztül van vive.

Ott van Anglia példája. Az állam emberileg 
tökéletes individualitás, az egyes polgár nem ke­
vésbé ; a nemzetnek önrendelkezési joga van s a 
király csak symboluma a nemzet hatalmának.

Ez egészséges szervezet, mert kizárja az ön­
kény minden formáját.

A kontinens monarchiáiban nem igy van, 
mert a hatalom fogalma s az individualizmusé is 
meg van hamisítva középkori, néha épen barbár 
institucziók és fogalmak maradványai által. Mi 
magunk magyarokul pedig individualitással nem 
is bírunk, alig hogy mint ethnographiai fogalom 
szerepelünk. Ez legnagyobb szerencsétlenségünk s 
minden hanyatlásnak kútfeje, melyért azok felelő­
sek; a kik az állapotot megteremtették. Messze 
kellene mennem, hogy ezt részletesen kimutassam 
mire nem itt van az alkalom.

De egy szentencziámat azért kimondom s ez 
az: hogy egészséges állami szervezet csupán csak 
az lehet, a mely az államokat alkotó egységek ter­
mészetes alaptörvényeinek felel meg, azaz: a hol 
a család fogalmából fakad a nemzet fogalma, en­
nek fogalmából az államé, mert ennek legfőbb fo­
lyománya az államalkotó elem hóm ogenei- 
t á s a, tehát a legfőbb érdekek közössége is.

Most pár szót a te nemzetgazdasági né­
zeteidről.

„Er sieht den Wald vor Bäumen nicht“ igy 
jársz te, mert sehol sem kutatod az alapokat, az 
alap elvet, hanem igenis hajlandó vagy minden po­
litical és nemzetgazdasági ephemeridának az alap­
ok vagy alap elv súlyát vindikálni, a symptomát 
az okkal összetéveszteni.

A betáblázás, földel darabolás, a papír értéké­
nek a földé fölé való helyezése stb. ezek nem 
alapokai a hanyatlásnak, hanem következmé­
nyek, olyanok, mint a betegségnek egyes symp- 
tomái, a melyek akkor tűnnek el, a mikor a

betegség voltaképeni okát legyőzzük, vagy eltá­
volítjuk.

Én részemről tisztán látom a magunk ha 
nyatlásának okát.

Legelőször is nem vagyunk homogén elem 
oly értelemben, mint az angolok és a francziák vagy 
svédek; a frakeziók érdekei szétágazók, a mi meg­
bénítja a nemzettest funkezióját. Másodszor — s 
ez az előbbiből önkényt folyik — nincs sem ha­
talmi, sem gazdasági individualitásunk, tehát ha­
tározott nemzeti irányt nem követhetünk. Har­
madszor államszervezetünk a jelenlegi állapot 
ban egy valóságos képtelenség, mert ha igaz 
a mint hogy az is, hogy a pénznek csak 
a munka adja meg az értéket, akkor ná­
lunk sem sok, sem értékes pénz nem lehet, 
mert a fogyasztók száma egy valóban esztelen 
nagyhatalmi hadügyi és bürokratiko-szinekurista 
irányzat miatt aránytalanul nagy, a termelőké arány­
talanul kicsiny, ennélfogva túlterhelt. A mi pénz van, 
az épen a produktiv munka hiánya miatt nem 
d o l^g o z i k, hanem „sp ekulál“, kénytelen vele.

Most kivónom a konklúziót is: helyre kell 
állítanunk a nemzetnek nemzeti, hatalmi és nem- 
zetgazdisági individualitását, akkor fejlődhetünk és 
haladhatunk, a nemzeti individualitás pedig nálunk 
a különböző elemek amalgamálásától függ, ergo is­
mét első czikkeim álláspontjára jutottam: le az el­
választó fallal magyar, sváb, szerb, zsidó stb. közt, 
hogy egybeforrhassunk.

Legvégül egy megjegyzés. Te t. barátom első 
czikkedben szóról-szóra ezt irod : „Hiszen számta­
lan, talán a legtöbb esetben másnak gyen­
géje, hátránya épen az, t mi nekem 
előny tnyujt.“ Igaz, hogy az én ebhistoriám- 
ban ezt is tüntettem föl; de ki is mutattam a ne­
mesebb közös czélt, mely arra való, hogy a létért 
való küzdelmet a rablás jellegéből kivetköztesse. A 
te pesszimizmusod a mondásodban rejlő rabló jel­
leget olyannak látja, a mely meg nem változtat­
ható, tehát el kell fogadni következményeit; az én 
kötelességórzetem és akaratom az emberiség eddigi 
fejlődéséből, mely a barlanglakásból a lelkiismeret 
szabadságáig, a kőbalta uralmától a jogegyenlő­
ségig vitte, meríti erejét, hogy az általad fölállított 
tétel ellen küzdjem.

ítészemről az eszmecsere be van fejezve.

Déli 1 érakor hivatalos»* siralmak: '
Szokványbuza tavaszra............ .....-..........13.30---- 13.35 l
Szokványbuza őszre ................................ 12.70---- 12.75 *
B.-tengeri 1882. máj.—junra ..................  7.50----  7 55 |
Szokványzab őszre............ ......................  7 82---- 7.87 1

Délutáni forgalom.
Délután az irány búza és tengeri iránt 

változatlanul lanyha, ellenben zab szilárdabb irá­
nyú és pár krajczárral drágább. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.83 írt, 
2500 mm. 13 32 frt és 2500 mm. 13.30 frt. 

Szokvány/ab őszre 1400 mm. 7.88 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom üzlettelenül folyt le, az 
irány teljesen változatlan.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1882. tavaszra .................. 13.30-----13 35

1881. őszre........................ 12 70----12.75
Bánsági tengeri 1882. májús—júniusra...... 7.50---- 7.55
Szokványzab 1882. tavaszra......................  8.37'/,— 8.42"/»
Szokványzab 1881. őszre ................  ..... 7.87 V»— 7 921/,

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva ma változatlan. Szerbiai áru október 

—novemberre jegyes 14.50 irtot, boszniai 15.25 
frt pénz és áru

Sziivaiz csendes. üAidatott 500 mm. szlavó­
niai effektiv áru 19.50 írtjával, továbbá 200 bordó 
legkitűnőbb szlavóniai 20.50 írtjával.

Értéktőzsde.
Azon jelentésre, hogy a német bank kamat­

láb felemeltetett, valamint az angol bank kamatlá­
bának kilátásban levő további felemelésének befo­
lyása alatt a mai tőzsde igen lanyha hangulatban 
nyilt meg. Az üzérkedés! papírok, kiváló eladási 
kedv mellett jelentékeny árfolyamveszteségeket 
szenvedtek, valamint járadékok is gyengébbek vol­
tak. A déli tőzsde vége felé kedvező bécsi jelenté­
sekre az irány általában szilárdabb alakot nyert; az 
üzérkedést pepirok árfolyamai jelentékenyen emelked­
tek, valamint járadékok is felebb szálltak. Helyi- 
értékek közül malmok és báuyaértékek ma is ke­
resettebbek voltak, s előbbiek magasabban fizettet­
tek. Váltók és valuták valamivel szilárdabbik 
voltak. A forgalom jelentékeny volt. Az utó- és 
estitőzsde élénk volt. Az üzérkedés azon tény ál­
tal, hogy a londoni bankkamatláb 5%-ra emelte­
tett, nem engedte magát zavarni, s az üzlet jelen­
tékeny forgalom és igen szilárd irány mellett élén­
ken folyt le.

Elötözsde.
Az előtőzsde iránya lanyha forgalma megle­

hetősen élénk volt. Osztrák hitelrészvóny 365.60-ról 
366.90 ig emelkedvén, esett 364 80 ig, magyar hi­
telbank 364-től 363-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 124 50, magyar 4%-os aranyjáradék
90.40- től 90.45-ig, magyar papirjáradék 89.30-tól
89.40- ig köttettek.

11 óra 30 perczkor zárulnak : osztrák hitel­
részvény 364 80—364.90. magyar hitelbank 863— 
363.25, magyar 4%-os aranyjáradék 90.45 — 90.50, 
magyar papirjáradék 89.40—89.45.

Déli tözsae.
A déli tőzsde lanyha magatartásban indult, 

vége felé azonban meglehotösen javult. A forgalom 
meglehetősen jelentékeny volt Osztrák hitelrész­
vény indult 367.20-ón, esett 364.60-ig, és ismét 
emelkedett 367.20-ig, magyar hitelbank 367-tól 
363.25-igr: esvén, emelkedett 367-ig, magyar leszá 
mitoló és pénzváltó bank 125-től 124 50-ig, 
budapesti baukegyesület 126.50-en köttetett. Ál­
lampapírok közül köttettek: magyar 4°|0 os arany­
járadék 90.57y3-től 90.671/2-ig. magyar papirjara- 
dék 89.60-tól 89.70-ig. Helyi értékek közül első 
budapesti malom 1185, molnárok és sütők malma 
315-től 320-ig, alagút 116, Dräsche féle téglagyár 
159, rimamurányi vasmű 134 50-tól 135.50-ig, 
Schlick-téle vasöntöde 241, kőbányai téglagyár 
247, bécsi biztositó társaság 328-on vásároltattak. 
Váltók és valuták közül köttettek: arany 5 60, 
váltó német piaczokra 57.80. Londonra 118-on, és 
jegyeznek: arany 5.62—5 64, 20 frankos arany 
9.35—9.37, birodalmi márka 57.75—57.85, váltó 
Londonra 118—118.20.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 367 20—367.30, magyar hitelbank 367 — 
867 25, magyar 4%-os aranyjáradék 99.65 — 90.75, 
magyar papirjáradék 89 70—89 80.

Utótőzsde.
Az utó tőzsde iránya szilárd volt, forgalmi 

élénk. Osztrák hitelrészvény 369.40-en indult és 
hanyatlott 368.40-ig, mire ismét 369.60-ra emelke­
dett, magyar hitelbank 371-től 371.50-ig. magyar 
4%-os aranyjáradék 90.70-től 90.77%-ig köt­
tetett.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelré^zvény 
369.60-369.70, magyar hitelbank 371 50-371 75 
magyar 4%-os aranyjáradók 90.77%—90.85.

Esti tözsd .
Az e'ti tőzsde szilárd irányban és jelenté­

keny forgalom mellett fobt le. Osztrák hitelrész- 
vény indult 369 60-on, esett 368.60-ig, és ismét 
emelkedett 369.60-ig s újból 369.20 re es­
vén, emelkedett 370.30 ig, magyar hitelbank 
371 50 tői 372.25-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 124.75, magyar 4%-os aranyjáradék 
90.80-tói 91-ig, magyar papirjáradék 89.80-on 
köttetett.

6 órakor zárulnak; osztrák hitelrészvény 
370.30-370.40, magyar hitelbank 372 25-372 50, 
magyar 4%-os aranyjáradék 91—91.10, magyar 
papirjáradék 89.90- 91.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék .......................................  89.50
Magyar 4°/0-os aranyjáradék.............................  90 50
Magyar általános hitelbank .............................  367.—
Magyar leszámítoló........................................... 125.—
Magyar földhitel.............................................. ..........
Magyar jelzálogbank
Osztrák ítiiel..................................................... 367.-
Angol-osztrák
Unio-bank.....
Tiszai és szegedi kölesön 
4% aranyjáradék.

Sertóskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányán.
Kőbánya, október 6. Az üzlet változatlan. Ma­

gyar öreg nehéz 54—55. fiatal nehéz 56%—57—, közép 
56%—67, könnyű 67—, szedett közép 55—56, könnyű 55 
—66. Romániai bakonyi közép 56 —56% átmeneti. Szerbiai 
nehéz 57—58 átmeneti, közép 56—57 átmeneti, könnyű 54% 
—55% átmeneti. Az árak pái oetrint 40 kilós 4%-os levonás­
sal kilogrammonkint értendők B mánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páronkint 4 
forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

325 darab, bárányból 134 darab. — A feldolgozott 
huemennyiség 15.000 kilogrammot tett ki. — A borjnnzlet 
meglehetősen élénk volt. a birkaüzlet jelentéktelen. Fizettek : 
élő borjáért 31 frí ól 50 írtig, lesznrtért 46 írttól 60 Írtig, 
magló sertésért 40 fittől 58 fiiig, élő birkáért 34 írttól 46 
írtig. (Mind 1> 0 kilókint.) Birka párja 11 fittéi 24 írtig, 
bárány páronkint 5 íntól 11 frtig

Gazdasági közlemények.
* A magyar országos méhészeti egyesület

ma délután 5 ómkor a Köztelken méhészeti estélyt 
és választmányi ülést tartott. Az estélyen kevesen 
jelentek meg ugyan, de a megjelentek annál na­
gyobb érdeklődéssel hallgatták úgy az érdekes 
felolvasásokat és közléseket, valamint a tett 
indítványt Az estélyt Kries János megnyitván, 
Dömötör László egyesületi titkár felolvasta 
Selb Antal félegyházi asztalos méhészeti eredmé­
nyéről szóló jelentését, mely számadatokkal bizo­
nyítja, hogy az okszerű méhészet mekkora ha­
szonnal jár, ha csak kedvtelésből űzetik is. Selb 
1864-ben egy köpüvel, 10 forint befektetés­
sel kezdte meg a méhószkedóst. — Az első 
és második esztendőben semmi haszna sem 
volt, 66 bsn már 2 írt 20 kr haszna volt, mely 
aztán évről-óvre úgy növekedett, hogy azóta már 
I860 frt tiszta jövedelme volt: s most évenkint 
mintegy 200 irt hasznot húz, habár a méhészetet 
nem annyira üzleti czélból, mint inkább kedvtelés­
ből űzi. E jelentés után ugyancsak Dömő t ő r_ 
László, Hanemann anyazárrendszeréről tartott ér 
dekes felolvasást.Hanemannak, ki 1878 ban Braziliába. 
költözött, méhész rendszere abban áll, hogy óriási 
törzsöket képez, s nagymennyiségű méz nyerésére 
van irányozva Hanemann 26 rajt is egyesit egy 
törzsben, melyekből aztán annyi méz gyüjtetik ösz- 
sze, hogy azt tonna számra méri. Hanemann azt 
az eljárást követi, hogy a méh eket tetszés szerint 
engedi rajzani, a tajokat egyenkint és tömegesen 
az általa feltalált szita által kiszitálja és egyesítvén 
egy óriási kaptárba, hordóba vagy ládába betömi. 
A szitába besöpört raj dolgozó móhei a szita sze­
mein keresztül kiférvén, elkülönittetnek, az anyák

Üzleti tudósítások.

Budapesti húsárak

Ökörhus 100 klgrja .
Tehénhns .................
Borjúhús....................
Bivaly hús ................
Nyers szalonna........
Sertészsír ................

Budapest, okt. 6.
.....47-50.- frtig
.... 45-48.- „
.....56 -80.- „
.... 44-47.- „
.... 68-70.— „
.... 70-72.- „

és herék pedig lennrekednek. A szitába rekedt 
anyákat kifogja s egy-egy anyazárba rekeszti s az 
óriási kaptárban több ponton elhelyezi, az anyák 
elzárva lévén, nem petézhetnek, s igy a munkás 
méhek a fiasitás gondozásával elfoglalva nem 
lévén, minden idejűket egyedül a méz be­
gyűjtésére fordítják. Az elzárt anyák lassanként 
önmagoktól elvesznek, de a dolgozó méhek ii las- 
ean-lassan fogynak, mert a folytonos munka mind­
inkább kimeríti őket, úgy hogy mire őszre az 
óriási kaptár megtelt mézzel, a méhek jóformán 
elfogynak. Ekkor a még életben levő méheket is­
mét egy órási kaptárba egyesíti s így hagyja őket 
kitelelni. Ez eljárást Hanemannon kívül masok is 
követik, nevezetesen Mr. James kanadai méhész, 
azon különbséggel, hogy minden törzsbe csak 
egy-egy anyát zár. az anya kis mértékben fiasit, 
m'által a méhek minduntalan szaporodnak és a kime­
rülteket felváltják. A négy mennyiségű dolgozó 
méheket pedig akként hozza össze, hogy időkö- 
zönkint a más törzsektől elszedett fiasit&sos lépő­
ket ezen óriási törzshöz behelyezi, hol azok kikel­
vén. a számot rendkívül szaporítják. Felolvasó a 
maga részéről ezen utóbbi rendszert jobbnak tartja 
s azt kicsiban alkalmazván, arról győződött meg, 
hogy az a magyar méhészetben is előnyö­
sen és eredményesen alkalmazható. A tet­
széssel fogadott felolvasás után üzleti méhte- 
lep felállítása inditványoztatott. A telep 12 frtos 
részvények kibocsátásával volna alapítandó, úgy 
hogy abban mintaméhészet is foglaltatnék, mely­
ben elméleti és gyakorlati képzettséggel biró me­
ll észmester vezetése mellett a méhészet ok- 
tattatnék. — Ezzel kapcsolatban pedig egy
mézáru-csarnok is állíttatnék fel, mely a vi­
déki méhészek által termelt méz elárusitásával 
foglalkoznék, a választmány egyalőre csak azt ha­
tározta. hogy az eszmét magáévá teszi, a kezde­
ményezést megindítja s a mozgalmat erkölcsi tá­
mogatásában részesíti. Indítványozó Dömötör 
László pedig felezólittatott, hogy a jövő estélyig 
részletesebb tervet készítsen. Ezzel kapcsolatban 
elnök azt az örvendetes jelentést teszi, hogy 
B r á z a y Kálmán indítványt tett. melynél fogva 
a vidéki méhészek mézét elárusitás végett szívesen 
átveszi, arra az ériók kétharmadáig előleget is kész 
adui s részéről csak 5%-ot követel kezelasi dij 
fejében. Az ajanlal örvendetes tudomásul vétetett. 
Miután még elnök indítványozta, hogy 1882-ben 
Budapesten méhészeti kiállítás rendeztessék, melyet 
a miniszter is késznek nyilatkozott támogatni, a 
hogy a legelső vándorgyűlés l«82-ben szintén 
Budapesten tartassák, s még néhány apróbb ügy 
elintézte«, az estély és ülés véget ért.

* Az országos gyümölcsklállitásra már 
n*gyban érkeznek a küldemények. Minthogy a de- 
taiiirozott jelentések csak most érkeznek meg, a 
rendező bizottság azon tapasztalatra jutott hogy a 
tulajdonképeni bejelentések felülmúlják a legmessze­
menőbb vá-akozást is. eleinte 8000, majd 10 000, 
most már 12,000 tányér gyümölcsről lettet sző. 
E kiállítás oly nagy terjedelművé válik , a 
milyen hazánkban még soha nem volt. Ala­
pos az aggodalom, hogy a redoute termei 
elégtelenek lesznek, s igy könnyen megeshetik, 
hogy a kiállítók aránylagos redukeziót lesznek kény­
telenek küldeményeikben eltűrni, mert a redoute 
egy részének kibérlése már nem remélhető. A ki­
állítók legnagyobb része azon óhaját fejezi ki, 
hogy a kiállított gyümölcs-fajták újból meg- 
határoztassanak , mert igen sokan — jelző 
táblák elvesztése folytán — gyümölcseik egy ré­
szét nem ismerik. E bajon, mint értesülünk, se­
gítve lesz, mert jeles pomologusaink közül igen 
sokan jelennek meg, s ezekből egy meghatározó 
bizottság alakittatik. A bizottságba már Mantuából 
is ajánlkozott egy tanár s az erdélyi gazdasági 
egyesület Veres Ferenezet már előre is megbízta 
e feladattal,______________________________

Napirend októoer 7 én.
Naptár. Péntek. B. kith. Jusztina, Márk. Prot. Abadiás, 

Amália, Görög-orosz: (szept. 25.) Frozina. Zsidó: 
(tisri 14.) Nap kel 6 ó 9 p., nyug. 5 ó. 25 p. Hold 
kel 5 ó. 4 p. d. u., nyug. 5 ó. 57 p. reggel. Holdtölte 
3 ó. 15 p. d. u

A nagy. tud. akadémia ma'-hematikai és természettudományi 
bizottságának ülése d. n. 5 órakor.

A képzőművészeti társulat őszi kiállításának I. sorozata 
(sugárút 81. sz.) d. e. 9—d. u. 5 óráig. Belépti <UJ 
50 krajezár.

Országos nö-iparkiállítás a vigadóban.
Iparmuzeum a műcsarnokban d. n. 3—6-ig.
Eszterházy képtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3-7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Muzenmi könyvtár d. e. 9—1-ig.

Íuzeumban régiségtár d. e. 9-1-ig.
Ilatkert nyitva egész nap.

Marhavásár.
Budapest, okt. 6. A ma és tegnap tartott hetimarhavásárra 

felhajtatott összesen 2161 db nagy és 3116 db apró marha. 
Ebből eladatott u. m.: 38 bika dbja 72 frttol 154 frtig, 885 
ökör párja 176 írttól 324 frtig, 800 drb vágó tehén 
párja 133 írttól 297 frtig, 265 drb fejős tehén drbja 83— 
196 frtig. 173 dro bivaly párja 165 írttól 245 frtig, 424 db 
borjn drbja 12 írttól 37,frtig, 2692 drb birka párja 7 frttól 
13 frtig.

Béos, október 6. (Távirat.) Szt.- marii marhá­
vá s á r. A készlet élő borjúból volt 2325 darab 
élő sertésből 1184 darab, leszúrt sertésből 
168 darab, élő birkából 2652 darab, leszúrt birkából

Hajóforqalom.
A Dana bal partján következő vízi jármüvek 

lg].....................................
kötöttek

ki, u. m.: Deutsch Ignácz m. b. „Attila“ 140o mm. tengeri, 
50 mm. búza D.-Földvárról. — Stefanovics Dániel m. hajó 
„Etelka“ búza 1800 mm. Zentáró!. — Luczenbaeher Pál nt. 
m. h. 1572 kbmt. iiizifa, 328 kbmeter dtto H.-Ujfalnból. — 
Stefanovics Mihály m. h. „Gyula“ búza 1107 mm., tengeri 
173 mm. Szobbróí. — Szántó István m. h. faragott kő bOO 
mm. Süttőről. — Luezenbacher Pál nt. m. h. 33. sz. búza 
378 mm. Veprováezrél — Fischer M. V. m. h. Kinesem“ 
búza 1907 mm., bab 30 mm. D.-Földvárról.

Kivonat a hivatalos lap okt. 6-iki számából.
Árverések a vidéken. Schwarcz Salamon 2000 írtra 

becs. ingatl. okt. 26 T.-Füred (Eger). Csiba József 3039 
forintra becs. ingatl okt. 3l H.-Böszörmény. Benezo Katalin 
1720 frtra becs. ingatl. deez. 12 Söptén (Szombathely). Ba- 
kits György 320 frtra b. ingatl. okt. 28 Szabadka. Mellette»

\ X I



-

V r"'jiCcs3s4ß*frt' Är- 11 Gab“ (Nenüder) Grn- 
s n > t,1! iwsTÜt ingatlanai nov. 11 Lajthafalu-
3(i u j. Ar)' ,^?tn,dy®rzsit|*t 3430 írtra bees, in gáti. nov. 
JL inJ,l„leb. (S -A.-Ujheij). Laher Mária 1526 írtra be- 
'ér 4fif* ftíüí ?0T." ^ Szt.-Andrisi (Nezsider). Ziivka köz- 
Kreuel T4 ^ ok*' 15 Szt-Mihály (Panessva).

SzPtP «oftharHl beee- “f»»1- nov- 1° Rábafüzesen
’ rluf l)' Fldler F*r»nez 1560 írtra b. ingat], nov 15

-atl ok? 4?'s 'Äld)- Mö,ler J«zsef 3020 írtra bee?
™ h ; 3i 8zlkáJh4za (Temesvár). Váncz János 2921 

4( fi frtr- vgaÜ- .BeT\,5 AJío-Szoporon (Tasnád). Kátai János 
UtIst R-Í, ?!1118? - okt-, 24 F81e (Székesfehérvár). Gáspár 
»„£!£ ^ **5 L!DgatJ okt ]2 Nag,-Kanizsa. Vrsre-
Fenr/z soí® <ÍlI fr* 5«®*- ,'a*a0. okt. 18 Szegeden. M-kra

ukt- 52 N.-Bajom (Nagy-Vá-»esvir? n-a/M^ ,847 5*1 bees- =ot. 9 Sáros (Se-
, , O^k Mihalj i 2,575 írtra boos, ingatlanai nov 15
^tb09?D(Tekej' o0Tát3 MihálJ“é 2464 írtra bees, m.v.tl 

?.arf,!zd (Szliagy-Somlyó) Kis Klára 500 írtra becs. 
f *: h okt'.J1 ^-Keszin (Komárom). Gabrits P.tl 6368 
írtra bee. ingatl. okt. 21 Szabadka. Fischer József 2160 

b' iaeaO nov. 29 Ki-t-Kövesd (S.-A.-Ujhe!y). Miletics 
a ÍZ1, frÍT*. b- iagati. okt. 20 Szt -Iván (Gyér). Jiics 

/ /!o- ’r‘ra beea- l”8stl. okt. 29 Szt.-Endre (postvidéki 
- r>.CÍ ' •l’‘nos 37(1 írtra bessz. ingatl. okt. 28 Dsruván

~Uá/1 Tonneter Mihály 390 forintra boos, ingat! no*. l‘7 
u.vot- aßlran (Szt -Gotthard). Schönberger Mihály 2210 írtra 

• neat;, okt. 12 Dézsán falván (Yerseez). Varga Márton 320 
iota 1’ lnV»0 *kt. 29 Sarmaságen (Zilah). Pataki János 
!"■ h. ingatl. óit. 18 Mony (Vaál). Horváth György 
c lu i* bBes IE8*‘l °kt. 14 Galambok (Nagy-Kanizra).
1 Z(?k>-,y gámuel 5239 írtra bees, ingatl. nov. 29 Abrudbá- 
ttya Si-hafchüttel SCO írtra bees ingatl. jan. 27 Boksa falván 
(ö/t Gotthard i. Mnnteán Nikola# 320 írtra ke.a. ingatl. nov.
, -'*87 Sieben. Pusztai Alajos 370 írtra b ingatl. okt. 6
Duna-íö:dvir (Paks). Miga Filimon 834 forintra b. ingatl, 
=?7- I.vmko'ski (Szászsebes). GySrföly István 1802 írtra 
h 'Eg“.-.; tit 2’ Jón a (Sumerja). Nagy János 480 írtra 
tese. inga.: na okt 24 H.-K.-Szent-Miklós (Székelyhid). B 
Huszár . » eiyné 9é8 írtra becsült ingatl. nov. 2 Megerfai- 
van (Deée Szabó Ferenez 472 írtra b. ingatl. nov. 3 Apá- 
eza (Brassó). Pepik AntaJná CCO írtra beee. ingatl. nov. 8 
S_-A.-Ljhely. B-ezoi Jón 912 forintra bee*, ingatl. okt. 17 
'’3gy-Szab«n Mátyási Jánoené 540 írtra b. ingatl. nov. 9 
Arany is (Komárom). Nedelykov Fen da 5104 forintra btxs. 
ngati. die-- 2 Szerb Párdány (Módos). Avrameszku Györgye 

644 írtr?. h ingatl. okt. 25 Köveid (Lipps). Hoffenberger 
Lipct 759 írtra bees, ingatl. okt. 17 Szabadka Pintér József 
<c8 írtra í • -v ingatl. iot. 2 Pallinin (N.-Kanizea). Pitzl 
Dániel 3389 írtra beea. ingatl. nov. 17 Bánfai neon (Nezsi- 
•ver). Cserveni Márta 870 írtra b. is -stl. okt. 17 Soestut 
•Arái) Gruden Zsigmond 62S1 forintra becsült ingatlanA 
nov. 22 Miajkén (Nagy-Várad). Lukács András 1558 írtra 

- -f : - oki. 25 Alsó-Ptl (Léva). Nikman István 551
ingaü. okt. 28 Alsó-Pel (Léva). Czirisáa Tódor 

’*fíri 3- ißgatL okt. 20 N.-Torák (Nagy Becskereki. Mó- 
;Si János 1552 fitra bee*, ingatl. nov *16 Kom'tromváror 
t Nagy Kanizsa). Dobos Fái 618 írtra be s. ingat; nov. 15 
v-Kecske (Nagy Körös). Sehalaneez Agotton 710 irr«
,*/• f-4 Lamperton (Szilágy-Somiyó). Nyeste" Pál" 480 

:a X'.«a nov- 30 Dsrezenbec (Munkács) Liska An-
uas 2.c0 rnra beee ingatl. nov. 9 Alsó-Hámor (Aranyos- 
Marótn) Sehwarcz Salamon 20C0 fiira beesőit ing ' okt 24 
l.-rarea (Eger).
Tv . vooúSjEgskuatetés. Poliak Mér ó-becsei orvo-,
Weisz .tez-eí sámsoni lakos ellen
íllomáerv*^^5^ ‘^z sra^‘ kiraiyi törvényszéknél irodatuzt. :

Szilber E. mgzó Szeged. 
Propper A. ngyv Eperjes. 
Jnrensk J. mgzó Pozsony. 
Mtiüzberg J. gyáros Tesehen. 
Tainos J. hivtln. Kalocsa. 
Hubert Ze hivtln. Gsnrgó. 
Hauber G. kdő Stuttgan. 
Bnad Gy kdö Bées.
Hsagen V. kdő Németország 
Hauikolíer A. Fátenyiez. 
Scbignt J. kdö Bén?.
Mann H. V. kdö Páris 
Nehuta K. kdő Béc-s.
Wenezel J. kdö Sehönau. 
Frühling F. kdö Hamburg, 
íz woran E. idő Crajova. 
Mauerhoffer J Esztergám

-?ÄTi»eb8t-szälloda.- #+
Lisz’ky' 5.'né Solmeczbánya. 
Szabó M. v.-orvos N -Kőrös. 
Ledniczky J. (anár Eger.
Id. Szilágyi L Eáezkeve. 
Gutímsnn K. idő Ansbach, 
llzjnts G. mgzó D -Tass. 
Luka G.v. szerkesztő Abony. 
Berger M. tanár Eger.
Iij. Szilágyi L. Ráezkeve. 
Ziaka G. s. szbird Rsezkeve.

Mátéffy F fir 
Sándor J. jogh

j. Szentes.
1.-Vásárhely

Fiber 16 szálloda
Kovács J. fldb. Pöezel. 
Oszloff A. fldb. Lemberg. 
Sipos J. fldb A.-Szt.-Gjörgy 
Sehvartz J bérlő Tóalmás 
Weisz A. bérlő Brünn. 
Széliért K. bérlő Bées. 
Schwartz A. borkdő Brassó. 
Lipp B. hivtln Eszék.
Hern A. hivtln. Bécs. 
Szikiafi P. kdő Jászberén v. 
Farkas K. kdő Pánd.
Bleuer A. kdő Kóka.
Deutsch S. kdő Jászberény. 
Bleuer M. kdő Tápiő Still.

Arany sas szálloda.
llarvas L. mgzó Gyöngyös. 
I'ay A. százados Pozsony. 
Weisz 8. őrnagy Eger. 
j|[ikó L. jbiró Esztergom. 
Király A. mgzó Eger 
Kormos K. K.-Szt.-Márlon. 
Rajzinger J. bírt 8 -Tarján. 
Csemez K. mészáros Galanta.

MATTOIfl-féle

Elhaltak névsora Budapesten, 1881. október 5.
Hindluez Ignácz 63 éves napszámos IV. k. szerb-u. 

, szivhiides. - - Herger János 42 éves kézműves agvbánta- 
lom. — Berger Katalm 67 éves napszámosnő útról, tüdő­
vizenyő — Kerl Mária 50 éves nipezámosnő útról, Brigbt- 
íl.r- — maezrka Ferenez 57 éves kocsis útról, tüdővész. — 
Migent Janos 40 éves napszámos Vili. k. iillői-ut50. tüdőlob 
~ Matróez Anna SO é. czipész neje VIII. u- körút 6. tüdő vesz — 
Lovvy David 3 e. napszámos fia III. k. L.jos u. 161. vör- 
i.eny. — Kari József 44 é. kováes III. k. kertész u. 8 tüdő- 
lesz-~. Bednarsch János 42 é. kocsis X, k. máj'ob — 
Szab# Gizella 2 é. fűtő leánya V. k Z-rZetzky telep bélhu- 
í't- Teseak Cyrill 67 á. házmester V k. harminezsd u 
6. hagymáz. - Sziplóty Jánor 51 é. kalapos VI. k. bárány 
” , gyomorelfajulás. — Boznauer Anna 1 é. molnár leánya 
VI. k. íozm u. 77. tüdőlob.

GIESSHDBLI
legtisztább ógvényes savanyúm.

Édecsek, emésztési és mellgyógyszer

Saját raktárhelyiségek : Budapesten ,
(Diana-fürdő épületben.) 2214

®6CS, Maiimilianstrasse 5, Tuehlauben 14. 
K™Hetben,^lamennyi^Mványvizkerwked^^y^y8zwtártan.

Szlnbázak és moiatságok.
Nemzeti színház.
Péaiek, 1881. október 7-én :

3DOIST 0^322L,0S.
Drámai költemény 5 felv. Irta SehilDr, fordította E. Kovács 

n 1 Személyek:
I Alb» herezeg Egressy 
1 Lerma gróf Pintér 

Medina Sidonia
herezeg Komáromi 

Féri» herczeg Hetéayi 
Don Taxis Rai-

Gyul*. 
XII. Fülöp Kovács
Valois Erzrébet K. Jászai M. 
Do» Carlos Nagy Imre 
Earneie Sánd.r * * * 
Bara Eugeni* Mihályi! 
Olivarez bgné Ceás.árné 
Mondekír mar- 

íjuisné Sántháié
Eboü herezegné Helvev L. 
Fuentes grófné Rtdeczki I. 
Poia marquis Bercsényi

Kezdete

mond 
Domingo 
Az ország fö- 

inquisi'ora Feleki 
Mercado Lajos Tóth 
órakor.

Kőrösmezei 
Szigeti I.

Holnap, okt. 8-án, másodszor : , A rászedett kadi. “ Vig 
opera 1 felv. — Ezzel másodszor: „Naila, a forrás tündére.“ 

Ballet 3 részben.

i ?C Y jd A
? ■'* .? suiÍNtil és klaáé-íu'.r.'ics-.s.

I-’ús választék szép és olcsó t^jdonságekbaiit

T.
porc.ellán- ii majolica-gyáro nil. Bndapenten. bécsi-nteza 

 ;r. szám alatt. assi

Megjelent ás kapható
CíiilSvf. KÁSCALY kir. udv. köiiy v- 

k ereekedésében
Dorottya-ulcza 2.

földünk búzája és lisztje
a tudomány, a fogyasztó, a molnár és a termelő 

szempontjából.
Irta:

PEHÁR IMRE.
Ara 2 fit 50 kr, postán 2 frt 80 kr. 2706

Népssinhá-x.

Péntek , október 7-én :
BLAHA LUJZA asszony mint vendég 

Először:
A j 6 isten.

Eredeti életkép dalikkal 5 képben. Irta Margitay Dezső, 
Személyek:

Gyémántbegyi 
Gyémántbegyicé 
Móricz, fink 
Aranka, leányuk

Horváth V. 
Cfatai Z). 
Kassai 
Komáromi

Csontos, tiszttartó Kováé i I

"K GZSi->>

B'. és bárónő Po'maniczkv 
L birt. Aszéd 

Siluh» (. birt. Szt -Iván. 
BareiVi'.- B. birt. Kecskemét. 
Erdei R birtné Szolnok. 
Almásy M -né Sí -Fehérvár. 
Rődigvr M. mgzóné Eeztergom 
Druden M agzóné Esztergom 
Mály J. N.-S/t-Miklós.
Flieg J. kdő Tapol.-sa. 
Weiner ál. kdő Brood. 
Weinzicíer ■) fakdő Becs. 
Tsehida J Nensiedel am See 
Strauss R. kdő D.-Földvár. 
Baahr H. kdő D -Földvár. 
Braun V. őrmester Fagaras. 
Rartak V. fóhadn. Sárolyváros 
Sebleeinger M. kdő Aszód

Vadászktirt-szálloda
Grnó A items mgzó Gráez.
Gr. Alberti A mgzó Gráez.

Szm-eesánvi D. A -Kcbia. 
Feldváry G tanácsis Baraes 
Ginrico N. udv. tanácsos Bécs 
Péeüy J prépost Tolna 
Adler M. őrnagy Mebádia. 
Staaescu K. tiszt Bolgár;-.sz, 
Dorn bay B. fldb. n,ger. 
Kubinyi A. fldb. Brezo. 
Kovács Gy. fldb. Kalocsa 
I-áeskovies M. MraiUvrak. 
Hnber F. fldb. Mramorak. 
André F. fldb. Szeged.
IV ober M. fldb. Bonjháj. 
Latinovics A. fl lb. Duka. 
Szabó B. fldb. Felegybáza. 
Szikszay J. fldb. Hont.
Szabó D. fldb. Fólegyházi. 
Zawrzel M. fldb. Heves. 
Rudnyánszky Gy. Pozsony 
Széehenyi J. trv.-ela. Zombor 
Berzeviezy B fldb. Kozár. 
Hinner Gy. fldb. Arad.
Kaffe I E. igazgató Béee.
Dr. Hamello G. orvos Bées. 
Randier V. tanácsos Sopron.

Nyilatkozat,
A1 iirottak Steiuer Jóisef ur megbízásiból ma d. u. 3 

órakor meg elértünk Hegedűs Sándor őrre. képviselő urnái, 
hogy m-gbizónk nevében elégtételt kérjünk a „Hon“ f. é! 
október 6-fei reggeli számában m»gielent szerkesztői nyilat­
kozatban ellene fogleit sértésért. Ez értelemben tett eiőfor- 
je=z(éiünkre Hegedűs Sándor ur tijelentette, h'gy az elézrté- 
tet kérdésének tárgyalására segédeket n=m biz meg. msrt 
olyannak tartja az ügyet s az okot, mely miatt Steiner ur­
nák a „Hon“ szerkesztőségéből való megválása történt, hogy 
vele szemközt a jelen esetben a lovaglás elégtételadásnak 
semmiféle módját nem látja helyén valónak.

Kelt Budapesten, 1881. október hó 6-án.
Inczédl László.

á,’° Scheffer László.
A fenti nyilatkozat alapján, tekintettel arra, hogy 

Hegedűs Sándor ur segédeket nem nevezvén, kifogásainak 
bizonyításától menekülni igyekezett, s ez ügyben az 6 vona 
kod? a folytán, bizojyfiatlaa kifogások alapján az elégtételt 
megtagadta, Hegedűs Sándor orsz. képviselőt, mint a kérdés­
ben forgó szerkesztői nyilatkozat Íróját, — gyáva, rágalmazó­
nak jelentem ki. Steiner József.

C-ontosné 
Jusztin, leányuk 
Tóth Demeter 
ITóihné 
Eri leányuk 
Baikó Laczi 
Terme Dani 
Samn ír esi 
Pihák 
Tánezos 
Gróf, uzsorás

H

Klsrc é- 
Rákosi Sz 
Tihanyi

Pártényiné 
BLAHA 
Vidor 
Karitas 
V. Ko'áes 
Ftirtdi 

Makróczy 
Sánta 

Kezdete 
o I n a p

Báró Puff
Emrai
Nincs!
Flórián
S'érte
Bérergazda
Inas
Zsuzsái na 
1-sö)

Komáromi J. 
Jenei Anna 
Sió Irma 
Solymosi 
Újvári 
Bebumi 
Marton 
Va-lnai V. 
Hatvani

Urak ée hölgyek. Vendégek. Parasztok. Crigányek. Szolgák. • 
Spanyolország különb'zó helyein.

RENZ-LOVARDA
a vp zl körnt ós alkotmány-utcza sarkán.

Ma, pénteken. 1881. évi október hó 8-án esti 7 órakor lemét- 
lése a f. hó 4-én kedden kdztetszésssl fogadott 

ünnepi előadásnak
az összes művészi személyzet közreműködésével. — Nagy, 
történeti, regényes, üonepi já' ók. — Bővebb értesítést a fal­
ragaszok adnak. — Holnap, szombaton, Renz Ferenez jmal­
mául : díszelőadás. — Vasárnap 2 előadás. — 4 órakor 
Iohóez-e’öadás, „Amor a konyhában“ ; esti 7 órakor : „A 
patkányfogó.“

Mély tisztelettel
Benz Ernő,

2714 igazgató.

Teaserem
Budapest, belváros, régi posta-nteza.

Naponkint d. u. 4 órától Horváth Mátyás kedvelt nem­
zeti zenekara zene-estélye. Kitűnő italok- és hideg étkekről 
gondoskodva van. S- ámos látogatást kér tisztelettel 
~ 2700 Breitner B.

IDŐJÁRÁS
is idójeYzlf ÍmtT*mTvl rail jeleatéseT

1881. október 6. reggel 7 órakor.

Állomások

+

2-injönkén‘es Szabó Bandi
I 3-D)
I Apónálló 
í Piuezér 
I Angral 
! Az őrnagy

7 órakor.
ugyanő?.

Kényes
CaalUközi 
Euyvári 
Fabó Síri
Gergely

Gyapju-utczai német színház.
Pénteken, október 7-én

a szász-meiningeni herczegi ud­
vari színház 4-ik vendégjátéka.

Preciosa.
Regényes színmű dalokkal és tánc.ezal, 4 felvonásban, Wolff 

P. A-tól, zenéjét sz-rzeite Weber Károly.
SzemélyoK- 

Don Francesco de Gareamo
Don Alonzo, fia ....................
Don Fernando de Azevedo
Donna Clara, neje ................
Don Eugenio, fink ............
Don Contreras ......................
Donna Petronella...................
Czigány vajda ......................
Viarda, szigányanyó ............
Preeiosa ) ...........
Lorenzo ) ezigányok..........
Sebastian ) ...........
Pedro, várnagy ....................
Fabio, vendéglős.....................
Ambroeio, valenciai paraszt...
Egy másik paraszt .............
Gareamo ezolgája.....................
Azevedo szolgája.....................

..... Teller ar
..... Arndt ur
..... Richard ur

. Berg k. a.
..... Nolíet nr
...... Görner ur

.... Godeek assz.
...... Nesper ar
.... Schmidt k. a.
..... Werner k. a.
..... M.lzer ur
..... (Schwenke ur
.... Hassel ur
.... Godeek ur
.... Denkhausen nr 

.. Busse ur
...  Schütz ur
.'. Kunst ur ÍI.

Arad ................
Besitereze ........ .
Beszterczebinya.
Budapest...........
Csáktornya........
Debreesen .........
íg«...........................

I Eszék .... -..........
' Fiume -..............
Késmárk.............
Keszthely .........

' Kolozsvár .........
1 Magyar Ovár .....
, Mármaros-Sziget
iNagy-E'nyed .........
jNagy-Szehen .........
I Nagyvárad.............

Paneeova..................
Selmeozbánya ......
Sopron.....................
Bzatmár-Németi......
Szeged ..............
8zaóel-Szt.-György...
Szolnok ..................
Temesvár... -............
Trenoeőn ..................
Ungyár ..... ...........
Zágráb.......................
Bées..........................
Bregenz ........... ......
Lesina... ...................
Pela ......................
Prága ......................

-- t

731

I 66 6 
I 67.9
'68 6

67 8 
f81 

f 66.7 
69 0 

I 63,9 
I 67.4 
i 68.8 

62.9 
62.3 
68.1

.7 DK, + 9.7 2

.3 E. -- 5.8 —
8 K, --11.0 9
7 O -410.0 5
2 EK, -- 9 6 2

1 EK, 4- 8 6 —
4 EK, + 9.1 10

5 ÜK, +13.4 £7
2 D, -1 10.0 1
1 K, 4- 9.8 2
s EK, 15.8 —
1 ENY, + 74 13

3 K, + 8 2 0.5
Dr, + 82 —
0 4-12.2 —

EK, + 6.0 20
DK, + 76 —
K, 4- 7 6 8
ÍNY, + 6.8 18
K, ■f S 9 —

ÉNT, 5 51 z
D, +10.8! 1
D, --I0 0( 10
O -10.7; 16

ÍK, -r 7.2
EK. -11.0 2NÍ, f 5 2! 14
DNY, + 3.4l 6
r. -16 «I 3
K, 14 6 23

DNY, f 50
1

5

Vízállás.

1881. október hé 6-áo.

Méter

Folyó Néieaerint 0 Változik

fölött alatt

l>uim : P z'ony ----------------- 1.72 váltlac
Komárom ................ 1.62 — apadó
fin i a pest......... -.......... 188
Mohses ...................... 2 93 —
Vnto' ár...................... 150 —
Újvidék ...................... 3 20 —
PanvsoT»...................... 1.08 — váltlan
Orsóra...... .. ........... .. 1.11 - apadó

Dráva: Bárul ...... ..................... — —
Eyék ............................ 2 04 — —

Szála: Sriszek_____________ 2 CO - apadó

Tisza: M.-Ssiget ------------ 0 90
Beregniáee ____ — — —
Sárospatak _______ 0 62 -r. apad 1
Szatmár ___________ 0.35 — váltlan
Tokaj ......... ........... ....... 0 38 —
Szolnok ...................... 0 75 —
Szeged ...................... 153 — áradó

Kérte : B.-Gyula---- ------------ _ —

Kar*« 1 Arad ........-........... ..... — — —

Bég»:
-

Teassrár.„™----------
~

Vasút közlekedési útmutató
A vonat Indul.

Az nsztrák állam vaspálya ledé 
házából.

Bndapeitrtl—Éreekejvir, Pe»»eay Mai

Budapestről, vies, Keltere»*, Vina, Ér- 
sek^jYár

Budapestről Csertőd, Szered, Te*ee 
rár, Terelorerá

j Je,elr magyarázata: 0 = szélosend ; O = tiszta, 
deni'í; 9 .'/«felhős ; d >/, felhős ;» = »/* felhős ; IS-bornit
yillá2°; *,héi Á:jégeső; 5sköd; - =főz; ^izivatar

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomásaid—776) 

a kontmeűs északkeleti és keleti részéről jön ; a depresszió 
Olaszországban közepes légnyomássá (760) emelkedett. Közép- 
Európa mérsékelt szeleknél többnyire borús, esős; az Álpo- 
kon nagy havazással. r

, , fi * * ónkban: Többnyire északkeleti, keleti s 
részben déli, helyenkint még erőd szelek mellett a hómérsék- 
].et d«,n/neat°n nagyobbodott; a légnyomás általában min- 
denmt folebb szállt. Az idő általában berns felhős, számos 
esőkkel, melyek jelentékenyebb mennyiségben inkább a dél- 
nyn6a„tl féiben voltak. A keleti félben helyenkint derül Az 
e hó 2-lkán előrejelzett idő boruló jellegével végéhez köze­
ledik s derülő jelleget öltve egyre szárazabb lesz & jövö 
napokra.

Kilátás a Jövő idóre :
® a z,4 ” ,k b a “ : Északkeleten és keleten hüvö- 

f .b\ ’ -a kl,sebb délnyugati részben még fel-
hös-borus időt várhatni helyi esőkkel. ^

Budapestről, Czepl^d, iteged. Tel 
rár, Karánsebes

Budapestről, Cxegléd, Debreesen, Mis­
kolci, Kassa 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Püspök 
Ladány, N.-Viirad, Kolozs 
rir, Brassó, Predoal 

Budapestről, Csajrléd, Szelnek, Arad 
N.-Sieben, Brassó

A magyar államvasiit (leaenozl) 
ladéházából.

Budapestről Hatnn, Silgó-Tarján, Lo- 
ionos, Zólyom, Rnttka

Budapestről, OődSIlő, Hatvan, Miskolc
Kassa

A déli vasút (budai) ladéházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, / 

Pragerhof

A vonat mogérlteslk.
az osztrák államvaeat Indó- 

házába

lieos, Pozsony, Érsekújvár Budapestre

Érsekújvár, Eeztergom, Kána, Vács, Bu-

Verciorova, TemesvÁr, Szrged, Cxegt'.éd, 
Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeded, Czef- I 
léd, Budapestre )

Kassa, Miskolc», Debreesen, Czeflvd, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, K.-Tárad, 
Püspök - Ladány , Szolnok, 
Czegléd, Budapestre 

Brassó, V.-Bzeben, Arad, Stoinek, Gz r-1 
léd, Budapestre }

A magyar államvasut (losonczl) 
Indóhizábe,

Euttka, Zólyom, Lesoncz. Salpó-Tarján 
Hatvan, Budapestre

A venatek 
minőrdlre

lad&láai Mő

•sem. vonat • éra SO p. este 
futárvonat • éra •• p. reff, 

esem. vonat • óra 10 p. reff, 
futárvonat 1 óra 10 p. <j. a.

▼efyes ven. 11 óra ip. 4.e.

futárvonat II éra 10 p. sete

•sem. vonat I óra 15 p. aale 
futárvonat 16 óra 10 p. este 

szem. vonat I óra 85 p. reff, 
személy ven. I óra 85 p. este 

7 óra 10 p. reff.

futárvonat 

szem. vonat

fyors vonat 
szem. ' onat 
vegyes von. 
szem. vonat 
▼•fjes 
fyors ,

10 óra 10'p.este

6 óra 85 p. este
7 óra Su p. reff.

6 óra 84 p. reff. 
5 óra 40 p. d.

2 óra 50 p. d.
7 óra Sl p. regg., 
S óra 50 p. este 
11 óra - p. éJJ -I

'zem. vonat 7 óra 10 p. reff, 
ryere vonat $ éra — p. f. nfjers roa.u 
regyas ven ^

A vonatok 
minősége.

szem. vonat 
futárvonal 

szem. vonat 
futárvonat

vegyes von 

futárvonat

szem. vonat 
futárvonat 

szem. vonat 
szem. vonat

futárvonat

■sem. vonat

ára 45 p. este

Megérkezési
idő.

5 óra 47 p. d.
2 óra 81 p.
6 óra 67 p. regj, 
9 óra 41 p. éjjel

11 óra 51 p d. e,

7 óra 80 p. rogg.

8 óra 40 p. este
7 éra 80 p. regg.
8 óra 45 p- re ff. 
8 óra 11 p. este 
7 ára 65 p. reg.

7 óra 80 p. regg.

8 óra 86 p. este 
7 óra 66 p. regg.

-<Kassa, Miskolci, Hatvan, Gődólló, Bu­
dapestre

déli vasét (budai) Indéházába.
Pr*f erhaf, K.nlna. Stőke.f hőrrtr

«"“»••‘r. :őui

vég es von 
gyors vonat 
vegyes von. 
szeméi) ven. 
gyere vonat

vegyes vom. 
gyere vonás

6 óra S3 p. regg.
7 óra 30 p. reg. 
10 óra 87 p. d.e.
8 ára 60 p. reg. 
la ára 14 p. este 
7 óra 58 p. este
6 óra 33 p. regg.
7 óra 80 p. regg.

I

Vtelné árkelet

7 óra 38 p. regg. 
11 óra 85 p. d.e. 

óra 47 p. este

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos & P. Lloydéval) október 6

•THhvna

M i aőségi súly a e k t 0 1 i t e renklnt
?* kíg. 1 74 klí j 5'S. 1 77 i+ ! 78 kíg 1 79 ki* 1 8© kit 1 Sl tig

_________________ * '■45 k J 1 i) g £• n in v-j n a tt árafretói frtig írttól t • sr 1 frtt » 1 1-ttóí frit? 1 frtrtc! írtig 1 írttól; 1 frtiR I fr'-téi írtig fret»»!árd

z;z z;z

12.40
12.50
12.25
12+0
12.—

12.50 I '.2 5',
12. »0 1 12.;»
lí.r, 12.50
12.5) 1 12.5»12. IJ I 12.1 .

:: i • 1 lí.M 12.8)
12.< . U>9 12.90
12.5 J 123'» 12.65

- 12.70 12.40
12.25 j !_\s» 12.10

12.85 12.00
12.95 13—
12.74 12.75
12.85 12.90
12.45 12.55

12.9S
13.—
12.75
12.90
12.55

12.05
13.05
12.se
12.95
12.60

13-13.10
12.85
13.—
12.60

13.05
13.15
12.90
13.05
1!:“

IM
II. 

1.1

f f 
1 

1 
1 

1 fi

irányzat MJuoeőgü súly 
»Xtoliterenkior

sir?»

vnh

L'?'ílC*
'íR,ptf!S7.ta-repe*e-
% repf/e -

/ aj

í“i‘ kilegrAÜtninak Ara
kr.

takarmány

bánság:
náenem-"

lanyha 70—72 
60—62 
62—64 
64—66 
37—40 

75 
83

- ; a b o cl a.
oéxa

tengert 

repe*«; k.lpoízta

íranyzAi H a t á r i d 6

október
juájua—Janiss IS'ií. .

augusztus—eaeptemborrd 
.iullus augusztus rá

L r i é K p a p i r o k Uínisó tét

A Ham adósság
Marvar vasúti kölcsön 4 frt . . • • 1

120 frt egyes darabokban
Gömöri államvaeuti zálogiev. • „ * . '
Mag var 18W. keleti vasút áll.-kÖtv. (elsőbb».) adöm.

„ 1S73. „ „ ar. v. exb. „ ,»
1876. „ állaaskvtv. ar. .
kir. nyerercény-kölcsön 100^ frt .

Tiszai és szegedi kölcsön ......
1871-ikI magvar állam-kölcsön-kö1strl. f. . 
lS73-iki ., „ .. , t* »» M •
Magyar kir. aranyjáradék adóméatr-a ....

.» paplrjáradék • •
„ föidtroermentésitesi ki t vény ft . ■

,, Í v7. r'rflöflrV*l

Z 1! lcf-7. z'radA’tsl

133.50 
133-50

91^56 
109.5U ’ 
97.—

123.50 . 
121— !

112.50 I

134.—
134.—

91.75 
110— 
97^0 

124.50 
122— 
113__

5« n
118.20
90.69
89.70 
98.75 
97. 
97^0 

97.50

118.40
90.80
89.90
99^0
98.
98^0
98^0

lWkllo«

frt I

13«s 
12*,

ograi srar

tékpapirck

p é n s

i 1

flk 1 U
frt 1 kr bt kr.

13 30 13 35
12 70 12 75

7 50 7 55
8 35 8 40
7 82 7 17

— —

,laV-'*r -montp=!léíi Mtrőnjek bn-TÍtorizá-i
,, ’’ ’• I, erdélyi
a^*r, f>T%7- úrbéri válts. kátv. (100 frt) 
í'zolodazhmavstltsági kötvény (100 frt). . 
i-agyar kir. kamatozó kincstári nt. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban ....
” ” ezöst kamat jan.—jul. *

Osztr. aranyjáradék 4<>/0 kamat ” Apr*~ okt*
»» P*pirjAradék, adómentes . ’ ’
„ illama(ló».áE, klioriolÍM.l 1854-lil á 25n frt p.c 
” M ti 1860-ki 4 500 frt o. (

” ti 1860-ki á 109 frt o. 4
** ” I» 1844-kl 4100 frt oá
” »» M 1864-ki á 50 frt o..

Pest város kölcsöne 1870-ből
^ ti 1871-ből * * ’ *

Budapest főváros 1880-ki kölcsöne .

páa áru

4%
50.«
5°/o

50/.

96.75
9330
9530

76.75
77.75 
77.75 
94 75

97.50 
94— 
96 50

123 50 124.50
131*— 132 —
133.— 134 —
173 AO 174 53
171.10 172.50

101— l°l£0
101.— Ifi 50
98^0 99—

Ómé I
1880-ra I

BésiTénjek. 
a) Bankok.

jlt. a. munlolp. hitel-lat. befls. 200 frt 
Jngol oszt», bank ... r 120 „
•pesti baakegyesQl.r.-táre. „ 100
Franeo-m. b. less. a. . . ,. 800 ,,
Horvát leszámítoló bank. „ 800 „
Iparbank, budapesti . . „ 100 ,
Kőzp. ipartárs. hltellnt. . „ 100 ,,
Hagy. ált. földh. r.-tára. . ,, 100 „
Megy. ált. hltelb. ... n 800 . 
Magy. jele. hltelb. ... „ 200 u

„ H „n.kib.id.e. H 100 M 
Magy.lessám. éepánsváltb. „ 100 n
Magy. orss. bank r.-táre. „ 100 ..
Osztrák hitelintézet • . „ 100
Osztrák-magyar bank . . M 800 
I. magyar lparbaak ... „ 100
Pesti magy. kereak. bank „ 600
Bslsaekl hitelbank ... „ 100
„Unle“ bank . .... m 100

b) Biztosító társulatok.

205.—
158.—
12335

124 50 
150. -

IOsstal.
18?9-ra

Első magy. blstes. tára. 
Magy.-fránea. blai.-láre. 
Pannónia visub. társ. . 
Unle vissbist. tára. •

befls. 1060 tel 
.. 60

s) Sízmalook.
Concordia malem . 
Első budapesti . • 
Erzsébet malom • . 
Hengermalom ...
Lujza.....................
Molnárok ée sütők . 
Pannónia .... 
Viktoria ....

, « befls. 506 tet 
. „ 600 „
• •* 800 n
. M 600 re
* ss 100 „
• « 5? -. re 1*00 re

d) Közlekedési vállalatok.
Alfőld-fluemel..... befls. 800 M 
Báttaasák-dombovárl . . „ 200 „
Láll vasút • • • • • n *00 n
Éaaak-keletl vasút . • « *°0 „
Erdélyi vasul .... n 300 n
Qyír-sopron-ebenfurtl n *00 n
Kasaa-oderbergi vasút . n 800 re
Magy. galloRlal varat:. . 80g h
M. ay. v. (ezákesf-győr-frád „ *00 n
Osztrák államvasut . • « *00 „
Páce-baraal vasút • • • re *00 n
rizsa vidéki . • • • • re *00 n

215.
169.
123,

34730

125.-
151.—

367.20. 367.50 
828.—! 832.—
190— 193.

633— I 636.'- 
150— 151.—

8900.—
1260.*—

460. 
1180. 
185.- 
525.- 
194— 
320. 
965.- 
884—

165 — 
16630 
168— 
150.—

847.50

4000.—

1275.*

465.—
1190.—
190—
530.—
196—
325—
975.
390.

176.-

166.— 
167— 
169.- 
151—

248.—,

rtekpaplrek

HMM
■■éti b.fTpil,*......................... m

tespiiy. . . „ ree 
• . . „ —

e) Takarékpénztárak.
HL k.rSl.U . . b.Bi. go M

Ci.flídl...................................... 100
Or.Eigoi kSiponU......................... 600 "
Pe.ll elei h.ial , . . . (( loot
afyesOlt Budapest fS.árosl JOO '*
Peet-kllTiro.l.......................... " 150 ”
P.kracz-daru.ár-kotlnjal . ge _
▼u-uUmerjai »US ... „ iee „

f) Különféle vállalatok.
4Uf«*......................................b.fla. 10» f
Alt waggon-kölesönső trm. „ 60 M
Frankllu-Társ. aselv. nálk. „ 100 H
®anz ée tea vasöntöde « gf-*gy. 400 M 
SsekurlndS-Célesezeesgeár . M 800 H
Gyapjúm, ás bírt. e. m. * „ 200 „
Koreák, leet épülete . . „ 810 „
Kőnyvny. „Athenaeem“ . H Nt„

re Pesti ráesv.-táre. „ 600 1

Blmaaurányi vasmű . . ,

•anoMS etet__
SertáehlsUló . 
Sóskúti kíb. 105 ,

-ősidé október 5.

‘ . .^í:.ííUím’9
r'K7**SZ* Járadék, jegy. máj.—nov. 69;0

i,i M T» feb—aug. 5°/9
» I. ezüst ián -Jul. 5®;.,

. ’ áp-.-okt. 5®/0
o/ívlasstil. 1^54-bol 850 frt vorsj. pp. 4P « 

„ 1360- SÓI 5«9 frt „ o. ó. 6®;«
iRRn-ből 190 frt „ „ gO/
IVU-ból 180 frt „ „ . .

.->> frt „ ,
Joa jirs4áv. «S Ura............................

5. jelzáloglevél Jfc frt. yj.

A >*fry(5aícil tanáeRb%tt
tépvlw én tEJt-
toe-rJijiyvk .•.ilametdóuefljga,

Oastr. « »ayjiradők adóm. 100 frt 4% 
Ofztr. klr.<«;.jegy vjsesafl. 188110« írt6®L
. re re re 1382100 „ 6%

U. A ntarv-LF kvronaorsságtl- 
áiísotadóstágu.

Megy. araay>redék aűóm. 100 (kos . «*/„ 
„ papirjárauék 100 frtoe ... 81% 

Magy. vas. kölee. 110 frt. . . . 5tir 
Jcmorl álUmw. rtiiogleT« Oo fri." ö»2 
Eelatí vasúti ál. kötv. 18U9-böl 800 frt. 5»? 

11 >. re ,» JOTS-ból 800
w” ,v ’V ” lee ’ ö*LMagy. államkilee. 18T1. m». iqq " go? 

.1 re 1878 re 100 Vre úrbéri válla, kötv.” 108 ” % 
„ ssílödássmn-vilt. kötv. 180 „ §0(* 

Magy. ajeramány-köleeÖB leo tel . 
" »S, re 6 60 tet.sí nnsT.«iMf.k|.asntf.l0in#||

r>,í3Z j Xr-a

76.tr, 
7 6.H5 
77.70 
77.70

122.75 
13130 
133—
173.75
171.75 
2930

144—

76.FO
7K.80
77.85
773;

123.25 
"131.75
133.50
174.25
172.25 
30—

144.50

94.60 ! 94 75
100.75 101.85

118 50 
8935 

133.50

9130
110—
96.75

9530 
183.50 
121 — 
118AO

118 65 
89.70 

134.-

9630
124—
122—
118.70

Ú

sió

I>. JUdtchera. K leo frt
fVihi—gságl
Rukwtnal....................... ..... .
ealíesáal...................... ....
Kartrtká^t
Vratnsa ée tengerparti....................
Ku learstlgl........................ . .
AW antum iai.......................................
Erie* eusrtrtnl...................................
SaZzWrgl........................................
teflidJ . . .
Btártná...................................................
Tire 11.......................................................

ás aalavonoreságt . . . .

Tezoeal bánság.................... • * .
Temeti 1867-lkl sorsolási záradék

................................. ...
Ifng/ar lS67-ikl sorsolási zárad

55. yiÁn teözItSIeaduV-K. 
Dunaesab. som. 167G-bÖl . ic-> «*?> 5* $ 

„ kóló*. 187b-bél . 100 .‘a 5%
Peetvárecí kölcsön i87l....................0»,

re w 1880.................. .*$*•-
PMfnnimi kAL-vtn I8f7.......................
TMfvaraMk^lS4*^. 1

y. iáiaylipuiék. Jelnél cg.
kőtfáuytk «• KStváiyük 

tiofl teeártv
Ouk.ili földhiteleit, ser«, ar. ▼. es. 5% 

re re re *8 4v«S rlsszf. 6%
Köup. ŰHéhttelfart. bank...............g%
“—^ •~—*l le ér Tiseeaf. 5*>V/,

..................»/A

Pénz Aru

104.50 1052)0
100^0 íei^o
101.— 161.25
99—

103—
104__ 105.-
105.50 1062>0
103—
102__
108—
104.75

99__
98— 99.-
97.75 98^0
97— 97.75
97— 97.75
98.50 99^0
97^0 98^0

117— 117.25
103.75 104.25

99^5 99^0
1022)0 103—
182.75 1*3.25
23A0 24.-

117.75 118.-
100.30 100.60

99.50 100.-
102.- 103 —
101.- 102.-
101.10 101.10

99.60 99.80

Osztrák-magyar bank * . . .
Eluő oetir. takaró kp. sors. 80 év . 5% 

S . - , 38 „ 5» Ve
Magy. ált földhit rósrv. t 84 óv 5,1e-'e 
Magyar földhitelintáset . . . . 5<#

• e aers. 89 óv 5*.,%
• » n II 5#ere ti sors. 89 ár arany 4'V'e
SS Jelaálogbaak....................... 5%

6. Elsőbbségi kőtrények.
Albrecht pálya 800 frt 8% ezüst .
Alföld-fiumei pálya 800 frt 8®;* «zást 
Duuagőnhajózásl (társ. 800 frt 6% ezüst 

, - „ 800 frt 5% re
' .rzsóbet pálya 100 frt 5®/* azúrt . . . 
>’sóhet p. 300 frt o. Ó.8®/* 1863 bl klboca. 

-dinánd északi pálya 100 frt p. p. 5% 
ei „ 100 frt o. é. 5®/e
re re f, 30' frt exőzt 5®/e

Fcrencz-JózBef pálya 800 frt ezüst 5®> 
Pécs-barcei pálya 800 frt ezüst . . ft®;# 
Károly-Laios gácsl pálya 800 frt . 5*ío 
Kaasa-oderiergl pálya ÄO0 frt ez. . 
Eperjes-tamori pálya 8#0 frt. s«9*t 5*-, 
Lemberg »zeru.-jassil p. L kíb. »*? frt 

re re re re n. „ JOO frt. ea.
re re ti re Ül.— 0f A frt. ss.

Osztr. áezak-nyugati pálya 8*0 frt ez. :» e 
Rudolf-pálya iák frt euflst .... •*.«,„ 
Erdélyi-pálya 1®0 frt Snüst . . . .<%
Osztr. áUampálya MO frank . . „ &>!9 

re ,i 1*74. kik. 600 frank 3%
Déli pálya 500 frank ..........................3«;,
Déli pálya 800 frt arany .... 5% 
Dál-ásxaknámet öaase lu-pályn 100 frt 6% 

s , . 1878. k. 100 frt 6®.
Tissa vidéki pálya 8800 tet . . . . 6®i, 
Magyar-gácoersa. pálya 800 tet. . .

Páni Áru

96^0 96.70
103.- 104^0
103. - 1042)0
100.- 100.50

101.50 102. -
100. -

94^0 '5 —
117.25 118. -

99.75 100.25
102^0 102.75

94.60 95.—
95.20 95.50

109.- 110.
98.70 99.26
9*.70 99. -

105.— 106—
101.75 102.25
167.- 108.
101.50 101.80
100^0 101—
99.75 100. -
95.30 95.80
92.25 92.60
94^0 95.—
98.75 99.25
96.80 97.10

102.40 102.70
98.60 98.80
91.80 92.20

175.50 176. -
175.- 176.-
132^0 133.—
115.- 115.50
96.- 97—
96 50 97. -

101.75 102.25
mo 93.10

Magyar ászak-keL pálya 800 frt ar. 6®/e 
M.-nyog (SzókesL-Györ-Orácz) 800 frt 5®/9

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. á.....................
Clary 40 frt p. ..........................................
Dunagőzhajózásl 100 frt p. p. ... 
Innsbruck városi 80 frt o. e. . . . .
Keglevich 10 frt p. p................................
Krakkói sorsjegy-kolosőn 50 frt o. A. 
Laibechl dysorsjegy 80 frt o. á. . . 
Buda város kölcsöne 40 frt o. á. . .
PAllfjr 40 frt p. ..........................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. ...
fiaim 40 frt p. ..........................................
Satz.-.ivrgi díjsorsjegy 20 frt o. é. . .
8t.-Genois 40 frt p. p...............................
Stanislas városi 80 frt o. é...................
Trieszti város 100 frt p. p......................

„ ,, 60 frt o. é.......................
Waldstein 80 frt p. p...............................
WIndisch grata 80 frt p. p.......................

I. Bunkók réfiTéiyel.
Angol-esstr. bank 100 frt . ... 5» 
Bécsi bankláreulat 800 frt.... 50 
Bécsi bankeryeeület 106 frt . . . 5«, 
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt . 6«; 
Osztr. ált. földhitel int. 800 frt . . 6» 
Pesti magy. k ere eked. bank 500 frt 5^ 
Kereak. ée ipar äfteMat 180 frt . . 6» 
Hagy. áU. hitelbank 800 frtoe . . 6®-

é

tk' : £'

Páni 1 ATU

91.75 fc92.-

179— 179-50
40— 40.35

113__ 113.50
23.25 24—
16.75
21. - 2U0
23.50 24.
402)0 41.50
38— 89—

E19^0 20 50
51— 52. -
22.50 (23—
50— öl._
25.40 25^0

1272)0 128 JO
65.50
80.50 31—
41.25 42—

157.75 158—

143.25 143.50

286^0 287—

366— 380.95
364.75 365—
870— 880—
125— 125.S5
288— 290.—

I

—reá bánya . . . . M 
Spedlum és eeentllzxtgyár 
■x áll ed a részvény-társaság - 
Tégla- ós mészégető újlaki M 
^^C^*gyár, kőbányai . . . n j

Záloglevelek*
Ml«7- lüUh. lat. papír értik

» . .» . * *rl»7 T*•»«•!e Jelzálogbank...................
. ált földhitel résiT.-lére. .* .

Kllblrtokeiok orr«.”fSldh5Ul-Í.t 
Outrék-magjM kuk ., é. ,

Putl’karMkMl.to/'kak

mAIMh»" Uk. é. "kit tat "

“*rr „őlL «laidp. kit »00 frt. . ge/, 
Oistrék-rearev baak 600 frt. . . 5*
Oato-kaaklgO frt........................................
Xlt farrelal Uak UO frt .... g./]

K. KSzlekedéel vállalatok részv.
tlkncht pálya *00 frt ... . mi. 
Alfeid-*meti pálya SOO frt . g»í!
Baiohtl^raál rarat 600 frt pp.. ] g.1* 

M M (Ül B.) 800 frt o á.Da.. rfakalíUti tá«al„ Wfrt pp 
Duna-drir.l pálya IvO (« et. . . stl. 
Eri»áb«l pálya 100 frt pp. . . j,/
„ •> , Uau-Badwrl, i»0 frt ". " grl!
Fordináod á«rek! pálya ÍOOO frt pp StL 
Zeranos-JóaMf pál». »00 fr, „7
Páof-baro.1 pálya *00 frt ni
K4rolj-LAjo» t«aioiial pálya ioo frt g»/l 
k/ula-oderhiryl pálrs ÍOO frt . . gi ! 
LeTnb.ro/-or.ra.Tlou-jaMll p. »00 frt goi

Első erdélyi pálya 896 frt . ... fis/.

ai:*“,k8tí p. *oo pp. f ii
tSlü’lí*1 *® « .... 6*1,
»á«l Traarrey NO frt.........................6»/,
*Nryro-fáwMsá*l pálya *00 frt . Hl, 
„ » áaaakkel.tt pálya »0* frt . PL 
X-nyasMI aftrekfiáiá *00 M 5%

L. Iparvállalatik réazvéayek
Osakr. ált. ésMthuslg 800 tet ... 
Alt. eantr. Mmwrtáfnlsl 800 tet . •»L 
Unerbergi bánjutára. 808 tel ....

55.

582.
4350
550.
139—1

I

13530
113—

841.*-
582—
291.

101^5
10030
94.25

117—
10230
99.75

100.80
9930.
9630

10135
101.75
98.60

580—
800—
159.60

136Í
114.—

243 — 
685— 
292.-

295*.-

110.*- 

247__

101.75 
101—;
94.75 

11730 
103.25 
100^5

101.10
100.
9635

101.75
102—
99.10

Klflibbiégek#
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)
, ,VÍ*kl TenAl*> • • bails. 800 frt 5«*. 
Alf.-fiumei v. 1871. kik. .. 800 frt fi9/ Báttréizék-Domborvár-uá* ™
“n7l ja.«................ S60 frt Pl,

DunapC.haJ. tárt . . „ «00 „ gw!
. 100(200 „ 5*/-
. 6b/e befls. 800 frt 
ár. 6®/0 „ 800 „ 
ár. «•/, „ 1000 „ 

6% « *00 „
„ »00 „

ÍMak-k.IaU raip.

lúcy.-yalioalal raip
M „ II. kib
TT ayif. Tat (Baékaif. 
ryőr-íráoal Tonal) S»(, ,, »00 - 

M. nyaC. Tat 18T4 klb. 6»/, „ K» „ 
M. vas. ele. köles, beruh.

ezéL ár. ... . „800/1000 ..
I. erdélyi vaspálya . . 5»/e J goo „ 
Györ-sopron-ebenf. vas. 6^e „ 100 
Kaesa-oderbergi vasút cs. 6®0 M 200 ** 
K.-od#rb. v. (ep.-turu. v.) 6®fe ,, 800 

„ „ (osstr. v.) . 6®/e „ 800 „
re .re (m.-v.) . . 6%

Osstr. Állam-varat . . fé/.
Tlszavldékl vasút 
budapesti lineahid . . 07«
Kőszén ós tóglagy. kötv. StL 
Lloyd- és tossde-épület 6%

ut. . 6é/et . . 6®L 
W. • 6%
r. kötv. 8*L 
-áptlM P/, ..

Magtinsorsjegyek.
itrál 
iavé

O.ztrák hllellntár.t 
Bud.rároel sersj^y 
——:1.t1m ,,

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) .... 
Cs. kir, arany (kör.) .... 
Osxtr-magyar • fries arany 
86 frankes arany .... 
Török aranyllra .... 
Osztrák és magyar ezüst .
Kémet bírod, bank)* 1°° márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Mimet bankplaexok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért . .
Páris 100 frankért..................... .... * ’
Marseille 100 frankért . . . * \ * 
tívájcsl pcnzpiacsok 100 frankért ! !
E úr Ich 100 frankért...............................
London 10 fent sterlingért ] .* I 
Ssertpótsrvár 100 rubelért . . J J 
Milisüo 100 Ure Müve ilaL - , „

9330

91.50. 92. -

108.25
91.25

108.75
92.25

95.50; 95.75

101.75
108.—

179.— 18V.-
4030 41.50
1630 1730
37— 38—

5.62 
530 i 

935—1 
9.35—1

57.75 57.85

57.75 57.85 j
97.10 ! 97.25 I

46.55 j 46.65 J

46.45 46.55 j
46.45 46.55 \

118— 118.20 ‘

Péns Áru

831— 833—
149.75 150—

154.50 155.50

175— 175.75
740— 741 —
187— 188.-
582— 584—
173.25 173.75
216. 216.50
192— 193. -

2333— 2358—
193.75 194.25

321— 321^0
149.— 150.-
181.— 181A0
632.— 638.—
231.75 232A)

171.50 ,72.-
168.— 1 9.-
S5r-.75 356.25
164.25 164.75
íesáo l69. -
247J»0 g46. -
188.— 188.5O
166.75 i67.25
16K25 168.75
172__ i72A0

95 — 95.50
180.’- 130Í0

Judenbnrgf vasmű 70 frt . . 
Ueslngl sörfSsöde 100 frt . . 
Kezsideri paolrgy. részv. t S'tO 
"ágai vssipnr-társulat 800 frt 
ealgó-tarján! tsz fin. társ. 10«) ti 
_ re köszénbánya 100 C 
Bécsi fegyverevár társ. 100 frt 
Alt. waggon kölesét. Budap. 90 
Bécsi építőtársáéig 100 frt

M. Váltók. (Látni.)
Amsterdamra SOO hoL frt . 
Brüssel! 100 frank . . . 
Német bank piac »ok 1Q0 m. 
London 10 font eterL . . 
Milano 100 eines Ura ... 
Francain bankplaetek 108 frank 
Paris 100 frk. ...
Pátervár 100 rubel . .
SvaJcjd piaeaok 108 frank 
Zürich 100 frk ... .

N. Valaták.
0«. araay . . , ....
déstrák-raaey*» » Woi réeáy".

. «V7 .
*0 aárká. . . 1 . .
Or... laip«áal. . . . . " \

Török arany Ura......
Márta Teráila (Lcraat) tallfa ."

OiwreSTSw . . . T7

c.
Pá^Z 1 Áru

;; w. 59.* - ■ so.»«
frt .V/#

214.50 j 215.50
t . 5-1. 161.50 i 162. -
rt . 6®i, 113— j 114. -
• . p ;. 162— 164—
írt 5®«e 88. - 8S.50

55— 55.50

- W-T. 97 40 97 25
8-,A

- *•< 57 70 : 57^80
V8.05 118.20
- -

46 57» a 46.62

VW*
•vS 1 

1 
í i 1 1 1 1 i 1

iazetga 5.62 5.63
5.64 5.66

9.35» a 9.36» a
9.35» , 9^6» 2

11A3 11J)6
9.64 9.66

11.78 11^2
H 10.73 10.75
*» ——

mST
ilO • m 57.75 j 57.80

. 46— 46.10
* ** ÍJ«'/.

________

1^6*/*

XV. évit
Szerkeszt 5- 

gvdapest IV. A;rJ 
sarkú

Csak Lőrmeiilee
Kéziratok vigj

E
Vidékre ; -

Egy -:vre . .
Fi i évre . . ,
Ni-gyedévre . . | 
Egy iiora . .

Eny szí

A chiij
A szocziaji- 

ket is Ar ;- k- ,\j 
nemcsak a a 
dalmi és j • 
dése. És pi- iíg rj 
diplomaczia is főj 
zetközi jogban 
fejezet nem az 
nem a porosz-íra 
leti kérdés lesi 
ták ügye. Ez ügj 
lyozása s a mo< 
ménjeinek a szói 
dése. És pe ::.r 
nőket a szocziaiii 
töri a nem: etisc 
s internacz: naü; 
ellenében is Bb 
mány interna<-zi<: 
szik. Csakhogy 
milag akarja sz 
hogy egyrészről 
vaszsza. másrész! 
előmozdításával 
éltető gyökeroit 
hét. egészen kiirt 

A churl vilá 
ország is, mint k 
A kongresszus ta

Itek Európából s 
mint & szövetség 
Az európai állam 
gyelország is. a 
nég a fennálló áj 

j ják dönteni, i-ga 
I tria. Törökország 

nem volt képi 
Ausztriára nézv- 
hiszen Ausztriák 
kát valló munka 
mint Magyarorsí 
a skandináviai íi 
selve. azt teljese 
a szoezializmu- 
bírnak a tan vii 
pedig semmi est

f- és norvégek köz 
hány városban 1 

mű helyi munkáé 
német, ki Ném< 
eszmékkel átvitt 
észak felé. A kej 
esetlenség •••.aki 
azokra az állaim.- 

Magyarorszí 
Budapestről. Jele 
18 ezer fűre me 
ták száma. Sző1; 
tegsegélyző egyh 
letek csakugya: 
különbség azonb 
nevű egylet nem 
R minden szoezii 
ban van, nincs ;

I A magyar relére 
tehát mind szám 
hűsegében inéit 
azonban más ki.

I renczi a churl 1 
I nem világosiiá f. 

czialdem,kratak. 
ilyenek számbav* 
ten léteznek az 
hogy nyelvükre 

Ä ■'zek nagy részé 
* Magyarorszá;

• ; ezigányok U
lu tt is megí 
sz il Magyar «; 
da „i felekezet 

Sokkal fon 
ennél az a mun 
lágkongresszus 

E program 
Az egyik Irán 
statisztikájának 
természete ■- : 
határozva. K 
az egyes tag­
szamára. ki • 
lius osztályra 
demokratának, 
terjedni a mu 
politikai és szc 
leirandók s réi 
ország helyi v. 
a szoczialisták 
talános forrada 
téseket. Le kell 
kai és gazdaság 
össze kell állita 
tokát. Hogy il; 
tásnak mekkora 
súlyt tulajdoníts 
körülménytől, «1 
kintessék prolet

1 , A program 
I beok tásra, a 
I Erre nézve hii

,r. - ... T, .


